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П  Р  О  Т  О  К  О  Л 
 

№ 6 

 
Шестото заседание на Общински съвет – Варна, под ръководството на 

Председателя на Общински съвет – Варна г-н Христо Димитров, се проведе 

на 21.02.2024 г. (сряда) от 10:00 ч. до 18.10 ч. 

 

Присъстват 49 общински съветници, отсъстват 2: 

Лидия Велик МАРИНОВА 

Сали Мехмедов ТАБАКОВ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Добро утро на всички. В момента сме 44 от общинските съветници от 

51. Тоест, можем да започнем работа. Предлагам преди гласуването и 

запознаването с дневния ред да коментираме….да, кворумът го имаме.  

Единствено по уважителни причини отсъства д-р Лидия Велик 

Маринова. Има заявление за отсъствие поради неотложен ангажимент. 

Колеги, искам преди гласуването за дневния ред да дам думата за три 

декларации има показани. Първо от „Възраждане“, ако обичате. 

 

Галина ИВАНЧЕВА 

Добър ден на всички. Ще представя декларация от името на групата 

на „Възраждане“ срещу приетия на първо четене законопроект за 

възобновяемите енергийни източници в морските пространства.  

Преди няколко дни беше приет на първо четене в Парламента 

законопроект за възобновяеми енергийни източници във водите на Черно 

море.  

Законопроект, който обслужва кръговете олигарси и компании, но по 

никакъв начин не защитава интересите на хората, държавата и общините в 

секторите като рибарство и туризъм.   

Законопроектът, беше приет без обществено обсъждане, без да бъдат 

поканени заинтересованите страни, без да бъдат питани кметовете и 

общинските съветници на общините по българското Черноморие.  

Въпросният законопроект за възобновяеми енергийни източници в 

морските пространства е опасен за българската енергийна система, за 

българския туризъм и за биоразнообразието. Опасен е и за здравето на 

хората, за морските обитатели и за птиците.  

Така наречените инвеститори, решили да построят 3-гигавата вятърен 

парк няма да платят и стотинка на държавата, за това че използват 

акваторията й, а държавата ще изкупува производствата електрическа 

енергия по фиксирана преференциална цена. 
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Най-тежко засегнат и на практика закрит ще бъде целия сектор на 

туризма и на отрасъл рибарство в частност. 

А рибарството е дългогодишен и традиционен поминък в Община 

Варна, както знаем. Това е история, бит и култура, които ще бъдат заличени, 

включително и с желанието на настоящата администрация да натовари 

варненските рибари с непосилни пристанищни такси.  

В публикуван през 2023 година Специален доклад на Европейската 

сметна палата се предупреждава, че енергията от възобновяеми източници 

в морето може да навреди на морската среда. Посочва се, че Европейската 

комисия не е оценила потенциалното отражение върху околната среда, в 

това число изместването на някои биологични видове и промените в 

структурата на популациите, наличието на храна или миграционните 

модели, наред с други последици. 

 В доклада се изразяват опасения, че растежът на енергията от 

възобновяеми източници в морето в Европа може да навреди на морската 

среда и на екосистемите. 

Проектите за изграждане ясно показват, че ветрогенераторите ще 

бъдат инсталирани в непосредствена близост до бреговата ивица. 

Разположени по този начин, при височина на ветрогенераторите 150 - 200 

метра, те ще се виждат по цялото крайбрежие, чак до нос Калиакра. 

Това ще повлияе изключително негативно и на сектор туризъм. 

Крайно време е да защитим Варна, варненци и местния бизнес! 

Да живее България! 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, явно че темата на всички декларации е една и съща. Ще 

помоля Павлин Косев от сектор туризъм да представи тяхната декларация. 

Или съвместна ли ще бъде декларация, извинявайте? Представители на 

туризма и на рибарския бранш с господин Емил Милев.  

 

Павлин КОСЕВ 

Павлин Косев – председател на Варненска асоциация на 

ресторантьори и хотелиери. Декларациите са с една и съща тема - това, което 

чухме. Излишно е да казвам колко е важен туризма за Варна и за региона. 

Предполагам, че голяма част от аудиторията са запознати с така приетия 

закон на първо четене. Само да кажа, че за Варна дълбочината, на която ще 

бъдат инвестирани тези ветро-паркове е 10 метра, което е сами разбирате 

колко е близо до брега. Съмнявам се някой от тук присъстващите да е ок, с 

едно нормално семейство, дори ние ходим на плаж всички ние. И виждайки 

тези ветрогенератори и представяйки си колко тона кабели минават по 

дъното на Черно море и под краката на децата ни, не мисля че това е добре 

за туризма и съм сигурен, че всички биха го подкрепили това нещо.  
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Със сигурност искам да акцентирам върху това, че туризмът не е 

против зелената енергия в никакъв случай. Всички сме за. Много от 

хотелиерите и ресторантьорите инвестирахме във фотоволтаици и в други 

енергийни такива зелени източници. Почти всички хотели вече си сложихме 

и зарядни станции за електромобили. Така че, ние сме за зелената енергия, 

но не е това начинът. Затова ние също държим за оттегляне на този закон. 

Да се направят проучвания, да има обществено обсъждане и да се направи 

по надлежния ред.  

Благодаря Ви!  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Уважаеми колеги…да, извинявай! 

 

Емил МИЛЕВ 

Здравейте на всички. Емил Милев – Сдружение „Черноморски 

изгрев“. Декларациите днес са на една и съща тема. И нашето желание като 

рибарска общност и обединение с хотелиерите и зелени организации, които 

стоим зад идеята да бъде оттеглен законопроектът е Община Варна да ни 

подкрепи в това нещо и да поведем…някой се учуди. С декларация или със 

становище? По принцип желанието ни е по-скоро да бъде становище, което 

да бъде внесено и на сайта на Парламента. Много от общините излязоха с 

декларации. Днес Община Созопол ще излезе със становище, което ще бъде 

внесено като възражение на сайта на Народното събрание, което е много 

важно. До момента има внесени над 22-23 становища, от които има само две 

положителни и те са на Центъра за изследване на демокрацията – хората, 

които са написали този законопроект.  

Предвид всички становища отрицателни от Министерство на 

екологията, от Министерство на земеделието има перфектно становище. 

Обединихме се туризма, рибарите. Имаме декларация за подкрепа от всички 

сдружения от Царево до Шабла. Много общински съвети вече подходиха с 

разбиране. Казвам Общински съвет – Шабла, Каварна, Балчик. Кмета на 

Бяла не излезе със становище. В Обзор проведохме обществено обсъждане 

– там също имаме подкрепата на общината и на обществеността. Желанието 

ни е като град, който е силно засегнат от това нещо Варна също да има 

становище и да заеме позиция по въпроса. 

Това е днес желанието на рибари, хотелиери и ресторантьори. 

Благодаря Ви.  

Да, разбира се, и на обикновените граждани. Зад тази инициатива 

стоят също и много сдружения от обществен характер, не само браншови 

организации - за това да бъде оттеглен законопроектът. Ние сме внесли 

нашите искания. Категорично не говорим за разглеждане между първо и 

второ четене. Единственият вариант законопроектът да бъде оттеглен. Това 

е. Благодаря Ви.  
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Христо ДИМИТРОВ 

Господин Чутурков, заповядайте. 

 

Димитър ЧУТУРКОВ 

Уважаеми колеги, сигурно има няколко политически формации, които 

могат да направят подобни декларации. За нас е по-важно, че този проблем 

засяга потребностите и интересите на жителите на Варна. Има лични 

интереси, има колективни интереси, има корпоративни интереси. Тук става 

въпрос за регионален интерес. Тоест, цяла Черноморска България, която е 

засегната от този законопроект и ние като община – Черноморска да изразим 

своята позиция на общинския съвет без това да се прецизира, тъй като това 

засяга браншовите, които са структуроопределящи на Варна. И те са водили 

разговори с много политически формации.  

Затова аз предлагам като позиция на общинския съвет – Общински 

съвет – Варна подкрепя позицията на браншовите организации, на 

структуроопределящите отрасли на варненската икономика - туризъм и 

рибарство, за оттегляне на законопроекта за енергията от възобновяеми 

източници в морските пространства. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Господин Севастиянов. 

 

Стилиян СЕВАСТИЯНОВ 

По Правилника на общинския съвет, когато има предложение за 

дадена точка или обсъждане, то трябва да се гласува. Така че аз не мога да 

пледирам в момента това да не се гласува, което предложи Чутурков. Само 

че предлагам противното мнение защо не бива да се подкрепя.  

Първата декларация на „Възраждане“ имаше един момент, който така 

надявам се, че те просто са го недогледали, а не нарочно писали. Тези 

инсталации са предвидени на 20 до 50 километра навътре в морето. А не 

както те писаха наблизо и ще се вижда от туристите. Хоризонта…много Ви 

моля, аз слушах внимателно и не правих реплики. Хоризонтът, който един 

човек максимум може да види и то от кула висока 150 метра е 40 километра. 

Така че 20 километровите едва ще ги виждате като точка в далечината.  

Втората такова, на туристическия бранш как децата ни щели да ходят 

върху кабели, ами …много Ви моля! Драги общински съветници, децата ви 

в момента ходят постоянно върху кабели. Целият град е опасан с 

инфраструктура. Кабели има навсякъде.  

И третото, което, чудя се на туристическия бранш как не им попречи 

9 месеца фекалии да се изливат във Варненското езеро не направиха нито 

една декларация, а сега са много възмутени. Имам чувството, че в момента 

ние както ни призовават да не говорим политически си говорим за 
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външнополитически интереси. Разбирайте ме, както намерите за добре. 

Благодаря Ви за вниманието!  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ако обичате, колеги. Няма коментар на декларации. Господин 

Атанасов има думата.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Кой каза, че нарушаваме Правилника? 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ако обичате! 

 

Христо АТАНАСОВ 

Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, аз няма да правя 

коментар. Бяха изчетени няколко декларации. Доколкото разбирам повечето 

съвпадат, като обща идея. Сега и господин Чутурков направи още едно 

предложение. Може би някой трябва да ги обедини, тоест съвпадат ли 

вижданията. Просто да знаем в крайна сметка какво гласуваме и дали ще го 

гласуваме. Тоест, Вие трябва да прецените какво гласуваме. Въобще, ако ще 

го предлагате за гласуване. Но нека преди това, нали да се уточни какво ще 

гласуваме. Защото тук от чисто технически през правни, през политически. 

Много такива едни теми се засегнаха, а декларацията мисля че трябва да 

бъде конкретно за определено нещо и вече Вие да прецените по Правилник, 

като председател дали това ще бъде подложено на гласуване. Така че, моля 

Ви, това да го уточним сега, нали, защото още може да стане някой да 

прочете. Съгласен съм, приемам ги, но просто трябва тези неща да се 

уточнят или да се обединят или аз не виждам на всяко предложение 

декларация ще го гласуваме поотделно ли? Така излиза до момента. 

Благодаря!  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви! Заповядай. 

 

Павел РАЛИЧКОВ 

Извинявам се, просто за да мога да взема думата поисках реплика. И 

все пак да кажа, че наистина декларациите не се гласуват, но ние направихме 
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предложение, което държим да бъде гласувано. Разбира се, че декларациите 

не се гласуват.  

 

Христо ДИМИТРОВ  

Не сме стигнали до гласуване, колеги. Благодаря Ви. Господин 

Георгиев.  

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Благодаря, господин председател. Да, бихме искали да се обединят 

трите предложения, включително нашата декларация в едно. Общински 

съвет – Варна да излезе с предложение да бъде оттеглен законопроектът за 

ВЕИ в Черноморския регион. Във връзка с това, че той е вреден за местния 

бизнес, за гражданите на Варна и за интересите на града. Изключително 

показателно е как колегите от ПП излизат, ПП-ДБ да не изтърва някой, 

излизат и се изправят срещу местния бизнес. Тук са представители на 

местния бизнес, на рибарски структури, на туризма, които са в основата на 

този град. Те излизат и им обясняват, че трябвало преди няколко месеца да 

защитават нещо съвсем различно. Изключително странно е те да се изправят 

срещу интересите на местния бизнес. Изключително странно е, точно както 

на комисия по европейски въпроси, да се изправят пък срещу европейските 

проекти. И пак „Възраждане“ остава единствената организация, която 

защитава местния бизнес, европейската реализация на България и всичко 

останало.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, извинявайте. Аз искам първо да уточним нещо. Искам това да 

спрем рекламата в Общинския съвет – Варна. До момента имаме единствено 

едно предложение. Другото беше декларации. Имаме само едно 

предложение – това е на господин Чутурков, в което той предлага да се 

приеме декларация с искане за оттегляне на приетия закон на първо четене 

за възобновяеми източници в морското пространство, което да бъде 

изпратено до Народното събрание, най-общо казано, сигурно ще бъде малко 

детайлизирано. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Само, ако обичате. Доста важни въпроси имаме. Този също е важен и 

в момента работим върху него. По този начин няма да можем да работим 

активно и няма да можем да получим резултати. Тоест, имаме в момента 

единствено едно предложение да бъде, пак ще повторя – на основание чл. 

21, ал. 2… 
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От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, не. Вижте сега, ще кажем на обществеността. Само позволете ми 

да си върша работата. На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, Общински съвет – Варна 

приема декларация за искане за оттегляне…а, извинявайте, приема 

предложение за искане за оттегляне на приетия закон на първо четене. Без 

да продължавам детайлите, да не губя времето. Това е единственото 

предложение. До момента няма друго предложение. Другото е декларации, 

които ние ги изслушахме. Всеки ги приема до степента на неговата 

компетентност. Моля?  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Предложение. Предложение за обръщение.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, ако искате точно да се изкажете, заповядайте. Вземете думата 

и кажете, ако нещо тук е неправилно и смятате, че има по-правилен вариант. 

Да, заповядайте.  

 

Красен ГОШЕВ 

Господин председател, колеги, от един месец по този въпрос слушам 

две различни становища на групи от хора. Едното е, че перките теоретично 

ще бъдат на 50 километра от брега. Другото становище е, че едва ли не ще 

бъдат между играещите си деца в морето. Значи, мисля че нещата стоят по 

този начин – ако са на 50 километра от брега всички доводи на едната група 

отпадат, ако са на брега всички…добре. Това е моето виждане. Затова много 

държа преди, защото виждам, че бързаме да гласуваме нещо. Дали е 

предложение, дали е предложение за решение, дали каквото и да било. А 

има ли човек в тази зала, който може да отговори на 50 километра ли ще 

бъдат от брега или между играещите си деца? За да знаем какво гласуваме. 

Благодаря!  

 

Христо ДИМИТРОВ 
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Благодаря Ви.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, ние не сме органът, който, нямаме този ангажимент и тази 

компетентност да приемаме закона или да го отричаме. Ние даваме само 

становище по конкретни неща, нали. Това е. Явно, че искаме това да правим 

днес. 

 

Димитър ЧУТУРКОВ 

Колеги, имаше обсъждане във Варна, имаше обсъждане в София. Чуха 

се „за“ и „против“ едното и другото. Ясно е, че местния бизнес, който е по 

Черноморието има определена позиция. Тук става въпрос общинския съвет 

подкрепя ли структуроопределящите отрасли на икономиката на Варна или 

не ги подкрепя. И в какво ги подкрепя. Подкрепяме ги в това да бъде 

изтеглен този законопроект и затова още веднъж зачитам - Общински съвет 

– Варна подкрепя позицията на браншовите организации, на 

структуроопределящите отрасли на варненската икономика - туризъм и 

рибарство за оттегляне на законопроекта за енергията от възобновяеми 

източници в морските пространства. Край. Не коментираме перките, 

милиметри, сантиметри, височина, далечина и т.н. Тези неща бяха казани 

при обсъжданията.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви! Това е предложението за гласуване. Взехте думата. 

Нямаме време всеки…казах Ви – тук не е Народното събрание, господа. 

Значи това е отношение към …. Да, да, заповядайте. 

 

Михаил ЛУКОВ 

Чл. 30 - В изпълнение на правомощията си по чл. 21 от ЗМСМА 

общинския съвет приема правилници, наредби, инструкции, решения, 

декларации и обръщения. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Нещо не се чува твърде добре. 

 

Михаил ЛУКОВ 

Не се ли чува? По чл. 30 - в изпълнение на правомощията си по чл. 21, 

ал. 1 от ЗМСМА общинския съвет приема правилници, наредби, 

инструкции, решения, декларации и обръщения. 
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Христо ДИМИТРОВ 

Пак не се чува твърде добре. 

  

Михаил ЛУКОВ 

Сега чува ли се? Според чл. 30 общински съвет може да приема 

правилници, наредби, инструкции, решения, декларации и обръщения. 

Какво точно беше предложено? Защото беше някакво предложение. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

И декларация и обръщение по един и същи начин се приемат.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Господин Чутурков, последно това Вашето декларация или 

обръщение е? Според мен е обръщение. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

И решенията и декларациите и обръщенията се приемат по един и 

същи…по една и съща точка. Решение за подкрепа. Това е предложението 

на господин Чутурков. Да, заповядайте, господин Балабанов. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, уважаеми гости. 

Виждам тук, че един много сериозен, солиден спор върви пунктуално по 

Правилника за работа на общинския съвет и се надявам този спор да 

продължи малко по-нататък като гледаме дневния ред, да бъдем пак толкова 

пунктуални, нали дали се спазват процедурите. Но това малко по-късно, 

като започнем да гледаме дневния ред. 

Сега, господин Чутурков го формулира това нещо. В крайна сметка 

дали ще го кръстим обръщение или декларация, да решение не може да бъде, 

но няма абсолютно никакво значение. Ако господин Чутурков не възразява, 

аз бих го нарекъл декларация и допълвам предложението в този ред на 

мисли, за да приключим този безсмислен спор и в крайна сметка да окажем 

подкрепа на двата бранша. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Колеги, оформяме предложението на господин 

Чутурков като декларация, в която се подкрепя от общинския съвет двата 
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бранша, които си представиха декларативно техните виждания. Така. 

Всъщност ние не сме влезли в дневния ред. Да, и тази декларация да бъде 

изпратена до Народното събрание. 

Режим на гласуване, колеги.  

Някой, който не е успял да гласува?  

 

За протокола: Галина Димитрова – „за“, Мартин Златев – „за“, Иван 

Портних – „за“, Жечка Георгиева – „за“, Мартин Димитров – „въздържал 

се“. 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 38; против – 4; 

въздържали се – 6; отсъстващи – 3, предложението се приема.* 
 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, имате разпространен дневния ред. Постъпило е писмо от 

Ивайло Костадинов – председател на ПК „Европейски въпроси и 

международно сътрудничество“ за включване на две точки в дневния ред, а 

именно към точка 5 - разглеждане на предложения за решения от ПК 

„Европейски въпроси и международно сътрудничество” да бъдат включени 

следните точки относно: 

(3) сключване на партньорски споразумения със сдружения на 

собственици на многофамилни жилищни сгради, регистрирани по Закона за 

управление на етажната собственост и даване на съгласие за кандидатстване 

с предложение за изпълнение на инвестиции по процедура BG-RRP-4.024 

„Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд 

- етап II“,  по националния план за възстановяване и устойчивост. 

(4) одобряване на текст по проект за споразумение на партньорство за 

изпълнение на договор № BG-RRP-1.008004C01 за финансиране на проект 

„Изграждане и функциониране на Черноморски младежки център“. 

Колеги, мнения и съображения за включване на тези точки? Не 

виждам. Предлагам за гласуване на включване в дневния ред на точка 5(3), 

допълвам просто, (3) - сключване на партньорски споразумения със 

сдружения на собственици на многофамилни жилищни сгради, 

регистрирани по Закона за управление на етажната собственост и даване на 

съгласието, просто изчитам ги пак. Процедура по „Подкрепа за устойчиво 

енергийно обновяване на жилищния сграден фонд“,  по националния план 

за възстановяване и устойчивост. Тоест, една по една ги гласуваме в 

момента. Режим на гласуване за постъпилото първо предложение от 

комисията. Гласуваме дали да бъде включена в дневния ред тази точка. 

Режим на гласуване.  

Има ли колеги, които не са успели да гласуват?  

 

За протокола: Тодор Балабанов – „за“, Иван Портних – „за“, 

Цветелина Атанасова – „за“, Димо Димов – „за“. 
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Общи резултати от проведеното гласуване: за – 41; против – 0; 

въздържали се – 8; отсъстващи – 2, предложението се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Подлагам на гласуване следваща в дневния ред да бъде точка 5(4) - 

одобряване на текст за проект на споразумение за партньорство за 

изпълнение на договор № BG-RRP за финансиране на проект „Изграждане 

и функциониране на Черноморски младежки център“. 

Режим на гласуване. 

Колеги, които не са успели да гласуват?  

 

За протокола: Тодор Балабанов – „за“. 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 41; против – 0; 

въздържали се – 8; отсъстващи – 2, предложението се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, в последния момент вчера получихме писмо от Общинската 

избирателна комисия и смятам, че един важен въпрос, който трябва да го 

включим, това е моето предложение – да включим в дневния ред – във 

връзка с прекратяване пълномощията на районните кметове на „Одесос“ и 

на „Приморски“, предлагам включване на допълнителна точка в дневния 

ред относно, която е да бъде точка 9 – избор на временно изпълняващ 

длъжността кмет на район „Приморски“ и кмет на район „Одесос“ за срок 

до полагане на клетва от новоизбрания кмет. 

Има ли коментари по така предложеното допълнение на дневния ред? 

Въпросът е жизненоважен, защото много от дейностите в кметствата са в 

тотален застой. Например, жизнени помощи за хора не се движат и въпросът 

е много сериозен.  

Така, нямаме коментари и други предложения. Преминаваме в 

гласуване. Режим на гласуване.  

Колеги, които не са успели да гласуват?  

 

За протокола: Тодор Балабанов – „за“. 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 41; против – 0; 

въздържали се – 6; отсъстващи – 4, предложението се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Георги Георгиев, заповядайте. 

 

Георги ГЕОРГИЕВ 
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Колеги, предлагаме, както и през миналата сесия направихме 

предложение за извънредна точка, но не знам защо не беше гласувано. Във 

връзка особено с последните събития, които се случиха в Община Варна и 

установени случаи на корупция или поне заподозрени такива, предлагаме 

сертифициране на Община Варна по стандарт 37 001 – системи за борба с 

подкупването. Въпросното предложение стои в системата от 29.11.2023 г. и 

така и не сме стигнали до разглеждането му в дневния ред. Не знам защо не 

е важно за колегите, които определят дневния ред. Не знам защо в кампания 

всички заявяват, че трябва да се борим с корупцията, а пък само в кампания 

явно. Много интересно. И в тази връзка ние правим предложение за едно 

реално такова действие, свързано със сертифициране на общината по този 

стандарт. Общини като София – област са сертифицирани. Там е прието, 

вече работи. Това е един изключително ценен европейски стандарт за борба 

с корупцията. Нещо, което е важно. Това дава възможност за развитие на 

общината за повишаване на нейния авторитет, на нейното 

представителство. И затова ние за пореден път го предлагаме. В предния 

мандат също го предлагахме известно време. Не се стигна до разглеждане. 

И забелязваме поразителна последователност между управляващите в 

предния мандат и управляващите сега. Та, в тази връзка правим следното 

предложение да бъде включено в дневния ред и току виж го разгледаме и 

току виж го приемем. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Господин Георгиев, това предложение, понеже сега в 

момента го нямаме…Вие може да го имате, аз го нямам. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Разбирам Вашето желание. Въпросът също е много сериозен. Имате и 

основание да го поставите въпроса. Но за да разгледаме това предложение 

трябва да има също и проект за решение. Предполагам, че го има, мотиви, 

обосновка и т.н.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Той добрият вариант е да гласуваме. Включване на точка в дневния 

ред. Тази точка не е разглеждана в ресорните комисии. 

 

От залата 
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/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Предлагам сега като получим…не, не, вижте сега. Разбирам. Но 

работата по тази точка сега ще спре цялата ни работа на днешната сесия. Не, 

не. Няма какво да се шегуваме с въпроса. Въпросът е сериозен. Ние нямаме 

отговор от комисията, в която е…ще го проверим въпроса и ще получите 

отговор и ще бъде разгледано на следваща сесия.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ако обичаш, дай ми го това нещо. Колеги, аз ще инициирам от 

комисия по финанси да получа отговор и тогава аз ще ви предложа точката 

за разглеждане в дневния ред. В момента не можем да я разгледаме, щом не 

е разгледана от комисия по финанси.  

Така. Допълнителни изказвания – господин Светослав Йорданов.  

 

Светослав ЙОРДАНОВ 

Благодаря, господин председател. Уважаеми господа и дами 

общински съветници, предлагаме да бъде внесена за разглеждане като 

извънредна точка в дневния ред – предложение за основен ремонт и 

проектиране и облагородяване на сцена Раковина в Морската градина. 

Предложението беше разгледано на предходната комисия по бюджет и 

финанси и бе изискана количествено-стойностна сметка, която към момента 

вече е предоставена и молим да бъде разгледана точката заедно с КСС-то. 

Благодаря Ви.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Вие сте предоставили подробна количествена сметка. 

Господин Атанасов. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, искам 

допълнителна точка да включим в дневния ред за отпускане на еднократна 

финансова помощ на Дияна Георгиева Иванова. Става въпрос, тя е с 

диагноза вторично злокачествено образование на главния мозък и 

мозъчната обвивка. Тези средства, които ще ви ги кажа са необходими за 

нейното лечение, рехабилитация, допълнителни процедури и 

възстановяване. Писмото е от колектива на основно училище „Иван Вазов“. 

37 човека са се подписали заедно с епикризата и са го входирали тук. 

Сумата, която са поискали е 20 хиляди лева. Това е моето предложение – да 
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бъде включено като допълнителна точка за отпускане на еднократна 

финансова помощ. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Да, заповядайте. 

 

Мария ТОДОРОВА 

Господин председател, колеги, тази преписка е администрирана от ПК 

„Здравеопазване“ и е изпратено до заместник-кмета с ресор здравеопазване 

за становище. И тъй като ние все още не сме гледали бюджета сумата, която 

е предвидена там обхваща всички случаи на варненци, които се нуждаят от 

финансово подпомагане във връзка с лечение. Така че, администрирана е и 

дирекцията работи във връзка с разглеждане на казуса, така че казвам ви от 

страна на общинския съвет какво сме направили междувременно след 

постъпване на тази преписка. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Така. Уважаеми колега, аз правя предложение за включване на 

допълнителна точка. Това че нещо е входирано, аз го казах, че е входирано. 

Постъпило е. Това, че аз го правя като предложение не мога да разбера 

Вашето становище. Аз знам, че е входирано и го казах. 

 

Мария ТОДОРОВА  

Аз не го оспорвам.  

 

Христо АТАНАСОВ 

Не знам тогава за какво става въпрос.  

 

Мария ТОДОРОВА  

Казвам, че преписката е администрирана и в момента се разглежда.  

 

Христо АТАНАСОВ 

Да. И какво променя това моето предложение? Аз правя моето 

предложение, защото колкото пъти тук е поискано, съм го казал от тук 

нататък всички предложения няма как да бъдат отказани и не мога да 

разбера за какво го казвате. Аз казах, че е входирано. Искате да го оттегля 

ли? Това ли Ви е предложението? Правите предложение да не го входирам 

или? Не разбрах какво е точно Вашето предложение?  

 

Мария ТОДОРОВА  
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Вие не можете да го входирате, тъй като 37 члена от колектива са го 

входирали. Тоест, то е постъпило в общинския съвет. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Аз правя предложение за входиране в дневния ред, колега. Вашето 

становище сега е да се оттегли ли?  

 

Мария ТОДОРОВА  

Вие си преценете. Аз обяснявам на колегите съветници, които следва 

да гласуват дали да влезе тази точка в дневния ред, че преписката е 

администрирана от постоянната комисия по „Здравеопазване“ и се намира 

при госпожа Апостолова за становище. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Всички преписки от други такива също са били входирани и колегите 

са правили предложения за допълнителни. Не мога да разбера в момента 

какво е Вашето искане. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, нека да не влизаме в диалог? 

 

Христо АТАНАСОВ 

Аз съм си направил предложение. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Именно. Това е предложение. Благодаря, господин Атанасов. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Аз не мога да разбера върху моето предложение Вие защо 

коментирате в момента? 

 

Мария ТОДОРОВА 

Давам допълнителни разяснения, за да няма прецеденти. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ако обичате, нека не влизаме в диалог. Не бива да продължаваме по 

този начин. Губим си времето. По време на обсъждане на точката, тогава 

може да обсъждаме. Благодаря Ви. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 
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Стоян Петков. 

 

Мария ТОДОРОВА 

И аз имам предложение. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Да, писани са. 

 

Стоян ПЕТКОВ 

Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, по дневния ред 

искам да кажа, че виждам пропуск. А именно на ПК „Архитектура и 

градоустройство“ ние приехме точка с 11 гласа „за“, а именно – на 

основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА във връзка с чл. 134, ал. 1, т. 1 и т. 

5 от ЗУТ Общински съвет да възложи на кмета на общината да създаде 

работна група, в която да се включат представители на общинския съвет, на 

администрацията и на нашите браншови организации – архитекти и 

инженер-геодезисти, които да дадат предложение-оценка за пълно или 

частично изменение на Общия устройствен план. Това предложение не го 

виждам, за което моля да ми бъде обяснено защо и съответно след това да 

бъде подложено на гласуване за включване в дневния ред към точка 6 – към 

ПК „Архитектура и градоустройство“. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

От комисията е изпратено писмо, само за информация, към кметската 

администрация и очакваме отговор. 

 

Стоян ПЕТКОВ 

И какво значение има дали е изпратено писмо от комисията към кмета, 

като има ясно предложение, ясна законова възможност, която да създаде 

такава работна група? 

 

Христо ДИМИТРОВ 

За членове към тази група. За това говорим. 

 

Стоян ПЕТКОВ 

Ами ние като вземем решение кмета ще си организира състава на 

групата със заповед, както като предложение го казах и на самата постоянна 

комисия. 

Значи това е първото предложение – да бъде подложено на гласуване 

за включване в дневния ред. 

А второто ми предложение – на основание чл. 21, ал. 1, т. 1 от ЗМСМА 

във връзка с чл. 16, ал. 5 и ал. 6 от Правилника за организация и дейността 

на Общински съвет, ние да създадем нова временна комисия с наблюдателен 
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характер за работата на Експертния съвет по устройство на територията с 

оглед на случващото се или нищо случващото се през последните три месеца 

и резултатът, който всички знаем какъв е до настоящия момент. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Господин Балабанов, ще дадете ли възможността на 

дамата? Да, заповядай. 

 

Мария ТОДОРОВА 

Господин председател, колеги, моля да влезе в дневния ред към 

точката за бюджета материал, който е постъпил в сроковете, но след 

заседанието на ПК „Здравеопазване“. Става дума за програма, която 

системно е била финансирана през последните години и касае ранното 

детско развитие за деца от 0 до 3 години. Програмата се изпълнява от 

Медицинския университет в размер на 20 хиляди се иска подкрепата за 

осигуряване на около 200 деца работа през настоящата бюджетна 2024 

година. Входящия номер е от 5 февруари. Просто не е разгледана на комисия 

по здравеопазване. Постъпи по-късно. Може би е трябвало да постъпи в 

други комисии за разглеждане междувременно. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

То трябва да мине и през друга комисия това нещо. 

 

Мария ТОДОРОВА 

Ами, може би трябваше през финанси. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ако получим утре пак някакво писмо какво правим? Или вдругиден 

или по вдругиден?  

 

Мария ТОДОРОВА 

Да, така е, но все още сме в текущия период за разглеждане на 

бюджета. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Всички тези предложения звучат като саботиране на комисията по 

финанси и изобщо гласуването на бюджета по този начин. 

 

Мария ТОДОРОВА 

А не, не. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Така изглежда просто. 
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Мария ТОДОРОВА 

Не знам как изглежда от Ваша страна, от моя не изглежда така. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Аз това казвам, че ако днес в 12 часа получим друго пак искане, какво 

правим?  

 

Мария ТОДОРОВА 

Ама то е от 5 февруари. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Да, ама трябва да се разгледа през тези комисии. Аз не съм го направил 

този ред. Всички сме го направили този ред така да минават въпросите.  

 

Мария ТОДОРОВА 

Добре. Аз правя предложение – общинския съвет решава.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ще бъде предложено, разбира се. Глас народен – глас Божи. 

 

Мария ТОДОРОВА 

Точно така. Благодаря Ви.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Господин Балабанов. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, предложението 

ми е за отпадане на точка от дневния ред, а именно точка четвърта, подточка 

първа относно приемане на бюджета на Община Варна за 2024 г. 

Аргументите ми са, че в нарушение на Правилника е включена точката, не 

са представени материалите, които комисията по „Финанси и бюджет“ 

изрично е указала на администрацията да ни бъдат предоставени в срока по 

Правилник за свикване на сесията. Едва вчера, снощи - 8 часа може би или 

малко преди 8 часа по имейлите, или без 20 тук ме поправят колегите, нали 

съответно материалите ни бяха изпратени. Вчера и в разговор с Вас, 

господин председател, това нещо го коментирахме, че е налице нарушение 

на Правилника и дори моето очакване в случая беше предложението да 

постъпи от Вас, тъй като Вие сте човека, който най-вече трябва да следи за 

спазването на този Правилник. Нали, а не да чакаме някой съветник да казва 

нарушен ли е или не. Така че предложението ми е да отпадне точката. Има 

насрочена сесия за 29 февруари и там вече законосъобразно, когато сме 
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успели да се запознаем с корекциите, които са нанесени от страна на 

администрацията, съответно точката да бъде разгледана. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря. Господин Ивайло Костадинов. 

 

Ивайло КОСТАДИНОВ 

Благодаря, господин председател. Уважаеми господин кмете, 

уважаеми колеги, скъпи гости. На 13.02.2024 г. беше входирано едно писмо 

с рег. № РД24004269ВН относно създаване на фонд за регистрираните 

социални предприятия. Беше разгледано на 19 февруари и единодушно 

комисията по социални дейности взе решение с положително становище. 

Моето предложение е да бъде вкарано в точка четири от дневния ред, като 

сме приложили и от къде да бъдат взети средствата за реализирането на този 

фонд. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря. Господин Атанасов. Генадий Атанасов.  

 

Генадий АТАНАСОВ 

Благодаря, господин председател. Господин кмете, колеги, на 

последната комисия по „Финанси и бюджет“ бяха разгледани и подкрепени 

становища за промяна на фактическа грешка, касаеща ремонтните дейности 

на АГ болница и Окръжна болница. Тези точки, които бяха подкрепени на 

„Финанси и бюджет“ в момента отсъстват от дневния ред или са вкарани в 

някаква друга точка. Имам информация от администрацията, че са в точка 

четири – финанси. Само че, аз правя предложение да бъдат изкарани от тази 

точка и да бъдат разгледани и подложени на гласуване отделно. Като 

мотивите ми за това са на първо място направеното предложение от колегата 

Балабанов за отпадане на точката. А те в конкретност не касаят гласуването 

на бюджета, защото в единия случай – при Окръжна болница става въпрос 

за вече изразходени средства и свършен ремонт от миналия бюджет, а в 

другия случай, за другата болница става въпрос също за взето решение и 

гласувани средства от бюджет 2023 г. И смятам, че без значение развитието 

по темата с бюджет 2024 г., тези точки трябва да бъдат разгледани и да се 

вземе решение по техния казус. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Господин Златев. 

 

Мартин ЗЛАТЕВ 

Благодаря, господин председател. Искам да отправя една забележка 

към Вас. Имам право. Пръв сред равни сте. Още в началото на първите сесии 
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говорихме за спазване на Правилника. В момента Вие отново нарушавате 

Правилника и колеги, когато правите предложения за точки в дневния ред, 

трябва да се направят знаете точно кога – до 12 часа предния ден. Така че, 

тук съм съгласен с господин Балабанов – 20 часа. До 12 часа по спешност. 

Погледнете как са точките. Само мотивирани, по спешност могат да се 

правят предложения за включване на точка в дневния ред. Така че всички 

точки, които тук в момента включихте аз въобще не виждам смисъл, при 

положение, че не са вкарани материали да ги разглеждаме. Как ще вземем 

информирано решение? Тоест, трябва да правим сесия, тоест комисиите, 

които са стават излишен орган. Затова молбата ми е да не се приемат въобще 

тези точки. А за отпадането на точката – напълно съм съгласен. Не може 

материали в 8и30 вечерта да ни се пускат по мейлите. Аз исках да се 

запозная. Знаете много добре – във „Финанси и бюджет“ къде е вкарано. В 

момента не съм отворил нито един от тези документи, защото нямаше 

такова време. 29ти сесия правите. Отложете точката. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря. Реплика от господин Губатов. 

 

Юлиян ГУБАТОВ 

Благодаря, господин председател. Така, по отношение на 

извънредните точки репликата ми е към господин Златев. Специално ще 

коментирам предложението, нашето, и ще го обоснова. За сцена Раковина 

специално, това предложение беше разгледано в комисия „Финанси и 

бюджет“. Така че от доста време то е влязло в дневния ред на общинския 

съвет и е разгледано в комисии. Така че нямате основание по този начин да 

казвате, че не сте се запознали с това предложение, което е входирано в 

средата на месец януари. И е влязло в комисия, разгледано и съответно е 

допълнено с актуално КСС за изпълнение на проектиране и изпълнение на 

ремонтните дейности на сцена Раковина.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Господин Атанасов. 

 

Генадий АТАНАСОВ 

Благодаря, господин председател. Аз също искам да възползвам и да 

направя реплика по повод изказването на господин Златев. Моето 

предложение също не касае нещо ново. Също касае взети вече решения от 

комисията „Финанси  и бюджет“ и да допълня, да се възползвам от 

възможността и да допълня, ако може – моето предложение да бъде 

разгледано преди предложението на господин Балабанов. Защото, ако ние 

един път вземем решение точката да отпадне вече не виждам какъв е 

смисъла да разглеждаме и да изкарваме от нея… 
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Христо ДИМИТРОВ 

Аз точно това мисля – обратното. Първо да бъде гласувано 

предложението на господин Балабанов, за да знаем къде отиваме. 

 

Генадий АТАНАСОВ 

Е, добре де. Аз, идеята ми на моето предложение е да се разгледат 

въпроси, които не зависят от бюджета. А Вие искате първо да изкарате 

точката за бюджета и тогава какво е моето предложение?  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, не. Не да го изкарвам. Аз искам да гласуваме това нещо. 

 

Генадий АТАНАСОВ 

Ама, то всичко ще гласуваме.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ще го обсъдим тогава. 

 

Генадий АТАНАСОВ 

Моето предложение е да бъде разгледано първо, това което визирам и 

след това по същество да се гласува бюджета. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Колеги, от така направената дискусия по дневния ред 

получихме 9 предложения по дневния ред. Като за първото предложение, 

господин Георгиев, нямаме достатъчно материал за обсъждане, не е минавал 

през комисията. Аз ще инициирам целия процес и Ви гарантирам, господин 

Георгиев, че ще бъде разгледана точката. 

Относно предложението на господин Светослав Йорданов – 

предложението не е входирано своевременно като цяло. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Кога?  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 
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Остава да гласуваме едно по едно Вашите предложения. Стигаме до 

предложението на господин Христо Атанасов за финансовата помощ дали 

да го сложим като точка десета от дневния ред, колеги.  

В режим на гласуване за точката за финансова помощ. 

Колеги, някой, който да не е успял да гласува?  

Да, заповядайте. 

 

Мартин ЗЛАТЕВ 

Члена е чл. 50, господин Атанасов. От нашия Правилник. За това до 

12 часа да се вкарват всички предложения за точки в дневния ред. И Вие да 

докладвате точно тези предложения, които са вкарани до 12 часа на предния 

ден. Благодаря. 

 (Гласуване за включване на точка в дневния ред - Отпускане на 

еднократна финансова помощ за лечение.) – [бел. ред.] 

 

За протокола: Мартин Златев – „за“. 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 41; против – 0; 

въздържали се – 6; отсъстващи – 4, предложението се приема.* 

 
Христо ДИМИТРОВ 

Господин Атанасов. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Господин председател, уважаеми колеги. В момента виждаме 

моралното изражение на това, което се случва, нали, защото не напразно аз 

казах, че когато един път гласуваме нещо, което беше направено от друг 

колега за подобен случай, ние отваряме вратата и трябва да бъдем еднакви 

с всички без значение кои са и какви са. Благодаря на всички, които 

подкрепиха. Тези, които са се въздържали оставям на тяхната съвест това 

какво правят в момента. Дали не е влязло…моля Ви, господин председател, 

направете забележка на колегата. Така, мисля че и Вие входирахте същото, 

нали, което, така че казвам, ако ще го правим по този начин, го правим за 

всички. Това го казах на всяко гласуване за подобно нещо. Съгласен съм, че 

не е влязло. Но ние сме го гласували и аз ще Ви изкарам гласуванията на 

същите подобни предложения и назад и сега в този съвет. И тогава искам да 

видя защо се въздържат някои колеги. Благодаря Ви. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Реплика от господин Балабанов. 
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Тодор БАЛАБАНОВ 

Аз съм съгласен с казаното от колегата Атанасов, обаче това е по 

същество изказване, което се прави, когато разглеждаме точката по 

същество и затова възразих, а не по процедура дали да влезе в дневния ред, 

защото влизането в дневния ред не означава подкрепа за самата помощ 

автоматично. Та, тук се връщам малко на предходните предложения, за 

които казахте, господин председател, че няма внесени материали навреме. 

Колеги, предложението, което направих и което преди малко беше аргумент 

за председателя да не подложи на гласуване изобщо включването на 

предложения от колегите бе, че няма внесени материали навреме. 

Аргументите ми за отлагане на точката за бюджета са абсолютно същите. 

Няма внесени материали навреме. Това е. 

 

От залата  

/н.р./ 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Аз казвам аргументите на председателя какви са. Не за Вас, колеги, 

нещо в момента.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Предложението на Стоян Петков. Има две предложения. Първото е за 

работната група. Аз смятам, че нямаме отговор от администрацията в 

момента и очаква се организация на работна група. Да. Заповядайте. 

 

Стоян ПЕТКОВ 

Уважаеми господин председател, аз не знам всеки път какви отговори 

очакваме от администрацията, след като има ясно формулирано решение на 

комисия по „Архитектура и градоустройство“ и колегите ясно гласуваха 

„за“. Ние ще вземем решение кмета да създаде такава работна група. 

Съставянето й с негова заповед и с членове от администрацията, от 

общинския съвет и от браншовите организации по негово предложение. 

Като още на комисия казах, че по никакъв начин не искам да предлагам хора, 

за да може кмета индивидуално, на база взаимоотношения с браншовите 

организации да реши кои да са представителите в тази работна група. Не 

знам защо да изчакваме представители или конкретни имена и чак тогава да 

вземем решение за създаването на групата. И най-малкото, нали, като човек, 

който предложи това нещо на комисия, ако наистина има някакво писмо 

изпратено към администрацията, заради което Вие не го включихте днес в 

дневния ред, би трябвало поне да ме уведомите, защото аз съм този, който 

го предложи. Въпреки че, пак казвам, не виждам никакви основания тази 

точка да не се включи, предвид, че мина и през комисия. Благодаря. 
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Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря. Господин Балчев, какво е писмото? Ще може ли малко 

информация, за да можем да вземем правилно решение?  

 

Иво БАЛЧЕВ 

Здравейте, колеги. Така, по повод предложението на господин Петков, 

комисията изпрати писмо до администрацията горе-долу със следния текст 

– уведомяваме Ви, че на свое заседание, проведено на 5 февруари тази 

година ПК „Архитектура и градоустройство“ разгледа и прие предложение 

на Стоян Петков относно възлагането и създаването на работна група от 

кмета на Община Варна за изработване на задание, което да носи насоки за 

пълно или частично изменение на Общия устройствен план на Община 

Варна. Решението, което комисията гласува и прие е създаване на работна 

група със заповед от кмета на Община Варна, включваща представители на 

администрацията, на Общински съвет – Варна, на Камара на архитектите, 

на Съюза на архитектите и Камарата на геодезистите, с оглед изработването 

на задание и предложение за пълно и частично изменение на Общия 

устройствен план. Това писмо е изпратено до администрацията, съответно 

чисто процедурно чакаме отговор и организация от тяхна страна. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Господин Балабанов.  

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

….комисията по архитектура не взема решение. Комисията по 

архитектура дава становища по направени от членове на комисията, други 

общински съветници, администрация, кмет, трети лица предложения. Та, в 

този ред на мисли, комисията няма как да казва на кмета, че е взела решение, 

а че е дала положително становище. И на следващо място, няма как, има 

разбира се, колегата Петков е прав, че ние вземаме решение да се създаде 

работната група, определяме членове от състава на общинския съвет и 

даваме възможност на кмета, чието право е да определи, със заповед да 

определи и останалата част от състава. Не да определя цялата комисия. Да 

определи останалата част от състава на въпросната комисия. Считам че, 

напротив, не само че не е пречка да се разгледа това предложение, а че е 

необходимо, нали, за да бъде законосъобразно. Няма как само въз основа на 

становището на постоянната комисия по архитектура да стане това. 

Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви, господин Балабанов. Аз предлагам отново, господин 

Петков, точно да формулирате комисията, за да може да гласуваме.  
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От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Предложението като цяло.  

 

Стоян ПЕТКОВ 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА във връзка с чл. 134, ал. 1, 

т. 1 и т. 5 от ЗУТ, Общински съвет – Варна да възложи на кмета на общината 

да създаде работна група с представители на съвета, на администрацията, на 

браншовите организации, да не ги изреждам пак с цел тази работна група да 

изработи задание, което да даде насока за пълно или частично изменение на 

Общия устройствен план, с оглед на това, за което абсолютно всички вие се 

ангажирахте предизборно, а именно да актуализирате Общия устройствен 

план по предложение на нашите браншови организации и специалисти в 

тази област. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Това предлагам, колеги, да е точка 11 от дневния ред. 

Трябва да я изпишем ясно и точно, за да можем да я гласуваме. Точка 6(2) 

да бъде точката. Това предлагам. 

Колеги, ще преминем след малко към режим на гласуване за 

предложената точка от господин Петков. Ще я включим в точка 6(2) – 

създаване на работна група. 

 

Режим на гласуване, колеги.  

Колеги, някой да не е успял да гласува с таблета? 

 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 36; против – 0; 

въздържали се – 13; отсъстващи – 2, предложението се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Точката се приема да бъде включена. По втората точка, която 

господин Петков предлага, аз намирам самата точка – създаване на 

временна комисия, която да контролира един вид или да наблюдава, защото 

този ЕСУТ е консултативен, само по себе си малко създава…сигурно имате 

ясни претенции. Моля?  

 

От залата 

/н.р./ 
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Христо ДИМИТРОВ 

Да, заповядай. Допълни, ако обичаш. 

 

Стоян ПЕТКОВ 

Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, доводите за 

създаване на такава наблюдателна комисия, като временна такава, 

съобразно разпоредбите, които казах на ЗМСМА и на Правилника са с оглед 

на това, че този консултативен съвет, назначен със заповед на кмета 

очевидно не върши работата, каквато трябва да върши. На всички колеги 

проектанти, да не кажа пак архитекти, ни е ясно какъв е този резултат и аз 

няколко пъти, за да не кажа, че е нула, казвам, че е близо до нула като 

резултат. Абсолютно същите доводи, които аз казвам, че този орган не 

работи както трябва, организацията му не е както трябва, точките му не са 

както трябва, оформлението на материалите му не са както трябва, времето 

му за работа не е както трябва. Абсолютно всички тези неща, доколкото ми 

е ясно нашите представители на общинския съвет в експертния съвет, нали, 

които Вие сте изпратили, те също са Ви информирали за тази ситуация. И 

затова го правя на така публично изказване и всеслушание, за да може 

колегите да се запознаят, че в момента, експертния съвет, въпреки че е 

консултативен орган, той вместо да подобрява организацията си на работа, 

вместо да отпушва инвестиционния процес, той в момента го блокира. 

Блокира го по следния начин – липса на организация, не излизат протоколи 

навреме, а както знаете или не знаете да ви кажа – заповедите за одобряване 

на подробни устройствени планове се издават в 14-дневен срок след 

приемане на точката на ЕСУТ по чл. 129, ал. 2 от ЗУТ. Затова, понеже там 

има ясни и явни проблеми, които проектантските организации го виждат и 

очевидно ние по никакъв начин не се интересуваме от работата на 

експертния съвет в момента, а мина достатъчно време, моля колегите да 

подкрепят създаването на такава временна комисия, в която от всяка група 

или абсолютно всички желаещи, които искат да влезе поне по един 

представител, за да може тази информация да я имате в актуален вид и така 

в добър времеви диапазон. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Тоест, така или иначе, колеги, това предложение да го 

включим в дневния ред, в тази точка в дневния ред ние, ако я приемем 

създаването на такава временна комисия, ние трябва да гласуваме и състав. 

Тоест, да имаме предложение да гласуваме състав. В момента гласуваме 

дали тази точка да влезе в дневния ред. 

Колеги, ще гласуваме към точка 6(3). За включване в точка 6, 

подточка 3 на предложенията на господин Петков. Ще преминем в режим 

на гласуване. 
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(Създаване на временна комисия за наблюдение работата на ЕСУТ 

при Община Варна.) – [бел. ред.] 
 

 

Колеги, някой, който да не е успял да гласува с таблета?  

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 28; против – 8; 

въздържали се – 9; отсъстващи – 6, предложението се приема.* 

 
Христо ДИМИТРОВ 

Приема се точката. Стигнахме до, господин Балабанов, до Вашата 

точка става въпрос, аз съм длъжен, да Ви обясня защо нямах инициативата. 

Снощи, не до посред нощите, но в работния ден работихме до късно с екипа 

на кмета и с господин Рафаилов на темата и той ми гарантира, че ако точката 

бъде, остане да се работи в общинския съвет, той точка по точка ще 

предложи всички въпроси, които са за коментари и ще разясни тези неща. 

Един вид ще създаде условия за всички колеги, които не са се запознали, 

които са нямали възможност да се запознаят, да ги запознае. Това беше. 

Затова нямах инициатива по тази точка. Иначе съм напълно съгласен, че 

всички трябва да бъдем запознати навреме и това е причината, да. Това и 

държах като обяснение. Да, заповядайте.  

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Благодаря, господин председател, за обяснението, но няма как да се 

съглася с него, предвид факта, че следвайки тази логика, нали ние не трябва 

да получаваме никакви материали, а да очакваме администрацията тук на 

място, на сесия да ни обяснява. Ние после евентуално да четем нещо. Идеята 

на материалите е всеки един от нас да прочете и да си състави 

предварително мнение как да гласува, а не слушайки тук, в залата да 

осмисля. И то още повече за документ, който е най-важният документ, който 

приемаме през годината. Тук не става въпрос за декларация, дали да я 

подкрепим в полза на два бранша, както направихме, нали, дето се казва на 

коляно. С извинение за израза и без извинение. Ама да гледаме промените в 

бюджет на коляно и някой да ни ги разказва, ами извинявам се, ама няма как 

да се съглася с Вас. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Господин Портних.  

 

Иван ПОРТНИХ 

Благодаря Ви, господин председател. Просто искам да отбележа, че 

приемаме бюджета на града. И няма как, без да сме гледали нещо, дори да 

си формулираме въпросите, които евентуално заместник-кмета да ни ги 
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разясни. Тоест, ние трябва да се запознаем с това, което в крайна сметка 

ужким е подготвено и вкарано, за да може от там нататък да формулираме 

въпроси. Най-семпло поставям нещата, но то е така. И е пределно ясно, че 

никой не е имал възможността да се запознае с тези промени в срока, в който 

са постъпили. Така че, мисля че това е несериозно и отношението към 

бюджета на града трябва да е друго. Срамно е, че сме стигнали до тази фаза, 

нали това е факт. Но още по-срамно ще бъде да продължим да го гледаме по 

този начин, а не да се даде нужното време съветниците да се запознаят по 

същество с промените. И администрацията, включително, да може да се 

доподготви. Благодаря Ви.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. От администрацията някой иска ли да вземе думата по 

точката преди да я разгледаме по същество дали да я приемем? Дали да 

остане в дневния ред или да бъде отложена. Господин Атанасов, 

заповядайте.  

 

Генадий АТАНАСОВ 

Господин председател, моето предложение беше по същество, а в 

момента не се съобразявате с така направеното от мен предложение. Аз 

исках да бъде разгледано и да бъде гласувано моето предложение преди това 

на господин Балабанов. Надявам се и той няма нищо против. А за него няма 

и голямо значение, с оглед на това, че ако точката бъде гласувана за 

отпадане се обезсмисля разглеждането вече на моето предложение. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Какво променя, ако бъде гласувано отпадането? Какво променя твоето 

предложение? 

 

Генадий АТАНАСОВ 

Така си формулирах и така си направих процедурното предложение, 

моля Ви се… 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Наистина не виждам проблем да се гласува едното и другото. Едното 

не отрича другото.  

 

Генадий АТАНАСОВ 

В реда на моето предложение – да бъде гласувано първо моето после 

следващото, се надявам да се съобразите като председател с това нещо. И 

дори се съгласявам с Вас, че няма нищо лошо да се разменят…че няма 

значение искам да кажа. 
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Христо ДИМИТРОВ 

Тоест, предложението – Вашето, господин Атанасов, е да бъде 

изключена от точка четири… 

 

Генадий АТАНАСОВ 

Така. На комисия „Финанси и бюджет“ беше разгледана точка, в която 

се взе положително становище относно промяна на фактическа грешка. Така 

трябваше да бъде заложена и в дневния ред на общинския съвет, на сесията. 

Поради някакви съображения не сте го направили по този начин. Явно сте 

на различно мнение. Аз в момента предлагам, преди да се гласува отпадане 

или не отпадане на точката като цяло за разглеждане на бюджета, тези които 

са били разгледани поотделно на комисия, също да бъдат разгледани 

поотделно, защото те не касаят в момента бюджета. Така и са разглеждани 

на „Финанси и бюджет“. Аз наистина не намирам логиката, по която сте ги 

вкарали вътре. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Господин Рафаилов, само секунда да приключим с господин 

Атанасов. Да видим къде е най-резонно да включим неговата точка.  

Колеги, предлагам да гласуваме изключване от точка 4(1) и включване 

на явни фактически грешки като отделна точка. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Тя няма становище по този въпрос. Аз я каня по други въпроси. 

Извинявайте, колеги, дайте да свършим работата. Това няма нищо общо с 

администрацията.  

Колеги, в момента сме предложили решението във връзка с искането 

на господин Генадий Атанасов. Колеги, предлагам да гласуваме искането от 

господин Генадий Атанасов за включване в точка 11. Точка 11 – 

предложението на господин Генадий Атанасов. Режим на гласуване.  

(Предложение от Генадий Атанасов за разглеждане отделно от 

т.4.1. - поправка на очевидна фактическа грешка в решение №1341-1-

1(37)/18.09.2023 г. на Общински съвет – Варна. - поправка на очевидна 

фактическа грешка в решение № № 1241-3/34/11.05.2023 г. на Общински 

съвет – Варна./ )– [бел. ред.] 

 

Колеги, някой да не е гласувал с таблета?  

 

За протокола: Мартин Златев – „за“. 
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Общи резултати от проведеното гласуване: за – 40; против – 8; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 3, предложението се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Давам думата на господин Рафаилов относно предложението на 

господин Балабанов. 

 

Христо РАФАИЛОВ 

Уважаеми господин председател, уважаеми дами и господа общински 

съветници, уважаеми гости и администрация. Искам да изясним въпроса с 

тези материали. Финансовата комисия беше два дена, общо 15 часа. Тя 

завърши в понеделник вечерта, което спазва7-дневния срок, доколкото знам 

за Правилника за публикуване на протокола. Това, което администрацията 

трябваше да направи и което не е длъжна да направи, независимо как е 

изписан текста, защото вие може да кажете, че ще импровизирам - да бъде 

написан бюджета на розова хартия. Нали, това не го прави законно. Това, 

което администрацията направи е да изслуша заедно с председателя на 

финансова комисия и с отговорните колеги от администрацията на 

общински съвет цялата информация, за да бъдем сигурни в това какво точно 

е прието, понеже комисията беше необичайно дълга. Още при първото 

сверяване на информацията ние започнахме работа по всяка една точка, 

която общинските съветници в комисията приеха. Ние направихме детайлен 

преглед на това какво може и какво не. Въпреки че не ни е работа. Вие 

трябва да вземете законосъобразни и мотивирани решения. Може ли да се 

изкажа и след това? Понеже малко по-дълго ще говоря. Да, извинявам се за 

прекъсването.  

Това което председателят каза, аз съм се подготвил да ви запозная 

детайлно във всяко едно ваше предложение. Там, където вие в зала не 

успяхте да направите точната формулировка в коя дейност или в кой 

параграф да попаднат парите и от къде да бъдат взети, това ние сме го 

направили вместо вас. Също така сме изкарали тези, които продължават да 

са незаконни и такива, които нямат установен източник на финансиране или 

не ви беше обяснено каква е целесъобразността. Има такива предложения, 

които не покриват и трите критерия. От там нататък, ако си представите, че 

трябва да се прави друг проектобюджет – такъв няма. Проектобюджетът е 

един. Той се внася от кмета и той търпи промени с предложенията, които 

вие правите в зала. Ако приемем теорията, че всичко, което вие приехте на 

финансова комисия трябва да бъде включено в проектобюджет, бюджетът 

няма да бъде балансиран. Защото една огромна част от предложенията 

нямат източници на финансиране. Тоест, ще имате една надута разходна 

част и по-малка приходна. Тоест, аз не мога да дам нещо, което би ме било 

срам от него. Но въпреки това, ние направихме някакво демо на тези неща, 
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които са приемливи и които са законни и ги предоставихме на председателя, 

за да може вие да се запознаете. 

Опитвам се да кажа, че общинската администрация е положила 

наистина най-добри усилия да направи така, че информацията да е 

консистентна, смилаема и да носи някаква информационна стойност за 

всички вас, за да вземете окончателното решение как ще промените 

бюджета и той как би изглеждал.  

Ако сте забелязали, както казахте, както е прието накрая от комисията 

по финанси има един текст, който казва, че задължава администрацията, 

това визирах с недоносчето, което би се получило, ако това бъде изпълнено 

буквално и не виждам причина това да бъде правено. Също така, ако сте 

чели внимателно протокола ще видите, че сте приели рамка 707 милиона, а 

тя спрямо вашите взети решения вече не е 707 милиона. И тук се питам каква 

рамка трябваше да направя и с какво трябва да ви запозная? Тоест, тук има 

няколко неща, които се бият помежду си и не мога да се съглася, че 

общинската администрация не си е свършила ангажиментите. Напротив! В 

моите очи сме положили изключително целенасочен труд и събота и неделя, 

за да мога аз днес да ви запозная в детайли с това какво може и какво не и 

вие да си вземете решенията. 

Това е, което исках да ви кажа. Благодаря ви за вниманието. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Господин Атанасов е преди Вас. А, реплика. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Да. За да не смесваме просто…да. Благодаря за жеста.  

Така. Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, уважаеми 

господин Рафаилов. В нито един момент не съм упрекнал администрацията, 

че не си е свършила работата. Напротив! Най-вероятно си е свършила 

работата. Аз казах, че не са ни предоставени навреме материалите. И 

предложих разглеждането да бъде отложено. Аз не съм казал в нито един 

момент подчертавам, че администрацията не си е свършила работата. 

На следващо място, няма как да се съглася с Вас, че Вие ми казвате 

тук едва ли не - няма да изпълняваме становищата и указанията на 

постоянните комисии. Решението, становището на комисията и указанията 

бяха да се нанесат промените, а не да правите макрорамка. И Ваше 

задължение, в този ред на мисли, нанасяйки промените, Вие, като 

администрация да дадете становище дали са законосъобразни или не. И ние, 

нали съответно да вземем едно информирано решение на база Вашето 

становище. Ако ние, въпреки това вземем обратното решение и примерно 

както казахте раздуем макрорамката, нашето решение би било 

незаконосъобразно и има съответен законов ред за неговото оспорване, 

връщане, отмяна и т.н. Значи, няма как да възприема тези доводи.  
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На следващо място, в комисията, нали ясно и точно казах, че за да 

вземем също така отново подчертавам информирано решение, за нас е 

необходимо да имаме информация за изпълнение на бюджета. В това време, 

нали, което имаше между комисията и там ще се върна и на комисията, да 

всъщност пропуснах на заседанието, можеше да ни бъде предоставена 

информация за изпълнение на бюджета, мина една седмица. 

По отношение заседанието на комисията. Комисии, такива финансови 

за приемане на бюджета, аз лично, нали съм присъствал на такива 12 на 

брой. Практиката е администрацията на съвета, в деня след заседанието на 

комисията, преди да е подготвен протокола, да даде направените промени, 

за да може администрацията да работи и да има икономия на време, а не да 

се чака да излезе целия протокол, да се публикува и от там нататък вече да 

се нанасят корекциите. Така че това нещо, доколкото ми е известно, също е 

направено и затова няма как да споделя по никакъв начин мнението и пак 

казвам – не казвам, че администрацията не си е свършила работата. 

Вероятно я е свършила, но ние нямаме време да се запознаем с това, което е 

свършено. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви, господин Балабанов. Господин Атанасов. А дуплика, 

заповядайте. 

 

Христо РАФАИЛОВ 

Уважаеми господин председател, дами и господа, господин 

Балабанов. Аз искам да Ви обърна внимание, понеже имах честта два пъти 

да слушам записа, фрагменти от него, така по-големи, навсякъде, където 

имаше предложени незаконосъобразни предложения плюс липса на 

целесъобразност, плюс липса на източници на финансиране от този 

микрофон протоколирано дадох конкретно мнение, така че аз спестих време 

не след това да търсим какъв е проблема. Нали, не може да го отречете, Вие 

бяхте през цялото време тук и слушахте всяко едно мое изказване. Така че 

не съм съгласен с това, че администрацията не си е свършила работата. Тя 

дори я свърши…в смисъл не си свърши работата да каже какво е 

законосъобразно и кое не. Това категорично е свършено и протоколирано. 

Така че и то не седи, освен другото, което вече уточнихме, че не е в графата 

несвършена работа – администрацията си свърши добре работата. 

Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Господин Атанасов, дойде Вашият ред. 

 

Христо АТАНАСОВ 
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Уважаеми господин председател, уважаеми колеги. Аз искам по 

отношение само на това за сроковете, което беше повдигнато. Съгласен съм, 

че наистина е било такава практика. Вярно е, но ние сме нямали такъв 

прецедент, какъвто сме имали на комисията с толкова много предложения и 

без значение дали са мотивирани или не. И само ще зачета чл. 33, ал. 1 от 

Правилника - проектите за решение заедно с редакционните поправки, 

изменения и допълнения, с мотивите към тях и становището на водещата 

комисия, на която са били разглеждани, се предоставят на общинските 

съветници не по-късно от началото на заседанието, на което ще бъдат 

разглеждани. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Господин Балабанов – реплика, после дуплика и т.н. 

Заповядайте, господин Балабанов. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Колега Атанасов, аз познавам Правилника, само че смея да кажа, че 

проекта за бюджет, ведно с приложенията не съставлява проект за решение. 

Тази разпоредба на Правилника визира конкретните проекти за решения, 

което е нормално. Нали, да бъдат предоставени непосредствено. Но 

материалите, материалите би следвало да ги имаме, защото тълкувайки така 

разширително чл. 33, това означава че в 4-дневния срок, господин 

председателя може да не ни пуска нищо и да ни ги раздавате ей тука, както 

е било по времето на господин Гуцанов, ако не знаете, защото не е имало 

електронна система. Когато той е бил председател са ми разказвали. С 

количките, които носят – ето колегата Златев се подсмива, с количките са 

носили материалите и са ги раздавали на съветниците. Да, непосредствено 

ли е? Непосредствено е. Тогава не е имало електронна система и е бил такъв 

реда. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

А ние ги сканирахме. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Ама хайде да не се връщаме назад във времето. Все пак някакво 

развитие трябва да търпим. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Колеги, по гласуването за предложенията на господин 

Балабанов има ли други изказвания? Няма. Аз предлагам да гласуваме 

предложението на господин Балабанов за отлагане на тази точка за 

следващото. 

Режим на гласуване, колеги. 
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(Предложение от Тодор Балабанов за отлагане на т.4.1. относно 

приемане на бюджет за 2024 г. за 29.02) – [бел. ред.] 

 

Колеги, някой да не е успял да гласува с таблета?  

 

От залата 

Оспорвам гласуването, господин председател. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

С основание. 

Прегласуваме, колеги. 

Колеги, някой да не е успял да гласува електронно – с таблета?  

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 23; против – 9; 

въздържали се – 16; отсъстващи – 3, предложението не се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ще бъде дълга нашата работа. Господин Атанасов, заповядайте. 

 

Генадий АТАНАСОВ 

Благодаря, господин председател. Колеги, възползвам се от правото 

си на отрицателен вот. Искам така, абсолютно категорично да кажа, че 

давам този шанс на администрацията да изпълни това, което декларира 

преди минути – да си представи бюджета по начина, по който е разгледан и 

е минал и е гласуван на комисия по „Финанси и бюджет“ и ако това не се 

случи като изпълнение на предварителната им заявка, аз лично ще направя 

повторно предложение-процедурно за оттегляне на точката по време на 

нейното разглеждане. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Колеги, значи предложението на господин Балабанов 

отпада. Остава следващото предложение да гласуваме – от господин Ивайло 

Костадинов към точка четири. Това е допълнително финансиране на 

фирмите за социални дейности. Създаване на фонд за финансиране на 

социални дейности. 

Режим на гласуване.  

Господин Рафаилов, не е пуснато гласуването. Заповядайте.  

 

Христо РАФАИЛОВ 

Уважаеми господин председател, уважаеми дами и господа, по 

предложението на господин Костадинов, искам само да ви обърна внимание 

от Закона за предприятията на социалната и солидарна икономика, който 

трябва да урежда предложението – чл. 15 ясно казва, че предприятията 
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първо трябва да са клас А, второ аз не знам да имаме такива предприятия 

клас А в нашата община. Може и да греша. Не съм тесен специалист в тази 

посока. И второто, което е дава се възможност общината да участва с 

организационна дейност или даване безвъзмездно на имоти за ползване и не 

предвижда финансирането на подобни. Това е в de minimis и е функция само 

на държавата. Тоест, в момента сте на път евентуално да гласувате нещо, 

което няма как да се осъществи. Благодаря Ви. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви.  

 

Ивайло КОСТАДИНОВ 

Уважаеми колеги, господин Рафаилов, моля да погледнете чл. 13, ал. 

2 от Закона за предприятията на социалната и солидарна икономика. Няма 

ограничения. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Така. Значи гласуваме за дневния ред. Да, господин Рафаилов. 

 

Христо РАФАИЛОВ 

Уважаеми господин председател, точно както казах в чл. 13 никъде 

няма финансова помощ. Има оказва съдействие, както и аз казах преди 

малко на микрофона – насърчава, разработва, участват в дейности. Никъде 

няма финансиране. Финансиране е в чл. 15, т. 3, най-долу преди чл. 16. 

Можете да го видите. Това е държавна дейност. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Ако приемем точката по същество ще го уточним 

въпроса. Гласуваме за приемане на точката от господин Костадинов – за 

вкарване в дневния ред на тази точка.  

(Създаване на фонд за подкрепа на социалните предприятия) – 

[бел.ред.] 
Колеги, някой, който да не е успял да гласува? Някой да не е успял да 

гласува, колеги?  

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 28; против – 1; 

въздържали се – 14; отсъстващи – 8, предложението се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Въпросът на госпожа Мария Тодорова не е разгледан в комисия и е 

добре да се включи там да се разгледа и тогава да го разгледаме на сесия 

на общинския съвет.  
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От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Аз пак повтарям същото, което казах преди половин час – ако нещо 

дойде сега, в този момент… 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, не. Вижте сега. Значи продължаваме с дневния ред, с точките, 

които са внесени и са разгледани като нормален начин на работа.  

Така. Всъщност това беше последният въпрос, който искахме да 

включим в дневния ред. Така дневния ред вече има ясно изразен вид. 

Колеги, гласуваме за дневния ред изцяло, с всички добавени точки. 

Дневния ред изцяло. 

Колеги, някой да не е успял да гласува? 

 

Общински съвет – Варна прие следния 

Д Н Е В Е Н   Р Е Д: 

1. Питания и отговори на питания. 

 

2. Разглеждане на предложения за решения от ПК „Собственост и 

стопанство” относно:  

(1) – приемане на Стратегия за управление на общинската собственост 

за периода 2023 – 2027 г. 

(2) – приемане на „Годишна програма за управление и разпореждане 

с имоти – общинска собственост през 2024 г.”. 

 

3. Разглеждане на предложения за решения от Комисия по 

приватизация и следприватизационен контрол относно: 

(1) – приемане на „Годишен план за приватизация за 2024 г.” 

 

4. Разглеждане на предложения за решения от ПК „Финанси и 

бюджет” относно: 

(1) – приемане на бюджета на Община Варна за 2024 г. по приходи и 

разходи и приложенията към него. 

(2) – вземане на решение за разходване на средствата от месечните 

обезпечения и отчисления по чл. 60, ал. 2, т. 1 и чл. 64, ал. 1 от Закона за 

управление на отпадъците за 2024 г. 
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(3) – даване на съгласие Община Варна да кандидатства с проектно 

предложение: „Рехабилитация, модернизация и изграждане на 

интелигентна система за управление и мониторинг на системата за външно 

изкуствено осветление в ж.к. „Чайка“, район „Приморски“ на Община 

Варна“ по Процедура C4.I3 „Подкрепа за енергийно ефективни системи за 

улично осветление“ от Плана за възстановяване и устойчивост.   

(4) – даване на съгласие за сформиране на самостоятелни и слети 

паралелки с брой ученици под норматива в общинските училища за 

учебната 2023/2024 година. 

(5) – възлагане на Кмета на Община Варна да актуализира списъка на 

„Инвестиционната програма за общински проекти“. 

(6) – опрощаване на държавни вземания. 

 

5. Разглеждане на предложения за решения от ПК „Европейски 

въпроси и международно сътрудничество” относно:  
(1) – даване на съгласие Община Варна да кандидатства с проектно 

предложение по Покана за подбор на проектни предложения по 

подпрограма „Култура”, Програма „Творческа Европа 2021-2027“. 

(2) – покана за партньорство по Проект №BG05SFPR002-2.006 

„Повишаване на капацитета на служителите на Агенция за социално 

подпомагане във връзка с модернизиране на системите за социална закрила“ 

– Компонент 1 за надграждане на дейностите по управление и предоставяне 

на приемна грижа“ на областно и национално ниво по Програма „Развитие 

на човешките ресурси“ 2021-2027, финансирана от Европейския социален 

фонд на Европейския съюз.    

(3) – сключване на партньорски споразумения със Сдружения на 

собствениците на многофамилни жилищни сгради, регистрирани по Закона 

за управление на етажната собственост и даване на съгласие за 

кандидатстване с предложения за изпълнение на инвестиции по процедура 

BG-RRP-4.024  „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния 

сграден фонд - Етап II“, по Националния план за възстановяване и 

устойчивост. 

(4) – одобряване на текст на проект на Споразумение за партньорство 

за изпълнение на Договор № BG-RRP-1.008-0004-C01 за финансиране на 

проект „Изграждане и функциониране на Черноморски младежки център“. 

 

6. Разглеждане на предложения за решения от ПК “Архитектура и 

градоустройство” относно:  
(1) – даване на съгласие за изменение на ПУП – ПРЗ на УПИ II, кв. 

228, по плана на кв. Изгрев, гр. Варна за ПИ с идентификатор 

10135.2552.5358.  
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(2) – вземане на решение за създаване на работна група със заповед на 

кмета на общината с цел изработване на проект на задание за пълно или 

частично изменение на ОУП Варна. 

(3) – създаване на временна комисия за наблюдение работата на ЕСУТ 

при Община Варна. 

 

7. Определяне на представители на Общински съвет – Варна в 

Областен съвет за развитие на Област Варна. 

 

8. Промени в съставите на постоянни, временни и специализирани 

комисии към Общински съвет – Варна.  

 

9. Избор на временно изпълняващ длъжността кмет на район 

„Приморски“ и кмет на район „Одесос“. 

 

10. Отпускане на еднократна финансова помощ за лечение. 

 

11. Поправка на очевидна фактическа грешка в решения №№1341-1-

1(37)/18.09.2023 г. и 1241-3/34/11.05.2023 г. на Общински съвет – Варна. 

 

12. Създаване на фонд за подкрепа на социалните предприятия. 

 

13. Дискусия с гражданите. 

 

 

За протокола: Юлиян Станев – „за“, Галина Димитрова – „въздържал 

се“. 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 33; против – 1; 

въздържали се – 10; отсъстващи – 7, предложението се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Това е нашият дневен ред, колеги. 

Преминаваме към първа точка от дневния ред. 
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І. 

 

По точка първа от дневния ред: 

ОТНОСНО: Питания и отговори на питания. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Имате дума за питания към Кмета на Общината. По заявките, г-н 

Атанасов. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Уважаеми г-н Кмет, уважаеми г-н Председател, уважаеми колеги, на 

предходната сесия получих от Вас два отговора на въпроси, които бях задал. 

Едното касае приемането на Общ устройствен план, извинявам се за ПУП-

овете за трети и четвърти микрорайон, като в отговора сте ми посочил, че се 

чака заповед на Кмета, т.е. ще Ви помоля да видим кога това нещо ще се 

случи, защото това е важно за всички жители на двата района. И второто е 

отговора, който е за Фанагория, който продължава да виси вече доста 

години. Просто да се предприемат спешни мерки, Вие сте ми отговорили, 

просто казвам, че трябва да се предприемат спешни мерки, защото там 

трябва да се освободи този район и вече администрацията плюс местната, 

т.е. районната плюс администрацията на общината да реши дали това ще се 

включи в общия парк или ще има някакво друго предназначение.  

По същество втория въпрос, при мен пристигна една жалба, касаеща 

разрешение, издадено разрешение за строеж на имот в местност „Акчелар“. 

В последните си дни районният архитект на „Приморски“, последните два 

дни е разписал две разрешения на един и същ строител, като в първото се 

самосезирал РДНСК и е отменил първото решение. Второто не знам с какви 

мотиви, т.е. има жалба и до тях, има жалба и до Вас от самият вносител, но 

второто е влязло в сила, издадена е документацията. Същите пороци, към 

Вас съм входирал едно становище, както и към Главния архитект, Кмета на 

район „Приморски“ - временно изпълняващ, който ще бъде и към главния 

архитект на район „Приморски“ с подробно изложени, г-н Коцев, аргументи 

по отношение на това да се разгледа, първо да се спре от строителен контрол 

този строеж, защото пороците, които са във второто разрешение се 

препокриват с отмененото първо. Изложил съм, написал съм Ви становище, 

изпратил съм го до всички тези, както и самия жалбоподател е пуснал също 

и до Вас, до района, мисля че и до прокуратурата, така че Ви моля в 

спешност да разгледате това становище и от страна на администрацията, 

надявам се, мисля че органа, т.е. района, т.е. главния архитект или временно 

изпълняващия би трябвало, ако счете и Вие, като администрация за 

достатъчни доводи, да бъде отменено това разрешение, защото пак казвам 

първото е отменено. Те са един до друг, за един и същ, просто не е обединен 
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имота, защото пороците съвпадат почти същите с отмененото вече такова от 

РДНСК. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Губатов. 

 

Юлиян ГУБАТОВ 

Благодаря, г-н Председател. Г-н Коцев, имам един въпрос към Вас и 

той е свързан с шумоизолиращите панели, които в края на април миналата 

година бяха сложени точно в края на табелата, за края на град Варна посока 

Златни Пясъци. Въпросът ми е има ли разрешение….решение… разрешено 

ли е поставянето на тези пана, тъй като те са поставени по времето на 

предходното управление на града и ако няма разрешение за тяхното 

поставяне, не е ли незаконно това поставяне и кога ще бъдат премахнати? 

Това е въпросът ми. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Г-н Георгиев. 

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Г-н Коцев, традиционно, вече трети път питам Вас, относно казуса със 

залата във Владиславово. Девет пъти питахме предния кмет, сега вече трети 

път питаме Вас, кога ще има развитие? На предната сесия обяснихте, че ще 

предприемете действия и ще определите форма за стопанисване на самата 

зала, но вече този период мина и съответно няма развитие. Продължаваме 

да питаме какво ще се случи със залата, задействана ли е гаранцията за 

ремонт на покрива, защото какво вече Ви информирах и на предната сесия, 

залата тече и съответно трябва да бъдат взети мерки сега, за да не стане като 

много други случаи, при които не се предприема нищо своевременно и 

съответно се налагат още разходи от общината, във връзка с ремонт на 

такива течащи покриви. Пример е училището „Димчо Дебелянов“. 

И вторият ми въпрос е свързан със залата за тенис на корт на Почивка, 

която общината съответно изяви желание да започне развитие. В какъв срок 

ще бъдат предприети конкретни действия за залата в Почивка и кога може 

да очакваме, кога планирате евентуално да бъде завършена и да бъде 

пусната в експлоатация? Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Дилян Григоров 

 

Дилян ГРИГОРОВ 

Благодаря. Г-н Коцев, имам два въпроса към Вас и двата са свързани 

с рибарския сектор.  
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Единият е, първия ми въпрос е свързан с таксата, която плащат 

рибарите, в проектобюджета е значително завишена и въпроса ми е какво 

налага това, понеже за пример давам - да се престава на рибарските 

пристанища. Цената за малки лодки е качена тройно, от 200 лева на 600. За 

големи е  качена от 500 на 3 000 лева. За прилежащата инфраструктура от 2 

лева на кв. метър е качена на 4, също двойно. Също така, досега всеки, който 

е ползвал от рибарите тази възможност да си държи лодката на рибарско 

пристанище е можел с една кола да влиза безплатно, но сега се налага и за 

това да се заплаща, а рибарите имат нужда от това да ползват свободно тези 

площи, свързано с доставяне или извозване на това, което са изловували. Да 

си оправят мрежите и други подобни и по този начин Вие не отблъсквате ли 

рибарите от Варна? 

Вторият ми въпрос е свързан с липсата на функционално рибарско 

селище. Във Варна за съжаление няма такова, за пример може да се направи 

такова след Аспарухов мост, посока Белослав, има удачен подходящ терен 

за това. Вие ще предприемете ли стъпки в тази насока да се изгради такова, 

за да има добри условия за рибарите, това е един отрасъл, с който има голяма 

традиция във Варна и ние трябва да го стимулираме, а не да ги отблъскваме 

рибарите от Варна. А с тези мерки, които се вземат в момента, точно това 

постигаме, отблъскваме ги. А трябва да ги привлечем, да им предоставяме 

добри условия. Това са ми двата въпроса към Вас. Благодаря.  

 
Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Г-н Йорданов. 

 

Светослав ЙОРДАНОВ 

Благодаря, г-н председател. Г-н Коцев, въпросът ми към Вас се 

превръща вече в банален, но той касае обществен ред и сигурност и става 

въпрос за поредното посегателство и вандалски акт на зацапване на 

градската среда. Става въпрос за градинката зад Театралния център, там 

отново има надпис написан, знаете на предното заседание Ви запознахме, 

че беше поруган и паметника, но явно вандалските прояви зачестяват и 

градират и рецидивират. Въпросът ми към Вас е какво беше предприето от 

предното заседание до сега, за да бъде променено и не само нали от гледна 

точка на наблюденията, а и на физическо присъствие в района, тъй като това 

е район, който е буквално на пъпа на Варна. За сведение от комисия 

„Обществен ред и сигурност и пътна безопасност“ беше отправено искане 

да бъдат разгледани записите. Отговорът е, че са предадени на органите на 

реда, но по другите точки, които са - да бъде осигурено физическо 

присъствие редовно, там в района, така че гражданите да се чувстват 

достатъчно защитени и предпазени, очевидно няма развитие. Това е 

въпросът ми към Вас. Благодаря Ви. 
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Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Г-н Диян Атанасов. 

 

Диян АТАНАСОВ 

Благодаря, г-н Председател. Г-н Коцев, всички виждаме, че към края 

на февруари месец все още коледната украса стои и свети. Същевременно 

обаче има части на града, в които осветление липсва. Кога се планира 

нейното демонтиране и ако е нужно някакво действие на общинския съвет 

или каквото и да било, нека да се внесе и да се разгледа. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Г-н Коцев, имате думата. Извинявам се само за секунда, 

изпуснали сме един въпрос.  

 

Стоян ПЕТКОВ 

Уважаеми колеги, уважаеми г-н Кмете, аз също за трети път ще 

попитам същото нещо - кога ще има конкурс за избор за нов главен архитект 

на Община Варна? И понеже виждам, че в присъствието е и арх. Бузев, ако 

все пак сте се разбрали, да изчакате делото, което се води, да ни уведомите 

кой до тогава ще нови отговорността, защото до колкото знам изпълняващия 

длъжността в момента няма особено голямо желание да се занимава с това, 

но моля, дайте ни допълнителна информация.  

И също втория въпрос, както и предния път го зададох, запознат ли 

сте с работата на Експертния съвет по устройство на територията? И не 

става въпрос само за числеността на задачите и оформлението на дневния 

ред, защото там мисля че, считам че сте подведен по отношение на 

числеността на точките, защото имам така опит и познание в кой район по 

колко преписки се входират на седмица или на месец, където считам, че там 

информацията не е актуална. Затова запознат ли сте с работата и доволен ли 

сте от свършеното към настоящия момент? Благодаря.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Записвам всички, които имат намерение да се изказват. Т.е. това беше 

цяла точка.  

  

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не съм Ви видял, г-жа Тодорова. 
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От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Димитрова, извинявайте.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Благомир КОЦЕВ 

Добре, докато г-н Председателя вземе решение, аз да отговоря на 

някои от въпросите.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Да, да нека дадем думата. 

 

Благомир КОЦЕВ 

Добре, да дадем думата. Ваше решение.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Три минути. 

 

Благомир КОЦЕВ 

Добре. 

 

Мария ДИМИТРОВА  

Благодаря, г-н Председател. Адв. Мария Димитрова за протокола. Г-н 

Кмет, с кое от разрешените първо: „Подвис“ 25532115, на мястото на 

изгорелите бараки, строят блок, камионите обслужващи строежа, спират на 

тротоара над спирка „Хаджи Димитър“ и застрашават живота и здравето на 

живеещите и учениците от Първа езикова гимназия. Второ, същевременно 

тече ремонт на „Христо Смирненски“, в участъка от „Подвис“ посока запад. 

Трето, предстои строителство в имот 2553534, в момента се процедира ПУП 

за седем етажен блок. И аязмото на „Подвис“, точка шеста ще взема 

отношение. С кое от тези дейности или превръщаните зелени площи в 

паркинги, общината изпълнява конституционните ни права по чл. 15, 55, 57, 

58 от Конституцията, като това са на здравословна и благоприятна околна 

среда, опазване и възпроизводство на околната среда, напротив застрашава 

се правото на живот. Вместо да се приеме моето предложение за актуване с 

Акт за публична общинска собственост междублоковите пространства и 

зелените площи. Втория ми въпрос – ПУП-ПРЗ „Изгрев“ и бул. „Варна“, без 

да има обществено публично обсъждане се процедира в Годишната 
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програма средства за това, при положение, че са предвидени 12 до 16 метра 

широки улици. Бул. „Варна“ е огромен, той ще минава през жилищния 

квартал, а същевременно се застроява около бул. „Христо Смирненски“, 

който е широк 3 метра. Г-н Кмет, моля за отговор на тези двойствени 

стандарти. Ние в правова държава ли живеем? Благодаря за вниманието. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Само искам да кажа, че Ви дадох това право, като бивша съветничка, 

иначе нямате право по Правилника нашия.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, в Правилника пише, че точката е въпроси на общински съветници 

към Кмета, това пише.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Така пише, но може би следващия път, като бъдете общински 

съветник……. Заповядайте. Г-н Коцев.  

 

Благомир КОЦЕВ 

Със сигурност ще имам отговор и на Вашите въпроси, обещавам Ви. 

Разбира се няма да успея да засегна всички сега в залата, но на някои от 

въпросите свързани със спорта на господата от „Възраждане“. А що се касае 

за залата във Владиславово, там в момента има заложени в бюджета 

средства, с които да бъде сложена необходимата мрежа в залата, за да може 

да е подходяща за съответните спортове с топка, тъй като знаете, че в 

момента има една стена там, която не е удачна за такива спортове, тъй като 

ще бъде лесно нарушена. Така, че това е заложено като средства и в 

момента, в който бюджета бъде гласуван ще стартираме процедура по 

съответното намиране на…, т.е. начина по който ще се стопанисва залата. 

Дали това ще е Община Варна или ще бъде отдадена под някаква форма, 

това ще го решим и ще Ви уведомим.  

Относно Рибарското пристанище имаше въпрос, там мога да кажа, че 

цените са ни конкурентни с много от другите пристанища в страната. Мога 

да Ви покажа таблица след това, сравнителна с цените на пристанища по 

южното Черноморие, а в крайна сметка Рибарското пристанище губи 

средства, около милион на година от експлоатацията, тъй като то е на голяма 

загуба. Знаете, че имаше и щети по пристанището от последната буря, а 
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вероятно може би качеството на изпълнение е такова, че в момента трябват 

значителни средства за неговото възстановяване. Така, че тези цени първо 

са съобразени с пазара, второ са необходими, за да може това предприятие 

да може да излезе на, което е към синя зона, да излезе на печалба.  

Сега не се сещам за другите въпроси, извинявайте, които зададохте, 

но със сигурност ще Ви бъде отговорено. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Благомир КОЦЕВ 

Моля? 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Благомир КОЦЕВ 

За главния архитект, разбира се ще има конкурс, кога ще бъде това, не 

сме взели все още решение. Знаете, че има дела, които, тук юристите могат 

да кажат какво става в сценария, в който ние в момента теоретично да кажа, 

хипотетично да направим конкурс, след което бъде избран главен архитект, 

а съда върне на работа стария. Тази хипотеза, ако искате да я разгледаме, аз 

лично нямам отговор какво ще се случи, така че предпочитам това да бъде 

така структурирано, като процес, че ние да имаме сигурността, че когато 

изберем нов главен архитект, той ще може да поеме тази длъжност и няма 

да имаме ситуацията, в която трябва да решаваме какво става, когато се 

върне стария. Това е от мен.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Благомир КОЦЕВ 

Ще Ви отговоря в писмен вариант.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Извинявайте, не съм Ви дал думата. Ще ме принудите, правя Ви 

забележка.   

 

Благомир КОЦЕВ 

Извинявайте, за коледната украса исках да кажа, да това е тема, която 

витае в пространството от доста време. Коледната украса е така, 

процедурата по полагането на коледната украса, което е направено в 

предходния мандат, на предната администрация е такова, че по рамковия 
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договор, така е възложено, че да има само допълване към старата коледна 

украса и полагането й, но няма включена цена за свалянето на тази украса. 

Това наложи ние да правим нова обществена поръчка в рамковия договор с 

единствената фирма, която е в рамковия договор за ефектно осветление, 

която вече е в своя край и днес има възлагателно писмо, което вече е излязло 

от администрацията и всеки момент трябва да предприемем към сваляне на 

украсата. Но причината за забавянето е именно тази, че не са били заложени 

средства в предната поръчка за сваляне на украсата. Това е като да си, като 

да си строиш къща и в офертата на строителя да няма сваляне на скелето 

или на кофража. Имаме всичко друго, но нямаме и сваляне на украсата. 

Така, че съжалявам наистина, това е нещо, което наследихме и в момента 

трябваше да се преборим.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Благомир КОЦЕВ 

Свети само в частта на бул. „Сливница“, в която са тези …. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Благомир КОЦЕВ 

Не, общината отдавна не свети, забележете. Забележете, това е диодно 

осветление, което е изключително енергоефективно, така че не е голяма 

сметката за електричество. Това може да го проверите и аз мога да Ви 

докладвам, че няма щета от бюджета на общината за това, особено. 

Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Колеги, преминаваме към втора точка от дневния ред.  
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II. 

По точка втора от дневния ред: 

ОТНОСНО: Разглеждане на предложения за решения от ПК 

„Собственост и стопанство” относно:  

(1) – приемане на Стратегия за управление на общинската собственост 

за периода 2023 – 2027 г. 

(2) – приемане на „Годишна програма за управление и разпореждане 

с имоти – общинска собственост през 2024 г.”. 

    

   Докл.: Йордан Кателиев – Председател на ПК СС 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Резултата на гледането на тази точка, колеги, трябва да бъде приемане 

на Стратегията. Така че, ще Ви моля, всички коментари да бъдат в тази 

посока. 

 

Йордан КАТЕЛИЕВ 

Здравейте, колеги. Относно приемане на Стратегия за управление на 

общинската собственост за периода 2023 – 2027 г.. Протокол №3 от 

08.02.2024 г. ПК „Собственост и стопанство“ дава положително становище. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, мнения и съображения. Заповядайте. Само секунда. Колеги, 

съображения относно предложената точка от г-н Кателиев. Заповядайте. 

 

Диан ИВАНОВ 

Уважаеми г-н председател, уважаеми дами и господа общински 

съветници, уважаеми граждани, уважаема администрация. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Малко микрофона. 

 

Диан ИВАНОВ 

Така добре ли е? С решение от 08 Февруари е приета „Годишна 

програма за управление и разпореждане с имоти – общинска собственост 

през 2024 г.”…  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Диан ИВАНОВ 

А? Така ли?...Извинявам се. 
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Христо ДИМИТРОВ 

Приемане на Стратегия за управление на общинската собственост в 

периода 2023 – 2027 г. Тоест, ще гласуваме по принцип едно по едно. Първо 

Стратегията, след това приемане на Годишната програма. Няма заявки за 

изказвания. Тогава трябва да преминем към гласуване. В процедура на 

гласуване сме, колеги. 

 

От залата 

/н.р./ 

  

Христо ДИМИТРОВ 

Има ли колеги, които не са успели да гласуват?  

 

Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е: 

 75-1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 12 от Закона за местното 

самоуправление и местната администрация, чл. 8, ал. 8 от Закона за 

общинската собственост и по предложение на Кмета на Община Варна с рег. 

№ РД24003257ВН/01.02.2024 г., Общински съвет – Варна приема 

„Стратегия за управление на общинската собственост за периода 2023 

– 2027 г.“, съгласно приложение към настоящото решение. 

 

За протокола: Янко Станев  – „за“. 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 38; против – 4; 

въздържали се – 1; отсъстващи – 8, предложението се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Приема се Стратегията за управление на общинската собственост. 

Точка 2 от тази точка е приемане на Годишната програма. 

 

Йордан КАТЕЛИЕВ 

Колеги, относно приемане на „Годишна програма за управление и 

разпореждане с имоти – общинска собственост през 2024 г., относно 

Протокол №3 от 08.02.2024 г., ПК „Собственост и стопанство“ дава 

положително становище. Благодаря Ви.  

 

Диан ИВАНОВ 

Извинявам се за преди… 

 

Христо ДИМИТРОВ 
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Само секунда. Мнения и съображения, колеги, някой от Вас? Да. 

Заповядайте. 

 

Диан ИВАНОВ 

Уважаеми колеги, вчера от името на Кмета бе внесена коригирана 

Програма за управление и разпореждане с имоти – общинска собственост. 

Изцяло отпада раздел VII – Недвижими имоти и вещи частна-общинска 

собственост, за които Община Варна ще проведе процедура за продажба по 

реда на чл. 35, ал.1 от ЗОС с публичен търг или публично оповестен 

конкурс, в който се заличават предложените разпоредителни сделки с 

незастроени поземлени имоти общинска собственост по реда на тази 

разпоредба по Закона на общинската собственост. Направено е и 

допълнително прецизиране на данни по други позиции от Годишната 

програма, съгласно приложение към настоящето … предложение. Мисля, че 

всички сте получили коригираната Програма. Тя не е нова Програма. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Диан ИВАНОВ 

Да, правим корекции. Не е нова програма. Не актуализираме приета 

такава, а единствено Кмета внася коригирано предложение по отношение на 

някои позиции. Благодаря Ви.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Балабанов, заповядайте.  

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Да включите.   

 

Христо ДИМИТРОВ 

Извинявай.  

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Така. В момента да разбираме, че е налице нова Програма. Коригирана 

Програма по-скоро. Не нова. Извинявам се. А, на нашето внимание е да 

разглеждаме тази Програма. Въпросите ми са следните. Първо защо чисто 

процедурно в момента тази глава не отпадне от проекта за решение. Тъй 

като такава причина правна – няма. Първо. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ще гласуваме. 
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Тодор БАЛАБАНОВ 

И второ, това нещо ще даде ли отражение на макрорамката на 

бюджета с тази корекция. Тъй като в тази Годишна програма има заложени 

суми, които са прогнозни, разбира се, като приход. В момента не мога да ги 

цитирам наизуст и в крайна сметка това нещо ще даде едно цялостно 

отражение на макрорамката. Това означава ли, че следващата сесия ще 

гледаме, на 29-ти или през месец март, коригирана Програма. Ще правим 

актуализация на бюджет.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не. Не. При всяко положение преди бюджет, ако се гласува.  

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Г-н Иванов преди малко каза, че има внесена актуализирана Програма. 

Аз разбирам, че … Нея  ли гледаме в момента или гледаме тази, която е 

гледана на комисия? 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Нека г-н Иванов да отговори. Да. Заповядайте. 

 

Диян ИВАНОВ 

Г-н Балабанов, Програмата не е нова, не е актуализирана, а е 

коригирана.  

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Коригирана, да. Аз… 

 

Диян ИВАНОВ 

Затова точката остава същата. Макрорамката не е променена. 

Извадени са имотите, поземлените имоти незастроени, и на тяхно място като 

стойност има добавени такива за ликвидиране на съсобственост.  

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Така колеги, аз извинявам се, но може ли само… 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Малко диалог, но нека да го решим въпроса. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Да. Ако ми разрешавате да взема думата. 

 

Христо Димитров. 

Да. 
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Тодор БАЛАБАНОВ 

Да разбирам ли, че една цяла глава отпада и се добавят определен брой 

нови имоти? 

 

Диан ИВАНОВ 

Точно така. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

За ликвидиране на съсобственост? 

 

Диан ИВАНОВ 

Глава „Седма“ отпада. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Добре. Тук това отговаря донякъде на финансовата част на въпроса. 

Тук говорим в момента по същина за имотите, които са включени вътре в 

самата Програма, колеги. В момента от нас се очаква да приемем за 

разпореждане тези имоти, а утре или на следваща сесия – да променяме. 

Въпросът ми е защо тази корекция не се направи сега на сегашното 

заседание? Тъй като няма никаква правна, юридическа пречка да се направи. 

Ами се налага сега да приеме това с ясното съзнание, че то няма да е това? 

 

Диан ИВАНОВ 

Вие няма.. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Тук пак се връщам на темата с бюджета, нали. Това нещо, ако се беше 

отложило, можеше да се отрегулира във времето, на 29-ти и да нямаме 

подобен род въпроси. Това по тази глава. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Разбирам, Вашето предложение… 

  

Тодор БАЛАБАНОВ 

Запазвам си правото по останалите. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

…предложението на кметската администрация, Вашето предложение 

е – те да предложат тази промяна сега и да гласуваме сега.  

 

Диан ИВАНОВ 

Това е. 



52 

 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Това е най-логично. 

 

Диан ИВАНОВ 

Това е нашето предложение. Това сме вкарали вчера.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Диан ИВАНОВ 

В Общински съвет.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Диан ИВАНОВ 

Има подписано, изходирано от вчера предложение на Кмета. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги…разбира се, че може. Заповядайте. 

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Уважаеми г-н председател, уважаеми колеги, тъй като има основна 

промяна в имотите за управление в Годишната програма, не трябва ли да 

мине през комисия „Собственост и стопанство“ това нещо? 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Там са изпратени в момента корекциите.  

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Не трябва ли да мине през комисия „Собственост и стопанство“? Да 

обсъдим, да разгледаме, да видим, кои са имотите? 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Може така, може и инак. 

 

Николай КОСТАДИНОВ 
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..които отпадат? Които предлагате да са за прекратяване на 

съсобственост? Значи за нас, нашите предложения трябва да минават 

задължително през комисия? Когато някой от управляващата …. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Извинявам се, не е сглобка, от управляващата…. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Това е предложение. Или го гласуваме или не го гласуваме. 

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Добре. Защо трябва да го гласуваме? Не трябва ли да мине първо през 

ресорната комисия? Ние, когато направим предложение от „Възраждане“, 

трябва да минем през комисия. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Те правят предложение. 

 

Николай КОСТАДИНОВ 

И ние направихме две предложения, които бяха отхвърлени. Нашата 

позиция е, че трябва да мине през комисия „Собственост и стопанство“. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Вижте сега, Програмата стои на сайта. Всяка поправка върху 

Програмата може да бъде направена и гласувана. Не може всяка поправка 

да удължава срока за стоене в сайта. 

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Г-н председател.  

 

Христо ДИМИТОРОВ 

Заповядайте, г-н Георгиев. 

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Благодаря. В действително предложението, което направихме за 

включване в дневния ред, вие резонно казахте, че трябва да мине през 

комисия по финанси. Съответно ние го приехме, не продължихме да 

настояваме. В случая става дума за премахване на цял раздел с имоти, цяла 

глава с имоти, с добавяне на други имоти, получени в осем без двадесет, и в 

момента се получава двоен стандарт. Как колегите ще вземат информирано 
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съгласие, при положение, че съм убеден, че една голяма част от тях не са 

сигурни кои точни имоти са заменени. И след като има нормална практика 

това да мине през комисия „Собственост и стопанство“, където да бъдат 

обсъдени те, трябва ли - не трябва ли, да бъдат взети информирани решения. 

И така. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, има го предложението. Може да направите корекции. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

В Програмата, която стои на сайта. Г-н Иванов въпросите са към Вас.   

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Да. Заповядайте. 

 

Юлиян ГУБАТОВ 

Г-н председател, това което имаме в момента преди промяната ли е 

или след промяната, защото виждаме тук общо взето неща, които не са, 

неща, които нямат промяна. Тоест документите са същите, които са преди 

тази промяна, която казва г-н заместник-кмета. И отделно тези, тази глава, 

която е премахната, новите имоти в глава VIII ли са сложени, в чл. 36 за 

съсобственост.  

 

Диан ИВАНОВ 

Да. Програмата е публикувана на сайта, стояла е съответния 

законоустановен срок. В момента по предложение на Кмета се извършват 

корекции в Програмата, които Ви моля да гласувате.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте. 

 

Юлиян ГУБАТОВ 

Така е, но материалите, които са ни предоставени за сесия стои друга 

Програма. Не тази. Така че ние реално не сме запознати с това, което 

предлагате. И как ще го гласуваме тук по този начин?  

 

Иван ПОРНИХ 
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След малко г-н заместник-кмета ще Ви запознае в детайли с 

направените промени, така както за бюджета и ще ги гласувате с огромно 

удоволствие…. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ако ги гласувате.  

 

Иван ПОРНИХ 

… и високо ниво на информираност. Благодаря Ви. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте.  

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Г-н председател, уважаеми колеги, с така направените промени, които 

са неясни за всички и нашата група на „Възраждане“ не е запозната и нямаме 

представа, кои имоти са вкарани, кои имоти са изкарани, и така нататък, не 

можем да вземем информирано решение и няма да участваме в гласуването. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря ви. 

 

Добромир ДЖИКОВ 

Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, искам да кажа, че 

за мен Годишната програма за разпореждане с общинска собственост е една 

рамка, която дава много голяма част от приходната част на формиране на 

бюджета. Тя не е стационарна. Тя не е нещо, което не може да се променя. 

Вижда ли сме го през годините, че при бездействие на администрацията, тя 

не се изпълнява. Вижда ли сме и допълване на Годишната програма във 

връзка с възникнали нужди или молби на граждани. В този ред на мисли, 

доколко сме запознати. Аз съм запознат. Колегите като не са запознати, 

искам на тях да кажа също, че няма никакъв риск по някакъв начин нещо да 

сгрешим, защото всяко едно разпореждане с общински имот, то също 

подлежи на наша санкция. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Г-н Балабанов. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Уважаеми г-н председател, уважаеми колеги, няма как да се съглася с 

казаното от колегата Джиков. Първо, защото по никакъв начин Годишната 

програма не съставлява голяма част от приходната част на бюджета. На 

700 000 000 лв. 10 000 000 лв. си направете сметка, къде 707 000 000 без 
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държавните, европейските, пари - близо 900 000 000, над 900 000 000. 

10 000 000 е едно нищо. И това и г-н кмета Коцев го знае, защото в годините 

сме го чували от него, от неговата уста, по отношение на предходни 

годишни програми. Така че не мисля, че е нещо кой знае какво, в приходната 

част по отношение на финансовата страна на нещата, говоря. По отношение 

на останалото. Ние не знам дори какъв на брой недвижими имоти, какъв 

брой недвижими имоти общината възнамерява да ликвидира съсобственост, 

както каза г-н Иванов. Още повече, кои са тези въпросни недвижими имоти. 

Те може да са 300 на брой и аз тук по същество като минем останалата част 

на Програмата, това означава 600 нови сгради, колеги, които ние в момента 

да стартираме процедура за реализиране на инвестиционни намерения. 

Дори не ги знаем кои са тези имоти. Къде е тази съсобственост и така 

нататък. Аз, нали, подобен цирк, нали, пак казвам - все е било, било, ама 

подобен цирк – не е било. И това нещо силово в момента се опитва някой да 

го прекара. С промени внесен в 10:02 часа на и-мейлите, след старта на 

заседанието на Общински съвет. Така, бюджета го пуснахте, нали, с 

компромиси, защото е предложено от ГЕРБ,  към колегите от БСП, нали, 

ама и това ли ще пуснем по този начин. Дайте, ще направя процедура да 

гласуваме всичко анблок тогава, целият дневен ред на сесията. Целия дневен 

ред на сесията сега ще направя процедура анблок, ми да е гласуваме и да си 

ходим, нали. Това казвате в момента.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Портних. 

 

Иван ПОРНИХ 

Уважаеми г-н председател, уважаеми колеги, той фарсът вече 

наистина е удивителен, но има и положителни моменти. Трябва да ги 

отбележим. Положително в случая е, че сега вече Кмета знае за направените 

промени, защото първоначалния вариант, който внесоха се оказа, че не 

знаел. Там за около сто и колко имота – 130 имота. Сега вече знае. Обаче, 

нали, свидетели сме как сега имам едни други 130 имота или 150 и повече 

може би, никой не знае всъщност какви замени са направени в последният 

момент, а всяка едно такава ликвидация на съсобственост, искам да обърна 

внимание на всички, изглежда безобидно, защото пет квадрата, двадесет 

квадрата, сто квадрата и така нататък, но всичкото това отпушва на момента, 

отпушва веднага инвестиционни намерения и това са, разбирайте, веднага 

нови сгради в същия този обем и брой с не мога ясни параметри. Тук 

говорим не за стотици хиляди, тук говорим за, ще Ви ги сметна като остане 

време и като видим всъщност какво е вкарано, ще се окаже най-вероятно, че 

са много стотици, а може би и милиони квадратни метри допълнително 

застрояване, и ние не знаем. И в този ред на мисли, това е абсолютно нито 

спешно, нито необходимо, и призовавам отново съвета и мнозинството в 
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него да спре този цирк, и това абсолютно безсмислено бутане на инат на 

бюджета днес при положение, че е видно, че има липса на готовност и от 

администрацията, и от съветниците, и от обществеността, този най-важен 

документ да бъде приет днес и при положение, че има насрочена сесия след 

една седмица. Един разумен срок, в който да може всеки да се запознае с 

направените промени. Отново призовавам всички да се спре този цирк, 

защото това наистина прескача всякакви граници и после естествено, че този 

бюджет ще бъде атакуван по съответният ред. Благодаря Ви.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, приканвам ви да говорим по същество. Минахме Стратегията, 

минахме Стратегията. Точка е Годишната програма. По принцип съгласно, 

не съм ги писал аз, нормативните документи тези промени могат да се 

гласуват, когато са вложени от вносителя. Има приета стратегия. 

Програмата е въз основа на тази Стратегия. Тази Програма и самите 

действия по нея могат да се случат при наше одобрение и могат да се 

променят с последващо решение. Такава е нормативната база. Не съм я 

измислил аз. Така че има неща, които на някои не харесват, на мен не ми 

харесват, но те са такива и са написани такива. Г-н Балабанов само има две 

изказвания преди Вас, ако обичате.  

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Г-н председател, аз реплика имам към Вас конкретно..  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

…в момента. Налице е категорично противоречия между това, което 

Вие казвате и това, което каза преди малко заместник-кмета Диян Иванов. 

Той ни призовава в момента да гласуваме с промените. Вие в момента 

казвате „дайте да гласуваме тъй, а пък после някой ще я променя“.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Казвам, че могат да се гласуват промените, казах. Не съм казвал… 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Без дори и да ги знаем? Значи.. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не. не. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 
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..казвате, че в момента може. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не. Не съм казвал такова нещо.  

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Аз. Това ми е въпросът. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не съм казвал такова нещо.  

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Нека да уточним в крайна сметка, какво ще гласуваме. Аз се 

извинявам на преждеговорящият заявител.  

 

Иван ПРОТНИХ 

Една съвсем кратка реплика, че всъщност тази Програма срещу нея 

има някакви прогнозни приходи, към това са закачени съответните 

прогнозни разходи. Тоест хубаво е да знаят всички, кои разходи ще отпаднат 

евентуално или кои ще се появят нови, нали, във връзка с тези промени, 

които никой не знае какви са всъщност. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ще очакваме отговора. Само, че преди това Георгиев и г-н Златев след 

него. 

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Г-н председател, правя процедурно предложение точката да отпадне, 

във връзка с това, че получаваме много късно материалите. Отделно в 

новопредложените имоти има такива, които на комисия „Собственост и 

стопанство“ не бяха приети изрично. Това предложение трябва 

задължително да мине през тази комисия, защото както казаха и другите 

колеги, след това дава възможност да бъде атакуван целия бюджет в цялост. 

Задължително тази точка трябва да отпадне сега, да мине през комисия 

„Собственост и стопанство“, както си е редът… 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Тоест искаш да гласуваме за отпадне другата точка.    

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Да отпадне тази точка. 

 

Христо ДИМИТРОВ 
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Да отпадне и другата точка. 

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Другата ще я мислим, когато й дойде редът. Сега да отпадане тази. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ясно се знаят. Заповядайте, г-н Златев. 

 

Мартин ЗЛАТЕВ 

Г-н председател, не спазвате редът. Извинявам се, че ви го казвам. 

Много ми е неудобно на Вас да го кажа, предвид възрастта. Не спазвате 

предложението. Моята снимка стои там от сума ти и време, а няма никой, 

нищо не казва за мен.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ще трябва да сложат тук екран. Това е проблемът. 

 

Мартин ЗЛАТЕВ 

Ами снимката ми стои там, обаче никой нищо не… Така, имам.. така 

или иначе ми дадохте думата след г-н Георгиев, ако неговото предложение, 

което така или иначе трябва да се гласува, нали не мине. Аз Ви отправям 

следното предложение алтернативно. Всеки един от имотите, 

администрацията да ни предостави информация за него, и да се гласува 

отделно – имот по имот по време на сесията. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Предложение. Г-н Атанасов. Само, ако обичате.  

 

Христо АТАНАСОВ 

Уважаеми г-н председател, уважаеми колеги, аз ще се присъединя към 

изказването на колегата Джиков. За колегите, които са за първа година 

съветници, наистина е объркващо и най-важното няма как да помнят  какво 

се е случило преди. Много може да се говори, как е са входирвани точки, 

как се е ликвидирала съсобственост, как не са изпълнявани решения на 

Общински съвет. Много може да се говори на тази тема. Но в момента това, 

мисля че това, което каза г-н Джиков е резонно. Има направена процедура, 

разбира се. Но в пълна подкрепа за това, което той се изказа, а всичко 

останало разбирам, че по-скоро политически престрелки, отколкото 

съществено гледане по същество, защото аз мисля, че казах. Аз мисля, че 

казах и адвокат довереника също може да потвърди по отношение на 

материалите, на входирането, има си Правилник. Има си Правилник, колега, 

и той зачетох члена и алинеята. Члена и алинеята, така че пак казвам, 

подкрепям изказването на г-н Джиков, но има направена процедура, така че 
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ще се съобразим с това. Всичко останало наистина, ако влезем в тази 

полемика, по тази точка може да говорим много и да се връщаме много 

назад, като има и документи за това нещо. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги ще дам думата на г-н Портних за реплика, след това ще дам 

думата на г-н Иванов за коментар върху казаното до момента и след това ще 

гласуваме едно по едно предложенията, които имаме на Георгиев и на 

Златев. 

 

Иван ПОРТНИХ 

Аз все пак, нали, можем да връщаме назад и да не връщаме назад, и 

каквото и да е естествено, но въпросът е следния, че постъпват едни 

промени, след като е започнала сесията. Едни промени, които то още по 

същина на самата Програма, беше с грешки, които самия Кмет призна, че са 

били грешки, че не е бил разбрал. В последствие никой не му стана ясно, 

какво, как и нали са отпаднали тези, но са влезнали едни други имоти. И 

отново се опитвам, нали, да обърна внимание, че не бива тази тема да се 

неглижира по никакъв повод, защото тя касае и други аспекти на бюджета 

от една страната, но и на обществения живот от друга страна. Ако говорим, 

какво ще отключим с тази Програма. Ще отключим, нали, някакви 

строителства преди изобщо да е било взето отношение по Общия 

устройствен план, каквито ангажименти бяха поемани тук от представители 

на  различните политически сили в тази зала, от една страна. А от друга 

страна – вкарването на едни конкретни обекти в деветдесет и деветата 

минута почва да прилича, че по този начин са били мотивирани и 

убеждавани определени съветници да подкрепят бюджета. Много е просто. 

Благодаря Ви.   

 

Христо ДИМИТРОВ 

Христо Атанасов дуплика. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Уважаеми колеги, уважаеми г-н председател, защо вземам отношение. 

Същото изказване беше направено и по отношение на това за План-сметка 

„Чистота“, ако си спомняте, защо не е разделена. Направих си труда, но не 

го прочетох, сега обаче ще го кажа. Последните комисии на 

„Благоустройство и комунални дейности“, как е входирано. Няма разделяне. 

Всичко е влязло така както беше влязло и сега. Защото тази План-сметка 

„Чистота“ е направена от администрацията, която беше и преди, и за това е 

влязла по същият начин, и на сесия е по същият начин е влязло, и на 

комисиите. И не искам, нали колеги, да правим внушение, че някой с някого 

е говорил. По същият начин, колега, нали сме, беше направено такова 
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внушение и в комисията, нали, че едва ли не, нещо тайно, сега пак някой 

говорил. Нали? Пак казвам, разбирам политическите престрелки, но това са 

вече малко влизаме, нали, в една друга територия и затова си позволих да 

дам пример, че същото, което репликира, бях репликиран на самата комисия 

– то е правено досега винаги по един и същ начин. Не е променяно. 

Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте. 

 

Иван ПОРНИХ 

Г-н председател, да взема отношение. Дуплика. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Иван ПОРТНИХ  

Съжалявам. Само, нали, че тук се говорят неистини. И в кратце. Тъй 

като План-сметка „Чистота“, отново се връщаме към нея, е внасяна…. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Портних. 

 

Иван ПОРТНИХ 

Искам да Ви прочета внимателно нещо.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Портних, ако обичате. Това е. 

 

Иван ПОРТНИХ  

Ама, вижте. Само кратко да ви прочета нещо. Общо взето, нали, 

дупликата касаеше не това, а друго. Така че за План-сметката винаги е 

вкарвана като една точка, но първо е презентирана Капиталовата програма, 

а след което, отделно, е презентирано от администрацията План-сметката. 

Изкарайте каквото… 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Този въпрос е приключил. Не виждам наистина… 

 

Иван ПОРТНИХ 
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Г-н Атанасов, този протокол Ви го изпратих лично. Сега ще ви го 

покажа още веднъж. Където в протокола ясно пише, че първо е представено 

едното, а после е представено другото.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не. Не. Въпроса е… 

 

Иван ПОРТНИХ 

Така че нека да сме коректни и ясни, и да не замазваме единият 

проблем с друг проблем, които е също толкова не съществуващ. Благодаря 

ви. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Въпросът е приключил, няма смисъл да… 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Въпросът е такъв, г-н Атанасов. Прав сте, но ако ние нямаме вътрешно 

елементарното уважение между себе си и някой път дори да направим 

някакъв компромис, аз не съм съгласен, така че проблемът идва от нас 

самите. Нали. Правилникът, ако го спазваме, то може би ще трябва да 

идваме тук по-перфектно. Иначе, че сте прав по принцип, но смятам, че 

трябва да имаме някакво вътрешно, да се изтърпяваме някой път, така да се 

каже.  

   

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Да. Окей, Заповядайте г-н Иванов. 

 

Диян ИВАНОВ 

Г-н Портних, Програмата такава каквато беше приета на комисия е 

такава, каквато, същата каквато Вие сте я предлагали в продължение на пет 

години. Почти, може би с два имота и половина разлика. Въпреки, въпреки 

изричните. Въпреки изричните инструкции … 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Диян ИВАНОВ 
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Замълчете, ако обичате. Въпреки изричните инструкции към 

администрацията… 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, ако обичате малко по-тихо, защото…  

 

Диян ИВАНОВ 

..в нея да не присъстват незастроени поземлени имоти. Те попаднаха 

в Програмата, поради което и в момента има сътресения в същата тази 

администрация и някой хора отсъстват тук в залата, за да защитят тази 

Програма. И вие много добре го знаете. В следствие на това Програмата 

беше коригирана и от нея отпаднаха всички имоти, и това че за да се запази 

макрорамката вътре бяха добавени имоти за ликвидиране на съсобственост, 

по никакъв начин не означава, че там ще се появят нови сгради.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Диан ИВАНОВ 

Новите сгради се появяват след одобряване на подробен устройствен 

план и разрешаване на строителство, а не с продажбата на земя под 

законнопостроени сгради. Такива с ликвидиране на съсобственост са около 

130, а не 600. Също така много добре знаете, че тази съсобственост се 

ликвидира след решение на Общинския съвет, в което може да разгледате 

имотите един по един след като бъдат, и ако бъдат,  предложени от Кмета за 

продажба. Така че тези внушения, които правите, по никакъв начин не 

отговарят на истината, а Вие сте този, който е разпродал милиони квадратни 

метра … 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ако обичате г-н Иванов. 

 

Диан ИВАНОВ 

.. поземлени имоти.. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Иванов, ако обичате. Сега. По ред. 

 

Диан ИВАНОВ 

Кметската администрация в лицето на г-н Коцев до момента не е 

продала и един квадратен метър недвижими имоти.  

 

Христо ДИМИТРОВ 
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Колеги, по реда на заявките изказвания имат г-н Балабанов… 

 

Диан ИВАНОВ 

Заради това Община Варна няма нито индустриална зона, нито място 

за автогара.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Иванов, благодаря Ви.  

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Така. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

По реда на заявките г-н Балабанов, г-н Станев и г-н Портних. След аз 

ще.. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Няколко неща. Първо към това, което каза колегата Христо Атанасов 

по отношение нормата на Правилника, която цитира. Да. Тук в 

действителност, той много коректно я цитира, но аз не считам, че дори и 

тази норма, която той цитира в конкретния случай е спазена, тъй като казах, 

че писмата са дошли в 10:02 часа, а именно три минути след старта на 

заседанието. Дошли са на имейлите като такива, разпределени към ПК 

„Собственост и стопанство“, не към дневен ред на сесията. Това на първо 

място. На следващо място, тук чувам едни гръмки реплики за едни милиони 

квадрати дето били продадени и много ще се радвам от уважаемия господин 

Иванов, до другата сесия, ще направя и предложение, администрацията да я 

задължим да ни предостави информация – колко кв. м Община Варна е 

продала за периода 2013-2023 година. Официална справка. Официална 

такава, за да видим. И на последно място още един въпрос към колегата 

Христо Атанасов, спомня ли си за колко милиона кв. м продажби е гласувал 

в периода 2011-2023 година, защото аз по същото време съм бил съветник и 

не си спомням, да съм гласувал за милиони кв. м земя. Това беше закачка 

последното. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Станев, заповядайте. 

 

Янко СТАНЕВ 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми колеги, уважаеми заместник-

кметове, Кметове, много е трудно да си в зала, в която има основание в 

изказването на всяка една от спорещите страни. Много е трудно, защото.. 

Първо искам да кажа, че категорично съм съгласен с атаките, които винаги 
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следват, когато една администрация е сменена с друга. Като човек с малко 

опит, мога такова изказване да обърна сега, с главата назад. За всички 

програми са правени компромиси. И тези компромиси са правени, за да 

бъдат защитени интересите. И няма смисъл да нападате г-н Портних или 

който да е бивш кмет, защото това е много недостойно. Три пъти е печелил 

доверието на Варна. Не съм давал по същия начин и г-н Кирчев да бъде 

атакуван, както и г-н Йорданов. Направете си само една сметка. Тази 

Програма е ясно, закъсняла е, факт. Ясно е, променена е, даже не съм я чел. 

Ясно е, че би трябвало Програмата да се разгледа много професионално. Аз 

не съм експерт в собствеността, категорично не съм съгласен с твърдението, 

че има милиони раздадени, защото означава, че и аз съм гласувал. Сега и за 

РЗП-тата може да минем по /н.р./ Но също така не съм съгласен и новата 

администрация да бъде атакувана, заради това, че се опитва…аз знам какво 

се опитвате да направите цялата администрация. И това е нормалното. Вие 

искате да се приеме бюджета, да се приеме всичко, за да може да си платите 

и заплатите, и в социалната сфера и други неща. Това е смисълът на т.нар. 

бюджет. Той не е бюджет на Общинския съвет, нито на Кмета. Той е 

бюджетът на варненци. Той е бюджетът, с който се запълват онези буфери, 

с които реагираме за населението на Варна. Ето днес бях казал, че няма да 

се изказвам, но само заради това се изказах, за да ви кажа, че няма смисъл 

да се хвърля кал върху предишната администрация и върху сегашната. Ако 

имате алтернативи, предлагайте ги. Защото, когато сега забавите всичко, аз 

ще ви кажа какво ще стане. Точно какви дефицити ще се  получат не за нас 

и не в бюджета на общината, а за гражданите към които се отнасяме. Ако 

искате по-нататък мога да стана и да кажа конкретно дейностите, в които 

това ще бъде. Смятам, че нашата задача не е тази. И да ме простите пак. 

Едно от най-смешните неща е да се атакуват ръководителите на града, които 

и да са те. Да се атакуват, обаче с тенденция, защото това означава, че 

атакуваме града си. Благодаря! 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря, г-н Станев. Г-н Портних. 

 

Иван ПОРТНИХ 

Благодаря, г-н председател. Естествено, тук голяма част от колегите 

бяха свидетели при дискусията на същата тази програма в комисията по 

„Собственост и стопанство“, когато другия заместник-кмет, колегата на 

този заместник-кмет по финанси, каза че той гледал внимателно случката и 

този инструмент е бил прилаган, но не бил ползван. Помните ли? И, че 

всъщност нищо не е продадено тогава, затова станах и пред всички няколко 

пъти го обяснихме още веднъж. Всъщност всичките тези упреци в годините, 

всичките тези опорки, че сме били продали зелените полянки наред и т.н. 

всъщност не са верни и това го каза г-н Рафаилов, пред всички вас или пред 



66 

 

по-голямата част от присъстващите. Така, че темата, която изкоментира 

колегата Балабанов, че искаме официална справка за продадените имоти в 

периода 2013-2023 година е от преди вече няколко месеца и естествено, 

такава справка няма, защото ние я поискахме. Аз лично, персонално. 

Колегите също. Такава справка няма. За колко имота са продадени в 

застроителните граници на Варна в периода от 2013-2023 година. И такава 

справка няма, защото са три за целия този период. Нали разбирате. И няма 

никакви милиони, нито квадратни метри, нито декари, нито каквото и да 

било друго. И една голяма част от колегите съветници също така чудесно го 

знаят това, защото естествено, също толкова логично е, че тези продажби 

биха могли да се случват едва след решение на Съвета. Колегите от предния 

мандат добре знаят, че не са гласували такива продажби, никога. Това, че 

тази теза се ползва от определени политически сили в кампания, услужливо, 

за да се заблуждават и да се въвеждат в заблуда гражданите е съвсем друга 

тема. Така, че искаме за пореден път да видим, както колко терена са 

продадени за 10 години, за да няма ето такива лъжливи внушения каквито 

си позволява заместник-кмета да каже от трибуната, така естествено да 

разгледаме и една друга тема. Например за разрешителните за строеж в 

Морската. Колко са те? Нали нека да го видим и това. 

  

Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Портних, излизате от темата, ако обичате. 

 

Иван ПОРТНИХ 

Не, не излизаме. Тя е една и съща. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Тя за Вас е една и съща, разбирам ама… 

 

Иван ПОРТНИХ 

В крайна сметка тук говорим за входирането на едни имоти, които 

отново пак казвам никой не знае, които всъщност в крайна сметка срещу тях 

има приходи, има и разходи и никой не знае каква ще е корекцията на това. 

В крайна сметка, в тази една неяснота да ни убеждават всички, че така се 

било случило и така било редно е категорично неправилно. Благодаря Ви! 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Георгиев. 

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Г-н председател, колеги, „Възраждане“ направи предложение за 

включване в дневния ред за борба с корупцията. Беше ни обяснено, че 

трябва да бъде насочено към ресорната комисия и ние го приехме. В същото 
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време една изключително важна точка се променя в последния момент и 

искам да попитам какъв е този двоен стандарт, това дискриминация ли е към 

„Възраждане“ и защо предложение за програма, което стои на сайта за 

определеното от закона време, може да бъде променено в последния момент 

и не обезсмисля ли това изобщо смисъла определени предложения да стоят, 

на който и да е сайт при положение, че в 10:03 часа може да бъде направена 

промяна във всичко, което някой реши. Категорично не приемаме тази 

ситуация. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Целта е точки, които са свързани с бюджета да можем да ги 

разгледаме, а другите при всяко положение също са важни и ще бъдат 

разгледани. 

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

В тази програма има имоти, които са изключително спорни. Водиха се 

спорове за тях на комисия… в тази връзка предлагам да пристъпим към 

гласуване и да отпадне тази точка. Благодаря! 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Допълнително искам да кажа, колеги. Имаме една програма, която 

може да е променена, но тя така или иначе до 10:00 часа е била еди каква си 

програма. Ние гласуваме тази програма, която е съществувала до 10:00 часа. 

Предложените промени, ако някой може да ни ги предложи ясно и точно, а 

вие да вземете ясно и точно решение. Това е въпросът. 

Колеги, наистина има някои неща в нашия Правилник, които трябва 

да ги променим, но не е днес този въпрос. 

Г-н Иванов, Вие можете ли да предложите промени ясно и точно, за 

да може да гласуваме Програмата във варианта, който е бил до 10:00 часа 

със съответните промени?  

 

Диан ИВАНОВ 

Имам една реплика първо към г-н Портних. Г-н Портних, май месец 

2022 година по Ваше предложение в същия този Общински съвет, 140 000 

кв. м за продажба върнати от областния управител г-н Коцев и повече няма 

какво да кажа. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Първо гласуване на предложението на колегите от „Възраждане“. 

Предложението е за отпадане на точката от дневния ред. Отлагане… 

Заповядайте, господин Атанасов. 

 

Христо АТАНАСОВ 
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Уважаеми г-н Председател, уважаеми колеги, моля Ви към Вас по 

процедура на водене, по отношение на Правилника даване думата, да я 

спазвате и да държите на това, да няма репликиране, да няма своеволни 

изказвания и всички предложения да бъдат зачетени последно. Т.е. 

формулирани ясно и зачетени последно, защото колегите се обаждат, но ние 

не ги чуваме тук. И да, да, ама какво да. Последно зачетена процедурата, 

която е направена от „Възраждане“. Ако трябва да станат и да си я прочетат 

още веднъж, но ясно и точно да се чуе, защото става една полемика тук. 

Някой добавя нещо – да, не. Накрая става едно голямо нищо. Благодаря! 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Точно така. Правилна е забележката. Докато не я изчетем точно, няма 

да бъде гласувано. Предложение, аз ви чета, ако колегите имат някакво 

допълнение, ще бъде направено допълнително сега като го прочета. 

Предложение от „Възраждане“ за отлагане на точка 2, подточка 2 от ПК 

„Собственост и стопанство“, относно само втората точка - приемане на 

„Годишна програма за управление и разпореждане с имоти – общинска 

собственост през 2024 г.“ от дневния ред. Това отлагане устройва ли Вашето 

предложение?  

Към гласуване, колеги.  

Да, заповядайте. 

 

Павел РАЛИЧКОВ 

Благодаря, г-н Председател. Искам само да попитам, ако отпадне тази 

точка, поправете ме ако греша, няма ли да доведе това до отпадане на 

бюджета? Извинявам се – отлагане на бюджета. Благодаря! 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Това аз го казах още, когато колегата Георгиев го предложи. Аз го 

казах, когато колегата го предложи. Това значи.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Диан ИВАНОВ 

Уважаеми дами и господа общински съветници, аз имам усещането, 

че днес ще гласуваме пет пъти, да не гледаме бюджет. Това е целта на някои 

от общинските…. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Балабанов. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 
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Категорично се противопоставям на опитите на администрацията в 

лицето на заместник-кмета, да дава насоки за работата на Общинския съвет, 

недопустимо е. Какво чувство има колко пъти Съвета ще гледа, си е негов 

проблем, а не да ни го споделя тук от трибуната. Трябва да си знаете 

мястото, г-н заместник-кмет. Нямате право по този начин да се месите в 

работата на Съвета, какво чувство имате и т.н. Нито сте избран на пряк 

избор, както сме избрани ние, нито каквото и да било. Назначен сте. 

Политическо назначение сте и точка. Мълча си за политическите 

изказвания, които правите, въпреки че сте тук, за да защитите 

предложението за промяна, което правите в 10:03 часа и се подигравате с 

Общинския съвет и тук всички си мълчат и Вие ни давате насоки как да 

работим. Правите оценки на предишни управления и т.н. Извинявам се за 

тона, емоцията, обаче… 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Г-н Георгиев. 

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Г-н председател, колеги, в тази Програма има изключително спорни 

имоти. Не знам как колеги с лека ръка ще гласуват неща, които са в разрез с 

политическите линии на техните партии. Без ей така с лека ръка да 

погледнат дори за какво става въпрос. Тази точка трябва да мине през 

комисия „Собственост и стопанство“. Трябва да бъде разгледана там. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, пред гласуване сме, колеги. Гласуване, да. 

Някой да не е гласувал? 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Прегласуване, колеги. 

Колеги, някой да не е успял? 

 

За протокола: Тодор Балабанов  – „за“. 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 23; против – 8; 

въздържали се – 17; отсъстващи – 3, предложението не се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Имаме предложение. Второто предложение е от г-н Златев, да 

гласуваме всички обекти по отделно. 
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От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, имаме предложение за почивка. След почивката ще гласуваме 

предложенията на г-н Златев. Един час почивка. 
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Следобедно заседание – начало от 14:30 ч. 

 

Присъстват 49 общински съветници, отсъстват 2: 

 

Лидия Велик МАРИНОВА 

Сали Мехмедов ТАБАКОВ 

 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Имаме кворум. В момента сме 45, ако обичате колеги. 45 сме,  можем 

да започнем работа, следобедната работа. Приключихме с…, преди да 

гласуваме предложената от г-н Златев точка за начина на гласуване на 

Програмата за 2024 година, относно имотите. Трябва да гласуваме, разбира 

се, че…, но г-н Златев каза, че имало начин как да го направи. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Говорим за промените. Заповядайте.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

След гласуването ще си втория, първия е Николай Костадинов. Добре. 

Предложението на г-н Златев, то няма ли го изписано? Предложението на 

Мартин Златев, имотите по т. 2 от ПК „Собственост и стопанство“, относно 

параграф 2 „Приемане на Годишна програма за управление и разпореждане 

с имоти – общинска собственост през 2024 г.“, да бъдат гласувани отделно. 

Нещо трябва ли да допълним г-н Златев? 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Поотделно, да. Поотделно. Имот по имот. Добре, заповядайте. 

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми колеги, искам да Ви зачета в 

ЗМСМА чл. 27, т. 1а – „Дневния ред на всяко предстоящо заседание в 
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общинския съвет и материалите за него се публикуват на интернет 

страницата на общинския съвет или на общината, в отворен формат 

позволяващ директно извличане на текстова информация и/или машинно 

четим отворен формат“. Законодателя ясно е посочил, явно нашите депутати 

виждат как се случват нещата във Варненския общински съвет, ясно и 

категорично е посочил, че абсолютно всички материали трябва да бъдат 

качени на сайта, както Ви ги зачетох. И до кога ще продължава целия този 

фарс и всички ние тука ще взимаме неинформирани решения? Не е ли време 

да свикаме Председателки съвет и да решим какво ще правим? 

Законосъобразно ли е всичко това, което правим, има ли нужда да гласуваме 

нещо, което в последствие ще падне и губим смисъла за всичко? Ясно и 

категорично е посочено в ЗМСМА, чл. 27, т. 1а. Има редакция от преди 20 

дни. От 01.02.2024 г. е поправката. Ако искате може да го изкарате ЗМСМА 

на екрана, за да го видят всички.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Кои материали не са качени? 

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Имотите. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Кое точно не е законосъобразно? Кое точно? Има я Програмата, в 

момента се внасят корекции в Програмата. Променят Програмата. 

Заповядайте, само, че пред това има г-н Балабанов. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Аз докато траят процедурните спорове, едно предложение, колеги, да 

направя, процедурно. Извинявам се, за което, че е в нарушение на 

Правилника. Предлагам точката, която извънредно включихме в дневния 

ред по предложение на Председателя на Общинския съвет днес, относно 

избора на временно изпълняващи длъжността районни кметове на 

„Приморски“ и на „Одесос“, да бъде изтеглена и да бъде гледана сега, 

веднага след гласуването по същество на тази точка. Като мотивите ми за 

това са следните: знаете, че в този промеждутък от време се блокира 

работата на двете районни администрации. Към настоящия момент само в 

район „Приморски“ има около 600 социални асистента, които са родители 

на, основно родители на болни деца, които не могат да получават месечните 

си възнаграждения и това нещо, нямат пари за лекарства. Току що 

разговаряхме с една дама, разстроена, не пожела да влезе в залата, нали от 
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това обстоятелство. С оглед на това Ви моля да разгледаме точката по-рано, 

да допуснем предварително изпълнение на решението, за да може незабавно 

да се разпореди поне разплащане на тези неотложни разходи. В 

действителност, хората това казват, че нямат пари за лекарства на децата си, 

заради това забавяне вече, не знам колко време, като дни или седмици или 

десет дена. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря. Това беше и повода всъщност да я включим. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Извинявам се, че прекъснах другата тема, но смятам че е важно.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте, г-н Севастиянов. 

 

Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 

Да, решението на ОИК с формулировката предварително изпълнение 

на заповедта, вкара хаос в кметствата. Обаче, дължа да успокоя господата и 

дамите от ГЕРБ, че техния зам. кмет в район „Одесос“ Атанас Христов вече 

е подписал и социалните партньори в момента си получават парите. За 

„Приморски“ предполагам по същия начин се действа, нямам сведения за 

там.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Уважаеми колеги, аз много съжалявам, че тук трябва да минаваме в 

някакви партийни разговори за колегите от ГЕРБ, за колегите от ПП и т.н., 

няма да го продължа в този ред на мисли. За да Ви казвам, че е така, излезте 

отвън пред залата е дамата, която да Ви обясни. Вчера са ме търсили 

служители на район „Приморски“ и Ви обяснявам, най-съвсем 

добронамерено, без да искам да се заяждам, без каквото и да било.   

 

От залата 

/н.р./ 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Ама, няма какво да звъня на Атанас Христов, аз Ви казвам, че е спрян 

в район „Приморски“. 

 

Христо ДИМИТРОВ 
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Колеги, точката е в дневния ред, той предлага само да я изместим.  

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Защо, може ли подобни……., аз, аз наистина ……. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Няма ….. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Трябва да влезе жената, да я видите, че е разплакана, за да вземете 

някакво отношение.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Без коментар. Така е. Т.е., въпроса е преди да гласуваме следващата 

точка, защото там ще бъде твърде дълго. Колеги, преди да преминем към 

гласуване за предложението на г-н Златев, предлагам да променим дневния 

ред, като я сложим веднага за решение точката, предложението одобряване 

на избор на временни кметове на двете кметства, двата района „Приморски“ 

и „Одесос“. Писмото е качено, то дойде вчера в късния следобед и затова го 

сложихме веднага, имайки предвид точно тази важност на въпроса, така че 

колеги предлагам да гласуваме за промяна да издърпаме тази точка, 

последна ли беше, или от последните, веднага, сега. Който е съгласен, ще 

преминем след малко в режим на гласуване, да приемем предложението на 

Тодор Балабанов – т. 9 – относно избор на временно изпълняващ длъжността 

кмет на район „Приморски“ и кмет на район „Одесос“ за срок до полагане 

на клетвата от новоизбрания кмет, да бъде разгледана след т. 2, ал. 2 

Приемане на Годишна програма за управление и разпореждане с имоти – 

общинска собственост през 2024 г. Т.е. колеги, минаваме в режим на 

гласуване. 

Някой друг от колегите, да не е гласувал? 
 

За протокола: Биляна Раева– „за“. 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 38; против – 0; 

въздържали се – 7; отсъстващи – 6, предложението се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Т.е., остава първо да разгледаме точка 2, алинея 2 и да гласуваме 

предложението на г-н Златев за начина на разглеждане на точката. Колеги, 

процедура на гласуване на предложението на г-н Златев.  

 

От залата 

/н.р/ 
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Христо ДИМИТРОВ 

Как ще гласуваме. Разбирам те какво казваш, гласуваме 

предложението на г-н Златев. Режим на гласуване. Колеги, някой да не е 

успял да гласува? Всички са гласували. 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 25; против – 1; 

въздържали се – 20; отсъстващи – 5, предложението се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Преминаваме към разглеждане на точката. Заповядайте, г-н Атанасов.  

 

Христо АТАНАСОВ 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми колеги, разбирам някои хора са 

гласували „за“, но в общи линии, какво направихме сега? Имот по имот, г-н 

Златев, започваме да разглеждаме.  

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Ти защо се обаждаш от там, аз не мога да разбера.  

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Ами, защо да не се обаждам аз? Така. И какво от тук нататък правим, 

почваме имот по имот. И всеки сега от тук нататък, ако има въпроси за 

определен имот, колко време ще мине? Т.е., ако имаше някакъв, нали пак 

казвам обективен, някаква обективна причина, според мен целта е някаква 

друга, може и да греша, не Ви обвинявам, но сега влизаме в нещо, което, 

кому беше нужно, не знам. Не знам даже и дали са подготвени всички 

преписки да бъдат свалени, да се започне една по една, имот по имот. Целта, 

да блокираме работата на заседанието се постигна. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Г-н Раличков, заповядайте, процедура.  

 

Павел РАЛИЧКОВ 

Благодаря г-н председател, точно това исках да кажа преди малко, 

като репликирах от място. Разбира се, аз не вярвах да мине това 

предложение, то взе, че мина. Сега стана така, че кметовете изчакват 
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няколко дни, докато ние разгласуваме всичките тези неща, за които сега 

говорим. Затова правя процедурно предложение, правя процедурно 

предложение да, все пак точката за кметовете да изпревари това… 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Павел РАЛИЧКОВ 

Не може, така ли? Аз все пак си правя процедурно предложение, пък 

нека да обсъдим дали може или не може. Да изтеглим кметовете 

предварително, защото иначе ставаме за смях.     

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, ако нещо искате думата, заповядайте. Г-н Златев, заповядайте. 

 

Мартин ЗЛАТЕВ 

Няма да го оттегля, не за друго, а самото предложение което беше 

вкарано в последния момент, създава предпоставка за нарушение. В тази 

връзка, правилният начин е да направим втора комисия по „Собственост и 

стопанство“, както беше предложено, нали? Да, има, предложихме с четири 

дена, тези…., защо се бързат толкова? И логичното обяснение е пред съвета 

да бъде дадена информация за всеки имот, както щеше да бъде дадена на 

комисия. Все едно сега правим комисия „Собственост и стопанство“. Вие го 

поставихте така въпроса, разбирам Ви г-н Атанасов, Вие го направихте. На 

мен също не ми се стои, но когато искаме да бъдем правилно, да бъдат 

нещата поставени е този начина. Нямам нищо отзад, което да стои зад…. 

  

От залата 

/н.р/ 

 

Мартин ЗЛАТЕВ 

Г-н Атанасов, говорим много морали, говорим на ново да започваме 

всичко, ето започваме го. Не искам да ме обвинявате за нещо, че ще стоим. 

Разберете, нямам задна мисъл в този, чисто и просто, само това. Ако го бяхте 

оставили за 29-ти…, нямате готовност, знам администрацията, това е 

наистина странно решение.  

 

От залата 

/н.р/ 
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Мартин ЗЛАТЕВ 

Пуснахте го, благодаря Ви.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги…., заповядайте. Почната е точката, колеги.  

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Г-н председател, правим предложение вносителя да си оттегли 

точката, не Вие, вносителя на точката за тези имоти, да я оттегли 2.1. и 

съответно да бъде разгледана на „Собственост и стопанство“ и да избегнем 

сега този казус, който се събира в момента. Корекцията ще бъде направена 

на следващата сесия, както многократно се прави такива предложения. Няма 

нужда това да се случва в момента. Точката е 2.2. Ами да, направихме 

предложението, ето. Ама вносителите, в смисъл 300 имота в момента да 

гледаме…. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ако обичате, изчакайте. 

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Колеги, проявете малко характер, нека в крайна сметка да избегнем 

тази ситуация. Нека вносителя да си оттегли точката, има сесия точно след 

четири дена. Ние, ако продължим така четири дена ще ги гледаме тези 

имоти. Оттеглете си я. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Моля? Да. Е, предложихме. Вносителя най – бързо може да я оттегли, 

няма нужда пет пъти да правим. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Ами добре, айде, давайте, да излизаме от тази ситуация.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте. 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 
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Здравейте, във връзка с приетото решение, понеже ми дадоха думата, 

извинявайте.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Раличков, заповядайте. 

 

Павел РАЛИЧКОВ 

Само напомням, че ние в момента гласувахме начина на гласуване на 

точката, не сме влезли в самата точка. Предлагам наистина, за да избягаме 

поне от срама да не можем да изберем днес кметовете. Напомням го за 

пореден път. Благодаря. Процедурата ми е да изтеглим, преди да влезем в 

същината на гласуване на т. 2.2., да одобрим кметовете на двата района. 

Благодаря.  

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Колеги, колеги, нали се сещате, че сега ние ще бъдем особено 

любопитни за всеки имот. Така, че седмица, две, три, месец, колкото е 

нужно. Все пак трябва да направим така, че гражданите да бъда максимално 

информирани. Колеги, оттеглете точка, има си комисия по „Собственост и 

стопанство“. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, така или иначе и да гласуваме предложението за временни 

кметове, това трябва да има протокол, това трябва да има юридическо 

изражение на нашето решение тук, а ние не сме приключили още работния 

ден, дето има една приказка. Междинния протокол, може ли да се направи 

междинен протокол и да има решение? Колеги, караме по процедурата. 

Заповядайте.   

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Здравейте, отново. Така, във връзка с приетото току що решение от 

Вас, ще Ви запозная точка по точка с Годишната Програма за разпореждане 

и управление. Започваме така: Програмата съдържа прогноза за очаквани 

приходи и необходими разходи свързани с придобиване управление и 

разпореждане на имоти – общинска собственост. Отворен списък на 

недвижими имоти – публична частна общинска собственост, които в 

зависимост от конкретното им предназначение по Общия устройствен план 

ПУП – ПРЗ, изпълнен проект на сграда или самостоятелни обекти в сграда, 

могат да бъдат: обект за предоставяне под наем, продажба, за внасяне като 

непарична вноска в капитала на търговски дружества с общинско участие, 

за учредяване на ограничени вещни права, за възлагане на управление, чрез 

концесия, за предоставяне на права на управление на правоимащи, актуална 

база данни със списък със застроени и незастроени недвижими имоти – 
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общинска собственост, за осъществяване на инвестиции, съгласно „Наредба 

за насърчаване на инвестиции, с общинско значение в Община Варна и ред 

за издаване на сертификат за инвестиция клас В“.  

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, продължаваме с точката, защото иначе, така не става.  

 

От залата 

/н.р/ 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Разбрах, че трябва да Ви запозная само с промените, които се 

предлагат. Промяната е следната и тя е най-основната…  

 

От залата 

/н.р/ 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Не разбрах, извинявайте. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ако обичате. 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Недвижими имоти и вещи частна общинска собственост, за които в 

Община Варна ще се проведе процедура за провеждане по реда на чл. 35, ал. 

1 от ЗОС, т.е. това са търговете и конкурсите, няма вече такива имоти, 

публичен търг или публично оповестен конкурс, както бе в това, което е 

качено за обсъждане на сайта на Общински съвет. Предлагаме да отпадне 

тази точка. Седми, раздел седми. Това е разликата съществената, от това 

което е качено за обсъждане и запознаване, от 02.02., мисля че е качена на 

сайта Годишната програма.   

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, нека да оформим това отпадане и да гласуваме него. Ако 

обичате, точно да повторите, кое трябва да отпадне.  

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Раздел седем - недвижими имоти и вещи частна общинска 

собственост, за които в Община Варна ще се проведе процедура за 
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провеждане по реда на чл. 35, ал. 1 от ЗОС и НРПУРОИ - публичен търг или 

публично оповестен конкурс. Имотите, които са предложени с 

предложението, което е от 01.02. изведено, просто да отпадна, като точна 

бройка имоти, ако искате да Ви ги кажа, момент. 133 имота.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, точката, която ще гласуваме, въпроса който ще гласуваме е 

раздел седми да отпадне от Годишната Програма за управление и 

разпореждане с имоти – общинска собственост за 2024 г. Режим на 

гласуване. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Да? Заповядайте. 

 

Иван ПОРТНИХ 

Благодаря. Тези имоти, които отпадат на каква стойност са, 

прогнозна? 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Прогнозна стойност можем да направим, когато направим евентуално 

някакво пазарно проучване. Към момента без да сме тръгнали да правим 

каквото и да било обявяване или предподготовка за някаква продажба, няма 

как да Ви дадем прогнозна стойност. Грубо …. 

 

Иван ПОРТНИХ 

Ами, в крайна сметка нали в началото …. 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Грубо….  

 

Иван ПОРТНИХ 

.....има прогнозни стойности, които…. 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Прогнозни са тези…. 

 

Иван ПОРТНИХ 

..... Вие сте формулирали. 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 
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Да, с тези имоти, които сме предвидили за продажба или пък 

прекратяване на съсобственост или пък земя под законно изградени сгради 

и т.н., прогнозно може да се докара този резултат.  

 

Иван ПОРТНИХ 

Кой е този резултат?  

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Който е прогнозен. 

 

Иван ПОРТНИХ 

Може ли да го обърнем на обратно? Просто за да е видно и за колегите. 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

От поземлени имоти 5 800 000, ако не се лъжа. 

 

Иван ПОРТНИХ 

Да, така. И като махнем тези 130 имота, те на каква стойност са били 

според Вас?  

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Значи, прогнозно е това, което е записано.  

 

Иван ПОРТНИХ 

Колко е, аз затова Ви питам, помогнете ни да…. 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Мисля, че го казах.  

 

Иван ПОРТНИХ 

Кое точно? 130-те имота, които отпадат на каква прогнозна стойност 

са, за да питам по-простичко.  

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Така. Разпореждане с недвижими имоти-частна общинска 

собственост, в това число поземлени имоти 5 800 000. Това което сме ….. 

 

Иван ПОРТНИХ 

Това беше по първоначалното… 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Да. 
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Иван ПОРТНИХ  

…… предложение за цялата Програма. Нали така? 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Точно. 

 

Иван ПОРТНИХ  

Може ли да го отворим, за да гледат колегите? В началото където са 

прогнозните стойности на Програмата. Т.е. третата страница. Малко по-

надолу, ако преместите и ще попаднем мисля, че на… ето, да. Та така, ето 

тук виждаме едни прогнозни приходи, че аз питам с тези 130, които отпадат, 

тяхната стойност каква е била в тази прогноза.  

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Тя е посочена прогнозата. 

 

Иван ПОРТНИХ  

Какво казвате? 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Нали е посочена прогнозата, тяхната стойност.    

 

Иван ПОРТНИХ  

На всичките ли? 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Ами… 

 

Иван ПОРТНИХ  

Т. е. всичките тези 130 са какво? 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

5 800 000, останалите сгради … по реда на  …… 

 

Иван ПОРТНИХ  

Така, че 5 800 000 отпадат, така ли да разбирам? 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

…… 35 и 36 от ЗОС. 

 

Иван ПОРТНИХ  

Не Ви разбрах. 
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Евгени ОРМАНЛИЕВ 

35 и 36 от ЗОС, това са всички имоти.  

 

Иван ПОРТНИХ  

Така. 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Не са само тези 133. 

 

Иван ПОРТНИХ   

Аз затова Ви питам тези 130 на колко ги остойностявате. Аз пети път 

едно и същи Ви питам.  

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Не сме правили такова остойностяване. 

 

Иван ПОРТНИХ  

А така, т.е. Вие правите 7 800 000, а не знаете тези 130 колко са. И 

замествате тез и130, които колко квадрата са сумарно? 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Г-н Портних, трябва да седна да ги смятам колко квадрата излизат 

всичките.  

 

Иван ПОРТНИХ  

А така. А ние считате, че трябва да ги сметнем от 10:02 часа до края 

на заседанието. 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Нищо не считам. Нищо не считам.  

 

Иван ПОРТНИХ  

И ги замествате, нали тези имоти 130, които не знаете за колко пари 

са били прогнозно и не знаете колко квадрата са били прогнозно и ги 

замествате с едни други имоти, които обаче считате, че са точно на същата 

стойност.  

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

 Приблизително. 

 

Иван ПОРТНИХ  

 Което не е ясно колко квадрата са, защото тук говорим за цели 

парцели, които се продават, а Вие замествате там с някакви частични 
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промени, но те попадат в същата стойност. Аз затова питам, дайте ни малко 

повече по тази сметка яснота, защото ние не разбираме.  

 

Генадий АТАНАСОВ 

Аз малко по-кратък ще бъда от г-н Портних. Понеже също не съм се 

запознал, с това което тази сутрин е било прекачено. Може ли да ни 

съобщите и какви са мотивите за това нещо, за тези действия. Защо 

изкарвате тези сто тридесет и няколко имота и ги замествате с други? Какво 

Ви накара да направите това нещо? 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Може би зам. кмета ще може да обясни по-добре от мен. 

 

Диан ИВАНОВ 

Причината за отпадането на целия раздел е, че това е така или иначе 

политика на Кмета и на неговата администрация и беше дадено изрично 

нареждане на Дирекция „Общинска собственост и стопански дейности“ в 

Програмата да не бъдат включени незастроени поземлени имоти. Те се, 

озоваха се там 133 такива, поради техническа грешка и в момента се 

извършва корекция на тази грешка. А гласуването поотделно на имотите 

мисля, че не е възможно да бъде направено законосъобразно.   

 

От залата 

/н.р/ 

 

Диан ИВАНОВ 

Гласуването поотделно на имоти от Програмата мисля, че няма как да 

бъде направено законосъобразно. Или се приема Програмата или не се 

приема Програмата.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Да, заповядайте. 

 

Дилян ГРИГОРОВ 

Колеги, предлагам Кмета да присъства, когато разглеждаме тази 

точка. Както г-н зам. кмета каза това е политика на Кмета, така че нека да 

присъства и той също да аргументира защо иска тези имоти, кои да се 

продават и кои не. Да присъства. Това е процедурно предложение, г-н 

Димитров. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Процедурно предложение, да извикаме Кмета. Добре. Колеги, ще 

поканим Кмета. Всъщност да го поканим, той трябва да гледа. 
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Тодор БАЛАБАНОВ 

Разговаряхме, г-н Председател, с адвокат довереника и стана ясно, че 

няма нужда да изчакваме да приключи заседанието, за да изведем препис от 

решението по отношение на избора на временно изпълняващи районни 

кметова, така че няма пречка процедурата на г-н Раличков, да се гледа в 

момента и от Дирекцията да пуснат едно препис-извлечение от решението 

подписано от Вас. Ние гарантираме, че е взето в крайна сметка, излъчваме 

„на живо“, на което да се постави дата, за да може, да съответно да си встъпи 

в правомощията избрания от Общински съвет за районно изпълняващ кмет. 

Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Т.е. предложението е да гласуваме прекъсване на разглеждането на 

тази точка. Да разгледаме точката… колеги, предложение на Павел 

Раличков – т. 9. Избор на временно изпълняващ длъжността Кмет на район 

„Приморски“ и Кмет на район „Одесос“ за срок до полагане на клетва на 

новоизбрания Кмет, да бъде разгледана преди точка, разглежданата в 

момента точка, т.е. приемане на Годишната Програма. Режим на гласуване. 

Колеги, има ли някой който не е успял да гласува? 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 44; против – 0; 

въздържали се – 1; отсъстващи – 6, предложението се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Запов ядайте, г-н Костадинов. 

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Уважаеми г-н председател, уважаеми колеги, искам да задам един 

въпрос, ако Съда възстанови някой от двамата районни кмета, в каква 

ситуация ще попаднем? Два кмета ли ще имаме? 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Временно изпълняващ длъжността. 

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Добре, а ако Съда върне някой от …… каква е ситуацията? 

Формулирано е до полагане на клетва. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Каквото решение вземе Съда.  

 

Николай КОСТАДИНОВ 
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Значи Съда отменя нашето решение, така ли? 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не сме над Съда. Заповядайте г-н Балабанов. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Както каза Председателя, никой не е над Съда. На въпросът на 

колегата, съответно ако Съда постанови, че решението на Общинската 

избирателна комисия е незаконосъобразно за различните му форми там 

каквито са, съответно автоматично се прекратяват правомощията на 

временно изпълняващия и продължава да изпълнява правомощията си 

избрания на преки избори районен кмет на съответния район. Така, че няма 

никакъв проблем с избора на временно изпълняващия. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Автоматично по силата на Закона се прекратяват, затова се казва 

временно изпълняващ до завръщане на титуляра, било то по съдебен ред за 

връщане, било то чрез провеждане на нов избор.    

 

От залата 

/н.р/ 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Точно така.  

 

От залата 

/н.р/ 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Аз не съм виждал проекта за решение още, сега ще го видим.  

 

Севастиян СЕВАСТИЯНОВ 

Аз в случая съм готов да се съглася с г-н Балабанов и да променим 

начина на гласуване и да напишем „до завръщане на титуляра“. По какъвто 

и начин да се е върнал той. И тогава нямаме никакви противоречия.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, наистина интересно е всеки да си даде мнението, но в Закона 

го пише „когато са прекратени пълномощията на Кмета предсрочно, 

Общинския съвет избира временно изпълняващ длъжността кмет за срок до 
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полагане на клетва на новоизбрания кмет. Затова всъщност така е и 

предложената точка. Така, колеги, нека да…., защото имаме и вътрешен 

избор, така да се каже тука, който трябва да бъде на база Ваши предложения. 

В момента имаме да вземаме решения по временен кмет на две районни 

кметства, като едното на район „Приморски“, нашия избор е ограничен и 

затова ще Ви прочета проекта за решение. Ще ги гласуваме едно по едно.  

На основание чл. 42, ал. 6 от Закона за местното самоуправление и 

местната администрация и Решение № 296/11.02.2024 г. на Общинска 

избирателна комисия – Варна за прекратяване пълномощията на Николай 

Тодоров Желязков, като районен кмет на район Приморски, Общински 

съвет – Варна избира за временно изпълняващ длъжността кмет на Район 

„Приморски“ – Мартин Баръмов – заместник-кмет на Район „Приморски“, 

за срок до полагане на клетва от новоизбрания кмет. 

На основание чл. 60, ал. 1 от Административно-процесуалния кодекс, 

Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на решението, 

тъй като от закъснението на изпълнението може да последват значителни 

или трудно поправими вреди.  

Това е първото решение, което трябва да вземем за район 

„Приморски“. Да, заповядайте. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми колеги, действително темата е 

много важна, както казах, но няма как тук да пропуснем да споменем и 

няколко факта. След като, аз няма да коментирам решението на Общинската 

избирателна комисия има Съд, той ще прецени дали то е законосъобразно 

или не, няма да навлизам изобщо в тази хипотеза има ли нарушения в 

ЗМСМА или не, но след като публично достояние стана информацията, че 

има съмнение за нарушение на ЗМСМА са освободени всички, подчертавам 

всички заместник кметова, районния кмет, който е обект на съмнения за 

нарушения, са освободени абсолютно всички действащи заместник кметове, 

в това число и такива, които са минали три мандата, са били над три мандата, 

при повече от два районни кмета са били заместник кметове, са освободени. 

Остава един единствен заместник кмет, колеги, и забележете кое е 

интересното тук, съмненията за нарушенията на районния кмет са, че е бил 

ликвидатор, че е ликвидатор на търговско дружество. Едноличен 

собственик на това търговско дружество е към настоящия момент, човека 

вече е покойник и няма да споменавам имената му. Най-интересното е, че 

назначения заместник кмет колеги е брат на починалия едноличен 

собственик, който е назначил районния кмет за ликвидатор във въпросната 

фирма. Сами си направете изводите, нали за какво става въпрос, аз 

квалификации няма да правя, има други органи, които могат да правят това 

нещо. Но за съжаление ние сме изправени, както г-н Председателя каза пред 

хипотеза да нямаме право на избор. Да изберем от един човек само. И 
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дейността на кметството е блокирана не до толкова до колкото няма районен 

кмет, а до толкова до колкото няма ресорни заместник кметове, тъй като 

знаем, че без тях няма как то да функционира. Държах това нещо да го 

споделя за цялата аудитория, нататък всеки си прави изводите. Благодаря.   

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Колеги, след малко ще преминем в режим на гласуване 

за избор на временно изпълняващ длъжността кмет на район „Приморски“ 

Мартин Баръмов, аз Ви прочетох целия проект на решение. Моля, режим на 

гласуване. Колеги, има ли някой който не е успял да гласува? 

 

Общински съвет – Варна прие следното 

Р Е Ш Е Н И Е: 

76-9. На основание чл. 42, ал. 6 от Закона за местното самоуправление 

и местната администрация и Решение № 296/11.02.2024 г. на Общинска 

избирателна комисия – Варна за прекратяване пълномощията на Николай 

Тодоров Желязков, като районен кмет на район Приморски, Общински 

съвет – Варна избира за временно изпълняващ длъжността кмет на 

Район „Приморски“ – Мартин Баръмов – заместник-кмет на Район 

„Приморски“, за срок до полагане на клетва от новоизбрания кмет. 

На основание чл. 60, ал. 1 от Административно-процесуалния кодекс, 

Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на решението, 

тъй като от закъснението на изпълнението може да последват значителни 

или трудно поправими вреди. 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 35; против – 0; 

въздържали се – 12; отсъстващи – 4, предложението се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Отиваме така или иначе, наистина смятаме, че трябва да ги решим тези 

неща. Отиваме за проект за решение за избор на временно, предложение от 

Общинския съвет за временно изпълняващ длъжността районен кмет на 

район „Одесос“, като преди да прочета проекта за решение, тук има избор, 

който очаквам от Вас предложение за нашето решение. Т.е. в момента ….. 

реплика от Николай Стефанов. Заповядайте. 

 

Николай СТЕФАНОВ 

Уважаеми г-н председател, уважаеми колеги, реплика към Тодор 

Балабанов, по скоро въпрос. Г-н Балабанов човека за когото говорихте 

преди малко бил ли е съветник на г-н Портних по време на неговото 

управление на граждански договор? 
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Христо ДИМИТРОВ 

Значи колеги, в диалог няма да минаваме, ако е бил, кажете да бил е и 

това е. 

 

Николай СТЕФАНОВ 

Те да кажат. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Зададоха ми въпрос, ако може да отговоря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Ако позволите, колега Стефанов, да Ви отговоря. Бил е мой съветник, 

персонален. Ако това има някакво значение, персонален ми е от седем 

годишна възраст, до ден днешен ми е бил съветник. Нали за фактите, за 

протокола да се запише. От седем годишна възраст, до ден днешен, до датата 

на смъртта му, ми е бил съветник. Ако това е толкова важно нали за 

аудиторията.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, в момента, работещите в момента заместник кметове в 

кметство „Одесос“, в район „Одесос“ са Атанас Христов и Емилия 

Христова. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Висше образование имат. Заповядайте, г-н Севастиянов. 

 

Стелиян СЕВАСТИЯНОВ 

От Групата на ПП-ДБ предлагаме за изпълняващ длъжността кмет 

Емилия Христова и за да успокоя колегите, имената случайно съвпадат.  

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Г-н председател, имам един въпрос с какво мнозинство трябва да бъде 

избран временно изпълняващия длъжността? С 26 гласа или с ….? 

 

Христо ДИМИТРОВ 
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26. Ти питаш, за да ти отговоря или за да знаеш? Колеги, да повторя 

въпроса на г-н Костадинов, 26 гласа е мнозинството, което трябва да 

изберем. Обаче, ако са двама….. да, заповядайте. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Уважаеми г-н Председател, във връзка със зададения въпрос с члена, 

който цитирах, ако не го изберем там където е само един? Каква е 

процедурата? 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Благодаря Ви. Не е Областния, защото в ал. 8 са описани точно тези 

неща.  

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Не е по аналогия, проверено. Ако има съдебна практика, това е друг 

въпрос.  

 

Христо ДИМИТРОВ  

Ясно е, всички знаят. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Но въпросът е да видим какво правим. 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Колеги, има едно предложение Емилия Христова. Има ли други 

предложения? Тоест, г-н Атанас Христов никой не го предлага? Не, питам, 

питам. В 10 часа трябва да ги представим, така ли е, преди комисията? 

Колега, хайде да сме по-сериозни. Или ги знаете или не ги знаете. Така, 

повтарям Емилия Христова. Точката, която трябва да гласуваме е избор на 

временно изпълняващ длъжността кмет на район „Одесос“ – Емилия 

Христова. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Прегласуваме, колеги. Колеги, някой да не е успял да гласува? 
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За протокола: Димитър Чутурков – „за“. 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 26; против – 0; 

въздържали се – 12; отсъстващи – 13, предложението се приема.* 

  

  

Христо ДИМИТРОВ  

Проект за решение: на основание чл. 42, ал…. Да, всъщност ние 

гласувахме. Аз го прочитам цялото, защото беше малко съкратен вариант. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Къде е грешката? 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Господин председател, уважаеми колеги, влязохме в аналите на 30 и 

колко? Една или две годишна история на този съвет с този абсурд, който 

първо беше на комисия, сега го виждаме на сесия. Наистина влязохме с това, 

което се случва в момента. И най-важното, че всички ни гледат. 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Дай Боже да е последното.   

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Колеги, разбирам желанието да се бавим. Ще се бавим, разбира се, 

няма проблеми. Въпросът е така – искате прегласуване? 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Имаме ясен резултат.  

 

От залата 



92 

 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Колеги, колегата Юлиян Станев твърди, че … 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Не твърди. Той казва, че гласува „въздържал се“. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Написаното в системата е „за“, а той е гласувал „въздържал се“. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Не, той го каза. Да, да. Не, защото аз в началото усетих, че ти каза 

„въздържал се“. Мислех, че е писано „въздържал се“, а пък то се оказа 

обратното. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Променяме го. Как?! Той има волеизявление. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Тоест, резултатът става 25. 

Общински съвет – Варна разгледа следния 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ: 

77-9. На основание чл. 42, ал. 6 от Закона за местното самоуправление 

и местната администрация и Решение № 294/02.02.2024 г. на Общинска 

избирателна комисия – Варна за прекратяване пълномощията на Цветнен 

Димитров Цветков, като районен кмет на район Одесос, Общински съвет – 

Варна избира за временно изпълняващ длъжността кмет на Район 

„Одесос“ – Емилия Христова, за срок до полагане на клетва от 

новоизбрания кмет. 

На основание чл. 60, ал. 1 от Административно-процесуалния, кодекс 

Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на решението, 
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тъй като от закъснението на изпълнението може да последват значителни 

или трудно поправими вреди. 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 24; против – 0; 

въздържали се – 13; отсъстващи – 14, предложението не се приема.* 

 

(Коригиран вот на Юлиян Станев от „за“ на „въздържал се“.) – 

[бел.ред.] 
 

Другото предложение е за Атанас Христов. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Как? Не, не, не. Как ще е несериозно? Не, вижте сега. Не е несериозно. 

Има ясно волеизявление. Той казва, че е гласувал…. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Вижте сега, колеги. Значи, имаме няколко вариант. Единият вариант е 

– не избираме заместник-кмет. Колеги, единият вариант е не гласуваме за  

заместник-кмет за кмет на район, временно изпълняващ тази длъжност. 

Другият вариант е има предложение разбрах от Генадий Атанасов за Атанас 

Христов и да гласуваме него.  

Господин Генадий Атанасов, поддържате ли това? 

 

Генадий АТАНАСОВ 

Поддържам предложението си. 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Така. Значи, имаме второ предложение за временно изпълняващ 

длъжността районен кмет от Атанас Христов. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Все още имате сила за майтапи. Това е хубаво. Колеги…да, 

заповядайте. 
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Светлан ЗЛАТЕВ 

По предложението. Понеже лекичко взехме да се поуморяваме, като 

гледам повечето от колегите, да направим 15 минути почивка, като преди 

това обаче, тъй като изтича срока, само 5 минутки имам… 

 

Христо ДИМИТРОВ  

16 часа. 

 

Светлан ЗЛАТЕВ 

Да. Да удължим работния ден с още един час. Но преди това 15 минути 

почивка да направим. 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Трябва сега да гласуваме за единия час. Колеги, има предложение за 

удължаване на работния ден – от 17 до 18 часа. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Само секунда. Нека да уточним първо предложението. От 17 до 18 

часа. Това е първо предложение. Заповядайте, господин Севастиянов. 

 

Стилиян СЕВАСТИЯНОВ 

Господин председател, ние имаме избран кмет по заместване в район 

„Одесос“. Това, че някой след като се гласува и се обявиха резултатите, 

реши да си промени гласуването, не е основание в момента Вие да го 

отложите. Вие правите явно нарушение в момента. 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Вижте сега, той прави волеизявление колегата, че е допуснал грешка 

при гласуването. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Преди почивка имаме гласуване за продължаване на работния ден. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ  
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Не може. Ще минем часа. 

 

От залата 

/н.р/ 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Колеги, процедура за гласуване на удължаване на работния ден с един 

час. 

Колеги, някой да не е успял да гласува? Някой да не е успял да гласува 

или да си е объркал гласа? 

 

За протокола: Юлиян Станев – „за“. 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 33; против – 4; 

въздържали се – 8; отсъстващи – 6, предложението се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ  

Първо предложение за почивка 15 минути. Почивка 15 минути. 

 

------------------------------------------------------ 

15 минути почивка 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Минаха нашите 15 мин. Отиваме към гласуване на предложението на 

г-н Генадий Атанасов за временно изпълняващ за длъжността на кметство 

район „Одесос“ г-н Атанас Христов.  

Колеги, минаваме в режим гласуване. 

Някой да не е успял да гласува? 

 

Общински съвет – Варна разгледа следния 

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ:  

78-9. На основание чл. 42, ал. 6 от Закона за местното самоуправление 

и местната администрация и Решение № 294/02.02.2024 г. на Общинска 

избирателна комисия – Варна за прекратяване пълномощията на Цветнен 

Димитров Цветков, като районен кмет на район Одесос, Общински съвет – 

Варна избира за временно изпълняващ длъжността кмет на Район 

„Одесос“ – Атанас Христов, за срок до полагане на клетва от новоизбрания 

кмет. 

На основание чл. 60, ал. 1 от Административно-процесуалния, кодекс 

Общински съвет – Варна допуска предварително изпълнение на решението, 
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тъй като от закъснението на изпълнението може да последват значителни 

или трудно поправими вреди. 

 

За протокола: Генадий Атанасов – „за“. 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 9; против – 3; 

въздържали се – 20; отсъстващи – 19, предложението не се приема.* 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не се приема предложението за Атанас Христов, тоест така или иначе 

към този момент нямаме решение за изпълняващ длъжността временно и ще 

преминем към следваща точка от дневния ред, а  пък по тази точка ще 

съставим извлечение от протокола с подписи, което да придвижим поне 

въпроса с кметство „Приморски“. 

Да, заповядайте. 

 

Николай СТЕФАНОВ 

Уважаеми господин председател, уважаеми колеги. Преди малко 

всички бяхме много убедени, че не трябва да спираме работата на районните 

кметства и с този цирк за един глас не мина за „Одесос“. Предлагам да 

прегласуваме поименно кандидатката за „Одесос“ с оглед на това наистина 

да не бламираме работата на кметството и да минаваме нататък по дневния 

ред. 

За госпожа Христова да гласуваме поименно. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Тоест, поименно за госпожа Христова? 

 

Николай СТЕФАНОВ 

Да, точно така. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте. 

 

Генадий АТАНАСОВ 

Аз за първи път чувам такава процедура. След като точката е минала 

след нея друга и ние да се връщаме на нея. Ако е така, тогава да я 

прегласуваме за колко не ни стигнаха? За 18 гласа не избрахме, нали кмет 

на… Да прегласуваме и г-н Атанас Христов. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, има предложение за поименно гласуване на кандидатурата за 

г-жа Емилия Христова. През системата е поименна. Има такова 
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предложение, колеги. Най-лесното нещо е да преминем към следваща точка 

от дневния ред, а всички тук сърцераздирателно коментирахме, колко е 

важно да изберем временен кмет. Това е въпросът, който правим в момента 

и това е целта, която в момента, мисля че трябва да реализирам. Ако 

обичате, колеги. Заповядайте, г-н Костадинов.  

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Благодаря, г-н председател. Аз си мислех, че тази почивка от 15 или 

20 минути е с оглед на това двамата кандидати да дойдат тук, да ги чуем, да 

ги видим. Да знаем кой ще изберем и т.н. Мислех, че за това я правим тази 

почивка. Как избираме районен кмет, без да знаем кой е? 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Портних. 

 

Иван ПОРТНИХ  

Аз бих искал да кажа само, че по отношение на район „Приморски“ 

беше ясно, че трябва да бъде избран някой. С оглед спешността и хората, 

които чакаха. И за това се намесихме по този начин, но колегите тук от „Да 

България“ те преди малко ни уверяваха, че в район „Одесос“ са 

оправомощени всички и всичко е наред. Така ли е, не е ли, затова просто 

задавам въпроса. Благодаря Ви. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, въпросът, е че самото предложение за поименно гласуване само 

по себе си е безсмислено, защото ние имаме ясен протокол и всичко се 

вижда поименно - кой, как е гласувал. Разбирате ли? За това някак си, от 

една страна да, от друга страна защо. Просто е безсмислено. Ние имаме, 

ясно и точно се вижда, кой, как е гласувал. Тоест, ние не би трябвало да 

очакваме промяна на резултата.  

Колеги, има ли някакво рационално предложение, за да вземем 

решение по избор на …Заповядайте. 

 

Мартин ЗЛАТЕВ 

Съгласно ЗМСМА има точно определена процедура, ако не се избере 

този вариант. Да се обясни кои са следващите варианти за избор на временно 

изпълняващ длъжността кмет. Благодаря. 
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Христо ДИМИТРОВ 

Казусът го няма точно. Има нещо много близко до това, но не е 

съвсем. Ако се прекратят пълномощията, ако се прекратят пълномощията на 

кмет, до края на мандата остават по-малко от година, тогава не се 

произвеждат частични избори, а ние предлагаме да изберем заместник – нов 

кмет да изберем или общински съветник. Като за кмет на общината се 

избира заместник-кмет, от тия които ги има или общински съветник. Тук 

областния не го пише.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ал. 10. Единият вариант е в ал. 10 - временно изпълняващ длъжността 

кмет на община, кмет на район или кмет на кметство се назначава от 

областния управител, когато общинският съвет не е приел решение в срока 

по ал. 8.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ама аз за това Ви казвам, едва ли е тука работния вариант, когато в 

момента да прегледаме всички условия и да изберем, да предложим 

правилното решение. Ако искаш вземи думата. Не, не заповядай, заповядай. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Уважаеми господин председател, уважаеми колеги, не сме в 

хипотезата на ал. 8, тъй като, а извинявам се само да погледна. Когато 

остават по-малко от година от… Не сме в тази хипотеза, за това казвам, че 

тук избор на…, тоест на човек от общинския съвет и евентуално служебно, 

областния отпада. Така, че… 

 

От залата 

/н.р./ 

 

 Христо АТАНАСОВ 

Моля? Дойде ли? Аз виждам, че го няма, защото питах г-н Балабанов. 

Той каза, че има съдебна практика, за това попитах. Не сме в тази хипотеза. 

В хипотезата сме, когато има заместник кметове и ние трябва да изберем 

един от тях до провеждане на изборите. И аз тогава, тогава попитах и ако не 

събере 26, какво правим? Г-н Балабанов каза, че има съдебна практика. Аз 
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не я знам, затова казвам, че сме горе долу във вакуум. Не я знам, затова 

казвам, пак казвам, ако адвокат-довереника има достъп…  

 

От залата 

/н.р./ 

 

 Христо АТАНАСОВ 

Ами 51 оспорвания. Да. Може. Така, че трябва да се гласува. Г-н 

председател, може ли да се доизкажа. Защото колегите… 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ако обичате…. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Да, ама има зам.-кмет. Не сме в хипотезата 39. Аз го изчетох. Г-жо 

адвокат, инженер ако искате може да кажете нормативно издържано 

предложение. Ако сте запознати, ако не…Така. Не сме в хипотезата 39, не 

сме в хипотезата на оставащи по-малко… - ал. 8. Въпросът е такъв. 

Предложение - не събира 26. Какво правим в такъв случай? Аз решение 

нямам, защото не знам каква е съдебната практика. Ако някой има, трябва 

да го каже, защото иначе оставаме във вакуум. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте, г-н Атанасов, Генадий Атанасов. 

 

Генадий АТАНАСОВ 

Г-н председател, колеги, аз разбрах, че нямаме голяма драма с 

„Одесос“. Така или иначе там има кой да разписва. Явно има някаква 

упълномощаваща заповед.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Генадий АТАНАСОВ 

До дупка, така ли? Категорично. Ами защото ние ги гласувахме и 

двете. 

  

От залата 

/н.р./ 

 

Генадий АТАНАСОВ 

Добре, тогава… 
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Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, в търсене на решение аз предлагам пак да гласуваме за 

Емилия Христова и ще ви моля…. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Може и 15 пъти да гласуваме, така и така стоим тука… 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте, г-н Костадинов. 

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Благодаря, г-н председател. Имам предложение. Защо не оставим 

„Одесос“ за утре сутринта - да поканим кандидатите да ги видим, да ги 

изслушаме.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Нали много бързахме, колеги? 

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Разбрахме, че за „Одесос“ не бързаме, бързахме за „Приморски“. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, не. Бързаме, бързаме. Заповядайте, г-н Портних. 

 

Иван ПОРТНИХ 

Нека някой каже каква е спешността. Г-н Севастиянов ни обясни, че 

всичко е точно. Защо трябва да бързаме? Аз наистина не знам. Ако има 

обяснение защо бързаме и до утре сутринта не може, нека да ни обяснят 

колегите. Било заради заплатите. Заплатите до утре сутринта нищо няма да 

им стане.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, давам думата на г-н Христо Атанасов. 

 

Христо АТАНАСОВ 
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Извинявам се, г-н Костадинов. Колеги, имам постъпили писма от ОИК 

с ясни и точни предложения. Входирани са. Значи, да не бързаме или пък да 

ги представим. Какво като ги представим? 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Е, как? Той презентация ще си прави… Колега, това са две много 

различни неща. Ама като две вселени са различни.  

Ами как да ти обясня? Да тръгна да ти обяснява сега тука. Ще ти 

обясня, ако искаш после - насаме, за да го разбереш. Така. Освен това както 

каза и г-н Балабанов, все пак и правните консултации изискват…. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Какви въпроси да му задавате? Той не е кандидат. Той е временно 

изпълняващ. Е като му зададете въпрос и той не отговори, какво ще стане? 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Не, не го познавам. Вие искате всичките да ги познавате ли? Колега, 

само да Ви обясня, по закон кмета на района си ги назначава или ги 

освобождава. При определени обстоятелства, кмета на общината също може 

да го направи. Сега, какво целим с това те да се представят? Какво целим? 

Да ти спечелят доверието? Браво.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ  

Ами ще Ви кажа какъв е проблема. Значи, аз го казах преди малко. 

Този цирк ще остане в аналите наистина в 31 годишната история на…34, 

извинявам се. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ 
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Ще остане, да. Такъв цирк, просто…И сега тръгваме в някаква много 

дребна… ами да им поискаме тогава и декларациите, ако искате, все пак как 

се ползват в обществото. С добро име ли са? Да искаме, ако искате и 

дипломите им да видим. Така, сега, за какво се изказах. Има си предложение, 

което е внесено от ОИК с конкретни, точни задания вътре. Моля, да 

подложим процедура за гласуване, за това което тръгнахте да го 

предложите.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Иван ПОРТНИХ  

Благодаря, г-н председател. Както казахте, тъй, тъй сме си тука и си 

говорим. Та да си продължим да си говорим. Тези всъщност кандидатури, 

факт е че някой от тях може да не е съгласен с номинирането и ще доведе 

до още по-голяма каша в последствие. Нали така? Освен това, все пак, ако 

тръгнем да гледаме ситуацията по-насериозно, два пъти мина гласуване. 

Тоест, ние тази точка я минахме. В момента, просто ако си говорим, тогава 

дайте да се върнем много назад и да видим защо се стигна до тука. И се 

стигна до тук, мога да ви разкажа, защото в крайна сметка районният кмет, 

избран по предложение на ПП-ДБ не е спазил законовите изисквания и т.н. 

и т.н. Единият от кметовете им, включително взе и уволни заместниците, за 

да няма съвета изобщо право на избор. Нали така? Този именно заместник, 

тук по принуда, преди малко го избрахме да изпълнява функциите, защото 

наистина хората, видяхте ги сами, чакаха навън и плачеха , защото не им се 

плащат заплатите на социалните асистенти. Тоест, този хаус, който 

създадоха колегите от ПП-ДБ пряко касае хората. Пряко касае хората. Така. 

Докато водихме този дебат всъщност…Извинявайте, може ли да се 

изслушваме, все пак? Така и така си говорим - да се чуваме поне какво си 

говорим. Та, докато водихме този дебат стана г-н Севастиянов и искаше да 

Ви убеди всичките, че въобще няма никаква тема и даже няма нужда да 

гласуваме каквото и да било. Така ли беше, колеги? Нали? 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Иван ПОРТНИХ 

Е как да не е така? И каза, че заместник-кмета в „Одесос“ разписва 

всичко и всичко е шест. Въпреки това ние влязохме и гласувахме, за да може  

в „Приморски“, защото не е шест там, нали да бъде решен въпроса и сега 

същите хора, половин час по-късно ни разказват точно обратното. Нали, ако 

искате да продължим да си го говорим, имаме време. Така и така сме се 

събрали. Благодаря Ви. 
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Христо ДИМИТРОВ 

Реплики. Павел Раличков. 

 

Павел РАЛИЧКОВ 

Благодаря, г-н председател. Използвах изказването на г-н Портних, не 

за да взема реплика за неговото изказване, а само, за да припомня, че 

варненци ни гледат. Не знам, колко са останали. Може би няколко човека 

само, но все пак ни гледат. Нали малко по-сериозно, малко по-сериозно да 

си свършим работата и да вървим напред. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Само секунда. Мартин Димитров има реплика. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Мартин ДИМИТРОВ 

Уважаеми г-н председател, уважаеми колеги. Малко успокои ли се 

аудиторията, че едновременно не можем да говорим? Чакам колегите от 

„Възраждане“ да се наговорят, че имат… Да, да знаем, знаем. Сега 

ситуацията около двете районни кметства по принцип е абсурдна. 

Ситуацията тук от 3 – 4 часа назад също в тази зала. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Мартин ДИМИТРОВ 

Хайде само да не ме репликираш от място. Става ли? Хайде имай 

малко уважение и изслушвай хората. Така. Разяснявам каква е ситуацията 

около двете районни кметства. По странен сигнал и със странни аргументи 

Общинска избирателна комисия – Варна отстрани кметовете на Коалиция 

„Продължаваме Промяната-Демократична България“ на район „Одесос“ и 

„Приморски“. Предстои, знаем, съда да се произнесе за тази политическа 

поръчка. Акцентирам върху политическа поръчка. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Само за секунда, извинявайте! 

 

Мартин ДИМИТРОВ 

Решенията са съответно от втори…. 

 

Христо ДИМИТРОВ 
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Много Ви моля, по същността на въпроса, който имаме в момента. 

 

Мартин ДИМИТРОВ 

Говоря по същността на въпроса. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, не. Не е по същността. Избор…избор на … 

 

Мартин ДИМИТРОВ 

Защо не направихте такава забележка преди малко? На въпроса. 

Оставете ме до довърша. Само за минута. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Мартин ДИМИТРОВ 

Продължавам и приключвам до минута. Решенията са съответно от 2 

и 11 февруари. До вчера председателят на ОИК – Варна не беше уведомил 

за тези решения ЦИК, както е записано в самите решения. Нещо повече, 

председателят на Общинска избирателна комисия – Варна не беше 

уведомил и Вас – председателя на Общински съвет – Варна. По този начин 

е препятствал възможността Общински съвет – Варна да избере временни 

кметове и на двата района.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Аз го инициирах това нещо. Обадих му се и той го изпрати. Защото 

трябва да търсим решение на въпроса. 

 

Мартин ДИМИТРОВ 

Нека да довърша.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, аз…всички ще Ви изслушаме, обаче нямаме решение на въпроса, 

ами имаме… 

 

Мартин ДИМИТРОВ 

Това е реплика към господин Портних. Преди малко…беше ясно 

защо. Според нас това не е случайно, а са целенасочени действия от страна 

на председателя на ОИК – Варна, с които действия, той създаде 

предпоставки за хаос в работата на двата района и невъзможност те да 

функционират нормално, поради липсата на временно избрани кметове.  

 

От залата 
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/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, ако обичате, имаме процедура. Господин Христо Атанасов…. 

 

Мартин ДИМИТРОВ 

Недоволството от служителите и гражданите в районите е огромно и 

справедливо. В тази връзка призоваваме председателя на Общинска 

избирателна комисия – Варна – господин Велин Жеков от ГЕРБ незабавно 

да подаде оставка. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Това са декларации… 

 

Мартин ДИМИТРОВ 

Политическата интрига, която вие забъркахте, колеги от ГЕРБ… 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Прекратявам…извинявайте, ако обичате…господин Атанасов, имате 

процедура. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, не. Няма да продължаваме. Това не е точка. В момента не 

коментираме въпросът, който има да се решава тук. Това е политическа 

декларация. Много Ви моля! И на господин Портих щях да прекратя, ако 

беше по същия начин казан въпроса.  

Господин Атанасов, много Ви моля, към Вашия въпрос. Има 

процедура, предложение от него преди това.  

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

А, добре, добре. Аз ще изчакам, колегата Атанасов, как. Първият по 

време, бил първи по право.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Уважаеми господин председател, уважаеми колеги. Ще се обърна към 

колегите от „Възраждане“. 
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От залата 

/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Обръщам се специално. Вече няколко пъти репликиран бях от 

господина, който седи зад Вас. Да Ви попитам общински съветник ли сте?  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ 

А какво правите там?  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Да? Да? И Вие седите там. Ей там са гостите. Отстрани. И ме 

репликирате, нали, като съветник. Аз не знаех. Мислех, че сте съветник 

наистина. И в момента…така и сега в момента разбирам, че Вие не сте 

съветник.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Така, значи, имате право, гостите, които са, защото, ако всички 

докараме съветниците, нали тук, нали всеки един. Искам да ме разберете 

правилно, ще стане тук… И това, че няколко пъти колегата ме репликира и 

аз помислих, че е съветник, обаче гледам ставате 8 …. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Общински съветник, колега. Така, има председател. Ако той Ви даде 

думата…като гост може да я вземате, но да ме репликирате мен, няма как да 

стане. Така че, господин председател, моля Ви, да спазваме Правилника. 

Господинът да си седне отстрани на мястото и когато му дадете думата по 

Правилник… Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 
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Благодаря Ви! Само че има преди това…извинявай, има преди това 

две предложения за изказване. Първо Ивайло Костадинов.  

 

Ивайло КОСТАДИНОВ 

Благодаря, господин председател. Уважаеми колеги, искам да ви 

призова да спрем с политическото говорене и политическите нападки. 

Несериозно е да говорим и да се запознаваме с хората, които са, защото 

единият – Атанас Христов е заместник-кмет от декември месец 2011 г., а 

госпожа Емилия Христова от 2008 г.  

Така че, дайте да гласуваме наново и да не спираме и работата на 

кметството в „Приморски“, моля ви се! Произнесъл се е ОИК, ще се 

произнесе съда….“Одесос“, извинявам се! Произнесъл се е ОИК, ще се 

произнесе съда, нека да спрем до тук с политическите нападки и да 

продължим напред, за да свършим поне някаква работа днес. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Господин Балабанов. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

И аз в този ред на мисли, малко правен разум, юридически след този 

политически оргазъм, на който бяхме свидетели преди малко. 

Първо, председателят на Общинската избирателна комисия няма 

задължение, преди да влезе в сила решението на Общинската избирателна 

комисия, колега Димитров, да уведомява когото и да било. Вижте закона. 

Ясно и точно е записано това. Значи, нека не отправяме безпочвени 

обвинения към него, проста ей така, защото трябва да правим политически 

пиар – нещо са ни написали и трябва да го прочетем тук от трибуната. 

В интерес на истината, в два закона има противоречие, колеги. Чисто 

правно говоря тук – ЗМСМА и Изборния кодекс. 459 на Изборния кодекс 

казва, че решението на ОИК, жалбата срещу решението не подлежи на … 

по-скоро подлежи…решението подлежи на предварително изпълнение. 

Което е императивна норма. В същото време, обаче ЗМСМА казва, че 

председателят на общинската избирателна комисия е длъжен, подчертавам, 

да уведоми председателя на общинския съвет след влизане в сила на 

решението, както и Централната избирателна комисия. Влизане в сила на 

решението означава, когато то, в случай че е обжалвано - съдът го потвърди, 

като законосъобразно. Така че нито председателят в случая е нарушил по 

някакъв начин нормативни изисквания, нито председателят на Общинската 

избирателна комисия. А това да коментирате на други органи решенията 

вече се превръща в една практика, която не смятам че е редна. Ние сме 

административен орган и трябва да уважаваме другите административни 

органи. 
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Когато, същият този председател на Общинската избирателна 

комисия обяви резултатите от местните избори, тогава той не наруши 

закона. Всичко беше точно. Благодаря. Извинявам се за лирическото 

отклонение.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ако обичате, колеги, нека да влезем нещата в реда, в който сме го 

приели.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Няма как да стане, за съжаление. Ако беше така… Благодаря Ви! 

Сега има предложение, колеги, да остане избора за утре. Ако се 

опитате само да правите някаква политическа декларация. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, не. Вижте сега, майтапът на страна. Първо, исках да коментирам 

предложението, което беше от няколко човека – да извикаме утре двамата 

кандидати за…кандидати силно казано, двамата заместник-кметове на 

кметство „Одесос“ да ни запознаят с 5-минутно представяне и да можем да 

повторим, тогава гласуването. Като цяло, това решение искате ли да го 

гласуваме това нещо, колеги? 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Тоест, не искате утре да се видим с тези двама. Не искате?  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Секунда само. Да, заповядай. Заповядай.  
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Георги ГЕОРГИЕВ 

Благодаря. Господин председател, след като е толкова голям проблем, 

че наш съмишленик, наш гост е тук, искам да обърна внимание, че ние също 

помолихме кмета на общината да дойде. Направихме процедурно 

предложение той да дойде. И ако не дойде следващите 10 

минути…надяваме се, ама ще дойде… 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Нали, знаеш какво ще направим? Тогава ние ще отидем при него. 

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Ще искам почивка 15 минути, докато дойде кмета. Благодаря. Правя 

предложение за почивка 15 минути. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

15 минути почивка. Щом сме се изморили толкова много. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

-------------------------------------------------------- 

15 минути почивка 

Христо ДИМИТРОВ 

Те на нашите 15 минути. Те са различни. 

Колеги, нямаме основание да правим прегласуване и днес и утре, 

съобразно нашия Правилник. Ще работим на тема законите. Ако нещо 

имаме някаква възможност заедно с други специалисти… Да, заповядайте.  

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Благодаря, господин председател. Колеги, ние от „Възраждане“ 

поискахме почивка 15 минути, за да може уважаемия господин Коцев да 

дойде и да присъства на гледането на бюджета. Едно от основните 

предизборни реторики бяха, че предишния кмет – Иван Портних е бил 

невидимия кмет и не идвал на работа. А сега какво се получава? Гледаме 

бюджет на Община Варна и кмета Благомир Коцев го няма. Това уважение 

ли е към общински съвет?  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Това е като учителката, дето се кара на децата, които са в клас, за тези, 

които ги няма. Заповядай.  

 

Йордан КАТЕЛИЕВ 
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Господин председател, колеги, имате заместник-кмет по финанси, 

който представлява господин Коцев в момента и е специалист по финансите, 

така че, мисля че представлява достатъчно. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте, господин Губатов. 

 

Юлиян ГУБАТОВ 

Господин председател, на сесията на 5 януари, която беше, тоест на 4 

януари, ние от „Възраждане“ поискахме господин Коцев и администрацията 

да присъстват от началото до края на всяка една от сесиите, за да дават 

становища по зададени към тях въпроси. Това нещо и до момента не е 

изпълнено като ангажимент. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Юлиян ГУБАТОВ 

Нали господин Коцев заяви, че ще бъде промяна на старото 

управление на града. Каква е промяната? Каква е промяната?  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Юлиян ГУБАТОВ 

Каква е промяната? И къде е администрацията?  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, декларациите ги правим в началото на събранието. Минахме 

ги декларациите. В момента работим по точки от дневния ред. Та, връщаме 

се на втора точка от дневния ред, алинея 2. Заповядайте по Програмата за 

2024 г. за работа с имотите. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Работим по ясна тема, ясна точка. Разбирам Вашето желание да…. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 
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Така ли е редът? В момента си ти на ред? Заповядай. Заповядай, 

заповядай. С писания ред, ти си на ред сега. 

 

Светослав ЙОРДАНОВ 

Благодаря, господин председател. Както обещах, ще бъда кратък. 

Предвид, че трудно вземаме решение за кандидатите, които трябва 

временно да назначим за изпълняващи длъжността, а ние не ги знаем кои са, 

предлагам просто да бъдат качени едни техни снимки, защото аз не ги знам 

кои са.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, аз ясно се изказах, че тази точка ние прекратяваме да работим, 

защото не сме избрали, съгласно нашите правила. Прекратяваме точката. 

Господин Златев.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Мартин ЗЛАТЕВ 

Господин председател, имам едно предложение към Вас. Беше 

предложено да бъдем до 18 часа, но така или иначе тази точка ще бъде 

сложна, тъй като в кулоарите Ви заявих, че искам да има и визуализация на 

съответните имоти, през КАИС Кадастър, който може да се направи, но да 

бъдат подготвени администрацията. Затова, моля, да приключим със 

заседанието за днес, за да може утре на спокойствие да започнем да гледаме, 

ако е необходимо, да гледаме точките. Ако няма промяна, да. Е, не знам. 

Часът Вие ще кажете. Да, благодаря.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Господин Златев, аз разбирам Вашето желание, аз съм също за да 

можем да имаме визуализация, но предлагам, за да бъдем по-ясни и да могат 

точно да разберат колегите, които ще докладват тази точка, нека да 

започнем да работим, а пък така или иначе ние ще прекратим работата и 

утре ще допълнят всичката, която ни е необходима информация. Тоест, в 

работата сега по тези точки ще разберем точно какво е необходимо и утре 

да работим на обороти. 
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Колеги, ако наистина сте изморени и не смятате, че повече може да 

работите… 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не. Аз съм за, че сме гласували, но сами разбирате, че някои от нас са 

си направили ред за спиране на работата и затова, ако не искате да работим, 

да спрем работа – утре да продължим на чисто. Ако искате да работим, да 

дадем думата на колегата. Да започнем да работим по темата, да видим 

какви допълнителни въпроси ще имаме. Те да ги видят. Да си ги подготвят, 

така че утре в 9 часа, между другото аз ще ви дам предложение, защото аз 

трябва да го дам или някой от ръководителите на групи, ще дам 

предложение да продължим работа утре в 9 часа. Тоест, днешния ден да 

продължи утре в 9 часа. Но нека, първо, господин Портних, имате нещо? 

Господин Портних, искаше думата. Да?  

 

Иван ПОРТНИХ 

Исках да кажа, че ако ще продължим работата, тъй като спряхме, 

искаха почивка колегите, и аз останах с впечатлението, че всички чакаме 

Коцев да дойде. И затова беше спряно всичко, за да продължи по този начин 

работата. А тъй като виждам, че не е така, нали пак се връщаме, аз си зададох 

моите въпроси, не чух отговор на тях.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Значи, ние имаме право да искаме, а господин кмета има право или 

други ангажименти да има и да не дойде. Аз не мога да го накарам. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Да, може да продължите да искате. Може, разбира се.  

Така, колеги, ако всички сме обединени в това да продължи нашата 

работа по реда, който ние сме си го планирали и сме го гласували, ще ви 

моля да изслушаме колегата във връзка с докладването на Програмата, 

Годишната програма. Разбира се, всеки може да даде някакви забележки. 

Казахме обектите един по един, всички допълнителни обекти – един по 

един, за да може да свършим някаква работа.  

Това е предложението ми, така че …ок, заповядай. Господин 

Раличков. 
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Павел РАЛИЧКОВ 

Във връзка със самото обсъждане, предлагам следния подход – 

администрацията докладва конкретния имот и ако има интерес, тогава да 

търсим да визуализираме, тоест да не визуализираме всеки един по отделно, 

защото това е, пак казвам, напомням си дежурната реплика – хората ни 

гледат. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

То си има график за въпросите, не бой се.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Георги ГЕОРГИЕВ 

Господин председател, колеги, необясним е този инат на вносителите 

да продължат, защото всичко това продължава, защото едни хора отказват 

да проявят характер, отказват да оттеглят тази точка и отказват нормално да 

се проведе комисия по собственост, където да се разгледат по надлежния 

ред и съответно следващата сесия, която предстои другата седмица, нещата 

да си бъдат по абсолютно каналния ред. В случая, утре не знам защо така ми 

се струва, ама ще продължи всичко, което се случи днес, по същия начин и 

ще загубим още един работен ден. Хората още ще гледат и още ще се питат 

защо продължава този фарс. Защо вносителите просто не изтеглиха тази 

точка и от там нататък да си продължим в редовния, нормален график. 

Сесията вече щеше да е приключила, щеше да си има съответните решения 

и вече щеше да бъде  насрочена комисията по собственост. Защо 

продължавате по този начин не знам, но всичко това е резултат от ей този 

инат. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Господин Георгиев, всичко до момента се е случило на база процедура 

по дневния ред. Гласуване по всяка една точка и избор на това,  което сме в 

момента. Това дали сте прави или не сте прави, аз не мога да коментирам, 

но…не, Вие сте прави във Вашите виждания, но имаме дневен ред, който е 

приет и трябва да работим по него. Ако Вие казвате, че избора на дневен ред 

не е бил правилен, тоест не е бил законен това е друг въпрос. Ние сме 

гласували за дневен ред и сега работим по него и аз съм длъжен да работя 

по него. Така както бях длъжен да променя и гласуването, така както каквото 

е гласувано, то е писано, има го документирано. Така че моята молба е да 

промените Вашия график и да дадете възможност да свършим някаква 

работа днес.  

Заповядайте.  
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Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Здравейте отново. Промените, които предлагаме по така обявената 

Годишна програма, както вече споменах – Раздел VII „Недвижими имоти 

частна общинска собственост, предвидени за публичен търг или публично 

оповестен конкурс по реда на чл. 35, ал. 1“. 

Другото предложение, което се прави е в Раздел VIII „Недвижими 

имоти частна общинска собственост за процедура по прекратяване на 

съсобственост с държавата, физически и юридически лица по реда на чл. 36 

от ЗОС и НРПРУОИ“. Това са делби, продажби на частта на общината, 

откупуване частта на физически лица. Така, допълнение към този раздел да 

ви го чета като идентификатори или как?  

Добре, имот в село Акчелар. Актът за общинска собственост е 

10174/2019. Идентификатор на имота?  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

10135.2522.288. Това е ново предложение, което допълва тук точката. 

По този ред ли да ви ги докладвам или как?  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Ок. Добре. Конкретния случай – 278 квадрата от 1478. 

Другото предложение, което допълваме е в селищно образование 

„Ален мак“. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Добре. „Ален мак“…. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Акчелар… 

 

От залата 

/н.р./ 
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Иван ПОРТНИХ 

Благодаря, господин председател. Да напомня, че преди прекъсването, 

тъй като, пак повтарям, нали имаше искане да дойде тук Коцев. С тази теза 

се спря дебата, защото имаше въпрос от някой от колегите, който попита 

защо тези всичките, които се махат, нали се махат. Тоест, има ли 

политическа там воля и там, нали така се стигна до тезата, че трябва Коцев 

да отговори сам. Но преди това, аз тогава зададох един въпрос, че преди да 

престъпим към разглеждане по същина, моля отново, нали да започнем 

дебата с по-принципния въпрос. Каква е стойността на имотите, които са 

извадени от Програмата? И ако може да се върнем към онази табличка, за 

да може всички заедно да имаме някакво информирано становище изобщо 

по случката. И така. Та, тези 130 имота, които са извадени – те на каква 

стойност са били от една страна? И от друга страна, с кои имоти конкретно 

това е заместено на същата тази стойност? Нали, за да е ясно всъщност, тъй 

като това касае рамката на бюджета. Благодаря.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Да, заповядайте. 

 

Дилян ГРИГОРОВ 

Господин председател, предлагам Ви…той ми даде думата току-що. 

Мога и да изчакам, ако искате Вие първо да се изкажете?  

 

Диан ИВАНОВ 

Искам да отговоря на господин Портних… 

 

Дилян ГРИГОРОВ 

Да, благодаря отново, господин председател. Моето предложение за 

тези 133 имота – да използваме визуализация и да видим точно скиците или 

на Google street view може също така да използваме като технология, да 

видим за кои точно имоти става въпрос, а не само едни номерчета да бъдат 

изчетени. И също така за всеки един имот, ако може да ни бъде казано каква 

е необходимостта от продажбата му. Не, достатъчно е. Вижте, в комисията 

по „Обществен ред, сигурност и безопасност на движението“ съм го въвел. 

Всяко едно нещо, което гледаме, Евгений Станимиров не го виждам в 

момента, той е член на комисията, може да ви потвърди. Всяко едно нещо, 

което разглеждаме като казус го виждаме като визуализация за какво става 

въпрос. Така всеки един общински съветник ще може информирано да вземе 

решение за кой имот става въпрос, колко е голям, къде се намира и каква е 

необходимостта от неговата продажба.  

 

От залата 
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/н.р./ 

 

Дилян ГРИГОРОВ 

Мисля че е удачно на място да ходим 133 имота, но може да ги видим 

на визуализацията. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Въпросът е следният – ако стане момента за продажба, ако стигнем до 

продажба, тогава ние ще ги гледаме тези неща и тогава ще гласуваме за 

всеки по отделно. Тоест, конкретният имот, когато е предложен за 

продажба. 

 

Диан ИВАНОВ 

Уважаеми господин председател, доколкото разбирам точката беше да 

се гласува имот по имот, нали така?  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Да. Да се разгледат. 

 

Диан ИВАНОВ 

Да се разгледат и да се гласуват. Ами да ги започваме.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Диан ИВАНОВ 

Моля?  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Диан ИВАНОВ 

Не. Мисля да започнем имот по имот.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Диан ИВАНОВ 

Аз длъжен ли съм да отговоря?  
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От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ако въпросът има възможност за отговор. 

 

Диан ИВАНОВ 

Да, има възможност за отговор. Тези 133 имота са заменени с …колко 

бяха новите? 28 нови от Раздел VIII и 39 нови от Раздел IX. Като мога да ви 

изчета всички нови. Ако искате мога да ви изчета и всички стари, защото 

съм сигурен, че никой от вас не ги е чел. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, не. Тези неща… 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, не. Това е грешка просто. Смятам, че това, което е дадено, 

хипотезата е всички ние сме ги гледали и ако има някакви коментари, тогава 

може да кажете, че не сме запознати. Така че давайте по въпросите, които 

са поставени да отговаряме и да се движим напред.  

 

Диан ИВАНОВ 

Ето, отговорих.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте, господин Портних.  

 

Иван ПОРТНИХ 

За мен не е ясно. Аз питах няколко неща. Първо - колко струват, на 

каква стойност сте оценили тези 133 имота, които в момента са извадени от 

Програмата? Въпрос едно.  

Въпрос две – колко хиляди квадратни метра са тези имоти и с колко 

хиляди квадратни метра или квадратни метра заменяте с другите имоти? За 

да може тук, всички заедно да си представим тази сложна математика, която 

сте осъществили, за да може да напаснете цените на едните имоти с другите 

и да стигнете до същата стойност, примерно. Нали, от една страна един 

въпрос, който е, нали така, резонен мисля. И от друга страна, нали, за да 
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можем да видим каква е логиката, нали на това упражнение. Защо го правим 

точно? Нали, каква е крайната цел? Благодаря.  

 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ако може да отговорите – отговорете, ако не можете… 

 

Диан ИВАНОВ 

Предлагам, господин председател, да Ви изчета. Всеки може да 

сметне. Да ви изчета новите имоти.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

До 29 има много време. Всичко ще питате.  

 

Диан ИВАНОВ 

В раздел VIII – нов имот е № 11 – 44 от общо 333 квадратни метра. 

Идентификатор 10135.2515.32.12. 

Всичките ли да ги прочета, господин председател, или ще се гласуват 

по отделно?  

 

Христо ДИМИТРОВ 

По отделно. Такова е решението на общинския съвет. 

 

Диан ИВАНОВ 

Ами гласувайте.  

 

Христо ДИМИТРОВ 

Григоров, заповядайте. 

 

Дилян ГРИГОРОВ 

Господин председател, предложението ми от преди малко все още е 

валидно. Ако може да видим всеки един имот къде се намира с 

визуализация. Не е много трудно. Ако не знаете как става, аз ще дойда да 

Ви покажа. Google street view може да се ползва, Google карти. Така че не е 

нещо много трудно, може да се използва. Благодаря.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Заповядайте, господин Атанасов. 

 

Иван ПОРТНИХ 
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…стойност на продажба на този имот колко е, за да започнем да си ги 

смятаме едно по едно? Защото очевидно няма да ни кажат вкюпом какво е. 

Та, като ще ги гледаме едно по едно. Дайте да си ги смятаме едно по едно. 

Колко му е прогнозната стойност? Тук сега ще си пишем с колегите и ще си 

ги сметнем едно по едно. И за да видим дали това заменя 130 имота 

незастроени като стойност в бюджета. Нали, защото иначе после тук ще 

стане небалансирана сметката. Как ще се изпълнява този бюджет?  

 

Генадий АТАНАСОВ 

Благодаря. Аз искам да разбера, ако тези имоти, които в момента ще 

ни изчетат, които ще заместят онези сто тридесет и там колко си, ние не ги 

гласуваме и те не влязат какво правим тогава с другите, които сте решили 

да изкарате? 

 

От залата 

Макрорамката пада. 

 

Генадий АТАНАСОВ 

Балансът изцяло се губи, защото в момента ще ги четем един по един 

и ще ги гласуваме. И в хипотеза, че не ги гласуваме какво се случва от там 

насетне? Ами да, защото нали такава процедура вървим. 

 

 

Диан ИВАНОВ 

Вие сте общински съвет. 

 

Ама Вие ни го предлагате това нещо в последния момент. Някаква 

замяна на парче да гласуваме един по един имоти, а пък Вие директно 

изкарвате някакви сто тридесет и няколко без да имаме ясна представа за 

мотивите за това, освен политическото решение на кмета. А пък искате ние 

да вземем решението, ама ние не сме с … 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Сега като гласуваме, тогава ще се види дали има дисбаланс ще се 

получи. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Казах, след като гласуваме. Ако гласуваме, след като гласуваме, 

тогава ще се разбере дали има дисбаланс или няма дисбаланс и ще трябва да 

има реакция някаква. 



120 

 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Николай КОСТАДИНОВ 

Може ли въпрос по имота? Господин председател, благодаря. Моят 

въпрос е кое налага продажбата на точно този имот или част от имот и има 

ли заявление от съсобствениците, че искат прекратяване на 

съсобствеността? Ако има такова, да го покажете, ако обичате. 

И следващия въпрос – кое налага продажбата точно на този имот и как 

е избран?  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Правихме една сметка 5 минути за имот, а пък то. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Кое налага включването на имоти в Годишна програма, която е с 

прогнозен характер ли? 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Ами нали сме извадили едни други, за да може да се стигне до някакъв 

баланс, колкото и да е крехък. Трябва да попълним останалите графи с 

някакви имоти. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Рамката, която сме дали, че може да очакваме от продажба 7 800 000 

ли беше? Не ги заменяме, просто попълваме останалите раздели на Годишна 

програма, за да може да постигнем това, което сме предвидили евентуално 

- извършване на продажби. Защото няма гаранция, че ще ги направим тези 

продажби. Както няма гаранция, че ако оставим търговете ще направим 

всички търгове. И че ще изпълним тези 7 800 000, които са, хайде така да 
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кажем, виртуални. Ако изпълним Годишната програма, да би трябвало да 

постигнем този резултат финансов. Ако не успеем да я изпълним, няма да 

го постигнем. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

А защо не? А защо не? За да сме го включили в Годишната програма 

това означава, че трябва да има подадено заявление. Сега Вие ме питате 

конкретна извадка от някакъв раздел. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, предлагам следния вариант на работа.. 

 

Евгени ОРМАНЛИЕВ 

Тези неща. Прощавайте. Тези конкретики ще се гледат на комисия, 

когато има конкретно предложение за продажба на имот. Когато има 

конкретно предложение. Конкретното предложение означава, че е 

направена пазарна оценка на тези квадрати. Колко струват, данъчни оценки, 

градоустройствени проучвания. За да мога да Ви кажа конкретна цифра. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ако обичате, момент само. Колеги, предлагам следния ред на работа. 

Аз сега в момента правя предложения утре да продължим работа от 9.00 ч. 

на сегашната сесия и правя предложението след като приключим в 18.00 ч. 

работа сега да останем за 5 мин. на Председателки съвет тук на място.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Няма проблем за 6.00 ч., но редът така е писан за 9.00.  

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, молбата ми е след като приключим в 18.00 ч., защото всяко 

взето решение след 18.00 ч. ще бъди противозаконно, заместник-

председателите на Общинския съвет и председателите на групи да останат 

съвсем за малко да…, защото предлагам, нищо повече, защото предлагам. 

Ако имате някакви забележки относно представянето, нека да ги 
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формулираме сега, за да могат колегите да се подготвят. Г-н Орманлиев да 

се подготви и утре в 9.00 ч., колкото е възможно да имаме малко по-добър 

ред. Дали ще бъде на Google earth, някой може да иска на Google street да се 

появим, но така или иначе да бъдем подготвени и да получаваме 

информация, която ни удовлетворява. Ние сме сложни хора – 51 човека – 

всеки иска нещо, да бъдем удовлетворени, за да можем да вървим напред. 

Това е моето предложение. Да? 

 

Дилян ГРИГОРОВ 

Г-н председател, може и скиците да ни бъдат показани. Аз го дадох 

този вариант в момента, поради липса на тези скици, не са подготвени явно, 

да ги видим Google street view или на Google карти. За това беше моето 

предложение, но иначе, ако може скици да се покажат, ще е може би още 

по-добре. Така, че ако може за утре да бъдат подготвени, за новите имоти, 

които се предлагат. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Аз специално предните имоти сам си ги намирах на Google, някакъв 

Google. Заповядайте г-н Атанасов. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Г-н председател, бихте ли зачели, уважаеми колеги… 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, ако обичате малко, запазете тишина. Колеги, запазете тишина. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Бихте ли зачели какво точно взехме като решение, по отношение на 

тази точка. Какво да гледаме? Имоти по отделно. Нали? Сега колегата, 

примерно иска, нямам нищо против, скица. Друг колега, пак казах, може да 

иска подземен кадастър. Третият колега може да иска нещо друго. И 

сондажи и въобще…пак казвам, така може да отидем. Ама, Вие сте прав, аз 

затова казвам, прав сте, защото всеки колега може да допълни с нещо 

допълнително. И за това казвам, че да видим как сме го гласували. Защото 

пак отиваме… Ние не можем да мръднем от първите два имота. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Кое предложение на председателя? 

 

От залата 
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/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ 

Да, да аз само питам как точно сме…защото колегата предложи нещо. 

Как точно сме приели решението? Просто да го зачетем. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Нямаме такова решение, ако някой има предложение. 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Той каза, че трябва да имаме някаква конкретика. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Не, не предложението на г-н Златев, как е формулирано. Това попитах. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Златев желаете ли да допълните Вашето предложение? 

 

Христо АТАНАСОВ 

Не, не да допълвате. Аз към Вас нямам въпрос. Сега, уважаеми колеги, 

аз мога да зачета много неща, но в момента искам, има си председател да се 

зачете сега…Мога и други неща да зачета, но не виждам смисъл, има си 

председател. Трябва да се спазва… 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

 Колеги, имате ли конкретни предложения, конкретни предложения 

към имотите как да бъдат предлагани, Вие да ги обсъждате? В момента има 

яснота в някаква форма, където пише къде е мястото, какво Ви трябва 

допълнително? Ясно и точно като информация. Заповядайте. 

 

Иван ПОРТНИХ 

Колеги, първо искам да обърна внимание, че тя администрацията ни 

отсвири, защото двамата ресорни заместник-кмета си тръгнаха и оставиха 

колегата, оставиха колегата да се мъчи. А той човека няма как да отговори 

на въпросите на всички. Така, че това е хубаво да го маркираме. От там 

нататък искам просто да изкажа своето съмнение, че до 9.00 сутринта, 

администрацията ще може да се подготви изобщо по тази тема, така както 
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гледам нещата. Като гледам и заинтересоваността от ресорния заместник-

кмета, който отговаря за бюджета и другия по правните въпроси и като 

гледам как той въобще не иска да отговаря никакви въпроси. Силно се 

съмнявам, че са отишли да готвят за утре хубава презентация, която да даде 

отговор на всичките Ваши въпроси, колеги. И за това още веднъж, считам 

че най-удачно е това, което още от сутринта си говорим. Тази тема да бъде 

изтеглена, да бъде разгледана на комисията по финанси и да влезе в дневния 

ред на следваща сесия. Така както всички се обидихме, че трябва да бъде. 

Собственост, извинявайте. И не на последно място, отново искам да кажа, 

че хубаво е да видим стойността на тези имоти. Как те са влезли като 

стойност в прогнозата. Всеки един от тях, наистина, за да видим всъщност 

това как ще повлияе на приходната част, на разходната част, защото 

виждаме, че има една стъкмистика в момента. Ако погледнете 

ликвидирането на съсобственост и квадратите как ще се заменят с цели 

имоти - 130 на брой, нали сами разбирате, че това няма как да пасне едното 

върху другото и разликата е огромна, най-вероятно. Така, че…моля? Да, да 

по остойностяването говоря, че това е абсурдно. Така, че виждам тук ред 

абсолютни недостатъци на процедурата. Апелирам към разум и това да се 

гледа, да се даде достатъчно време на администрацията да се подготви. 

Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Г-н Атанасов, преди Вас е г-н Раличков. 

 

Павел РАЛИЧКОВ 

Благодаря. Ето го, всички го четем, г-н Атанасов, само че има нещо, 

което…предполагам, сигурен съм дори. Имам само едно много сериозно 

притеснение, четейки го няколко пъти това решение, което сме взели, че 

всъщност ние сме взели решение да четем всеки един имот. Всеки един 

имот. Не, не, не аз просто го подчертавам. Те са около 7 – 800 имота в 

Програмата. Ами дайте да си отделим два месеца, Google street view, да 

вземем един автобус да си наемем да ги разгледаме, нали. И всякакви такива 

тъпотии, които можем да сътворим, можем да ги сътворим. Това, към което 

сме тръгнали ще стане по трудния начин, според мен. Благодаря. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. Господин Атанасов. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Предложение от Мартин Златев - имотите по т. 2 от Постоянна 

комисия „Собственост и стопанство“, относно (2) Приема Годишна 

програма за управление и разпореждане с имотите общинска собственост 

2024 г. да бъдат гласувани по отделно. Точка. Така, така, гласувани по 
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отделно. И в крайна сметка всичките тези допълнения имат най-вероятно 

една-единствена цел. Да проточим всичко до 29-ти и да кажете ето, казахме 

29-ти защо се инатихте. На 29 пак стигнахме до 29–ти. Аз оставам с такова 

впечатление. Ако греша, извинявам се, ако някой се чувства обиден. 

  

Христо ДИМИТРОВ 

Ти да не мислиш, че само ти си се сетил. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Уважаеми г-н председател, оценяваме Вашия хумор от началото на 

сесията. Той е прекрасен. Няма да го коментирам, но в същото време може 

всички да са се сетили ама защо никой не го каза. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Казваме го, да. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Аз се сещам също много неща, ама не ги казвам. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Нека да се съберем за малко след това.  

 

Христо АТАНАСОВ 

Не, не тука се казват. Не да се събираме там. После някой да каже – 

събират се на едни места и вземат някакви… 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, напротив. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Така. Аз не визирам никой, не визирам никой. Не визирам, не, не… Не 

визирам никой. Други хора са се изказвали по този въпрос. И за това тук 

сега, още една минута ще ви задържа, за да може да приключим. Така, че, 

колеги, казвам го, за да може да се чуе, ако всеки си мисли ама всеки може 

да има различно мнение и усещане за това какво има за цел цялата тази 

история. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря Ви. За секунда само, защото трябва да гласуваме 

предложението, моето за утре.  

 

От залата 

/н.р./ 
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Христо ДИМИТРОВ 

Не разбрах? Колеги, хайде първо да гласуваме моето предложение - за 

утре в 9.00 ч. да продължи днешната работа. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Момент. Може ли думата? Няма да е точка. Ще Ви кажа каква е 

възможността да продължим малко. Спираме часовника. Така. Само 

обявете, че спирате часовника, господин председател. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Спирам часовника. 

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Благодаря. Така. Аз споделям Вашето предложение, сега да прекратим 

да продължим утре. Въпросът ми е за 9.00 ч. администрацията ще успее ли 

да се подготви, технически? Както нашата - на Общински съвет, така и 

администрацията на кмета. За да се направи това представяне, което 

колегите от „Възраждане“ пожелаха. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, както каза господин Христо Атанасов, аз ще взема пример от 

неговото изказване и искам тук ясно да кажа каква е ситуацията. Ситуацията 

е, че ние не искаме да гласуваме имотите имот по имот, а искаме да бъдат 

обяснявани имот по имот. Те са Ви представени и едва ли някога, аз нямам 

опит в това нещо, но предполагам, едва ли някога тези имоти са се гласували 

с обяснения имот по имот. Не, не, вижте сега…аз казвам какво мисля по 

въпроса, а пък ние ще правим, това което сме решили и както е приет 

дневния ред. Както го решим, така ще го правим. Нали, просто трябва да 

бъде ясно. Искате думата, защото ние спряхме часовника вече… 

 

От залата 

/н.р./ 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Не, не. Сега сме точно 18.00 часа и ще гласуваме. Заповядай.  

 

Тодор БАЛАБАНОВ 

Само да кажа, че практиката към настоящия момент аз съм съветник 

от 12 г., бил съм член и на комисия по собственост, 13-та вече тук ме поправя 

колегата Атанасов, никога не е имало подобна практика да се внасят имоти 

- толкова на брой в деня на заседанието. След заседанието и не, ние не сме 

запознати и не са ни представени, те са резолирани към комисията. Ние дори 
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сутринта в системата не ги виждахме като материали. Аз за това апелирах 

сутринта и всички колеги тук от други партии апелирахме да ги отложим. И 

за да няма целия този цирк. Никога до сега, господин председател, подобно 

нещо не се е случвало, в действителност. Поне са гледани на комисия. Да, 

може да е имало въпроси по някой отделен имот и няма пречка дори да сме 

взели решение да ги гласуваме по отделно да има въпроси по всеки един 

отделен имот, но поне да минат на комисия. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Благодаря. Колеги, нека първо да гласуваме, за да не забравим да 

гласуваме за работата ни утре от 9.00 ч. В 18.00 ч.  

 

Иван ПОРТНИХ 

За да не започне всичко да изглежда по един абсурден начин, няма как 

да очакваме, че в 18.00 часа, утре в 9.00 ч. някой ще дойде тук подготвен и 

колегите цяла нощ ще четат, тоест те няма и какво да четат, защото те няма 

от какво да четат, всъщност. Нали те ще дойдат по-подготвени утре. И 

приемаме един документ, който е разпореждане с общинска собственост. 

Тема, която е изключително чувствителна. Тема, която е експлоатирана в 

кампаниите на всички тук представени политически сили и формации. 

Искаме с лека ръка, без да се знае въобще какво в 99-тата минута една 

администрация е внесла в 102 – рата, извинявайте. . Една администрация е 

внесла, която администрация я няма, защото тука виждаме колегата по 

сигурността, сигурно, за да пази реда в залата и колегата по образование 

сигурно, за да се образоваме. В смисъл, процесът да е образователен, освен 

всичко останало. Така, че в 9.00 ч. да започне тази работа отново, тоест този 

цирк да го направим още веднъж е несериозно. И тук се цели нещо съвсем 

различно, нали най-вероятно, тъй като всичкото това, очеизвадно започва да 

става незаконно, някой в последствие ще твърди, че примерно дали 

областния ще обжалва или нещо друго, че пак е по политически причини, 

по не знам си какви причини и всякакви други измислени причини, а 

причината е една-единствена, че администрацията дойде неподготвена. 

Тотално неподготвена и не може да даде елементарни отговори на най-

елементарните въпроси. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Г- Портних, имате ли предложение, което да гласуваме? 

 

Иван ПОРТНИХ 

Да, имам предложение. Първо, да не се избира час 9.00, а поне 10.00, 

за да има някакво време и второ, все още има време администрацията да 

изтегли точката и тя да си влезе, както всъщност са я вкарали в комисията 

по собственост. Благодаря. 
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Христо ДИМИТРОВ 

Тоест, имаме предложение не 9.00, а в 10.00 да продължи, защото аз 

не мога да поема някакво изпълнение от името на администрацията. Та, 

какво е вашето предложение? 

 

Дилян ГРИГОРОВ 

Нашето предложение е, както вече многократно днес казахме, да се 

оттегли тази точка от вносителя, ако не реши да я оттегли тази точка, утре 

като разглеждаме тези имоти - имот по имот, не г-н Атанасов, както Вие 

казахте само да се кажат и да се гласуват без да се обсъждат. Всеки един 

имот, един по един да се... Вие казахте само така пише, че трябва … Вие 

зачетохте, че само се гласува по отделно без обсъждания. Направихте едно 

така леко внушение, но считам, че трябва всеки един имот преди да се 

гласува да бъде обсъден. Каква е необходимостта от продажбата…ами така 

го казахте. Та, моето предложение за утре, конкретно предложение,  всеки 

един имот един по един, когато се обсъжда да се визуализира от 

кадастралната карта. Визуализация от кадастралната карта. Да видим за кой 

имот става въпрос, къде и каква е необходимостта този имот да бъде 

продаден. Това е моето конкретно предложение. И стойността, много е 

важно стойността каква е. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Колеги, аз имах преди това предложение и първо ще гласуваме моето 

предложение утре да … аз си променям предложението за 10.00 ч.. Искам 

първо да гласуваме предложението да продължим работа в 10.00 ч.  

 

Христо АТАНАСОВ 

Г-н председател, тъй като остана свободен достъп, на изказващите 

се… 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Г-н Атанасов. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Аз искам да кажа следното, все пак е споменато името ми. 

Цитирам…правилно. Аз само прочетох какво пише и някой помисли, че 

внушавам нещо. Ами аз, ако прочета примерно, някакъв текст от закона, 

означава, че му правя тълкуване ли? Аз прочетох, колега, само текста. Без 

да коментирам дали точката трябва да се обсъжда или не. Такъв коментар 

не съм направил. 

 

От залата 
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/н.р./ 

 

Христо АТАНАСОВ 

А леко внушение. 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Има и по тежки внушения. 

 

Христо АТАНАСОВ 

Значи тогава, извинявам се, ще кажа, че не правя никакво внушение. 

Мога да я зачета на ново, без внушение към колегите, за да ви чисто и ясно. 

И пак казвам, ако зачета от закона и някой тълкувание ли иска да каже, че 

съм направил? Колеги, моля Ви, само зачетох какво сме гласували. Нищо 

повече. А това, че някой има, няма да казвам какво, може да са си помислили 

нещо друго. Някакво внушение, което е различно от това, което Вие казвате. 

 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Тоест, господин Атанасов каза, че няма такова внушение. Колеги, 

моля да гласуваме предложението ми утре да започнем работа в 10.00 ч. 

Сега е 18.00, така може да бъде няколко часа. Такъв е закона… Имаме ли 

готовност? Режим на гласуване, колеги.  

Колеги, кой не е успял да гласува? 

 

За протокола: Алекс Илиев – „за“, Мартин Златев – „за“, Генадий 

Атанасов – „за“, Хълми Белев – „за“, Христо Атанасов – „против“. 

 

Общи резултати от проведеното гласуване: за – 40; против – 1; 

въздържали се – 0; отсъстващи – 10, предложението се приема. 

 

 

Христо ДИМИТРОВ 

Ок. Против има, но утре, приемаме утре 10.00 часа да продължим. 

 

 

 

 

 

 

* ОБЩИТЕ РЕЗУЛТАТИ отразяват крайния резултат получен от 

поименното явно гласуване и поименното електронно гласуване, отчетено 

от информационна система на Общински съвет – Варна – VarCo и 

гласовете на общински съветници извън система. Списъците от 
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информационната система на Общински съвет – Варна – VarCo са 

неразделна част от настоящия протокол. 

                                                

ПРЕДСЕДАТЕЛ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

                               В А Р Н А 
 

 

                  ______________ /ХРИСТО ДИМИТРОВ/ 

 

 

 

ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ „КОбС”  

 
 

  

____________________ /ГАЛЯ ГЕОРГИЕВА/ 
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